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	 Záver júna patril na Univerzite veterinárskeho lekárstva 
a farmácie v Košiciach záverečným akademickým slávnos-
tiam. Absolventi univerzity boli promovaní na doktorky a 
doktorov veterinárskeho lekárstva, magisterky a magistrov 
farmácie a bakalárov v ôsmich študijných programoch vrá-
tane štúdia v anglickom jazyku. Štúdium ukončilo v tomto 
roku 268 mladých žien a mužov zo Slovenska i zahrani-
čia. Slávnostné promócie sa uskutočnili v historickej budove 
Národného divadla Košice 29. a 30. júna 2023.
	 Vo štvrtok 29. júna 2023 sa uskutočnili slávnostné pro-
mócie absolventov šesťročných doktorských študijných 
programov všeobecné veterinárske lekárstvo (63 absol-
ventov) a General Veterinary Medicine v anglickom jazyku 
(62 absolventov). Študenti veterinárnej medicíny v  anglic-
kom jazyku pochádzajú z Nórska, Izraela, Francúzska, Veľkej 
Británie, Írska, Islandu, USA, Rakúska, Švédska, Maďarska, 
Grécka, Nemecka a Cypru. Pridali sa k nim aj absolventi šesť-
ročného doktorského študijného programu hygiena potra-
vín (11 absolventov) a spoločného bakalárskeho študijného 
programu Animal Science –  náuka o živočíchoch (31 absol-
ventov), ktorý má UVLF s nórskou Nord University v Bodø. Na 
slávnostnej promócii sa zúčastnila aj prodekanka pre vzdelá-
vanie Fakulty biovied a akvakultúry Nord University v Bodø 
pani Marit Björnevik a koordinátorka spoločného študijné-
ho programu Animal Science Kjersti Selstad Utaaker. 
	 V piatok 30. júna 2023 prevzalo diplomy 58 absolventov 
päťročného magisterského študijného programu farmácia. 
Popri nich aj absolventi prvého stupňa vysokoškolského 
vzdelávania –  bakalári v  študijných programoch kynoló-
gia (23 absolventov), vzťah človek – zviera a jeho využitie 
v canisterapii a hipoterapii (6 absolventov) a bezpečnosť 
krmív a potravín (7 absolventov). Diplom s titulom magis-
ter odovzdali aj siedmim absolventom druhého stupňa vy-

Absolventi UVLF s vysokoškolskými diplomami
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sokoškolského vzdelávania v programe trh a kvalita potra-
vín. 
	 Tohtoročným absolventom prinieslo štúdium popri ve-
domostiach aj veľa nepoznaného a  nečakaného: kovidovú 
pandémiu, vojnu za našimi hranicami, rýchle technologické 
zmeny, ekonomickú krízu i spoločenské kotrmelce. „Prestalo 
platiť takmer všetko, s čím sme v našich plánoch a životoch po-
čítali. Každý z nás sa musel prispôsobovať, rátať straty, impro-
vizovať, hľadať riešenia. Pre všetkých to bolo ťažké obdobie, no 
pre študentov asi najzložitejšie, pretože prišli o neopakovateľné 
zážitky zo spoločného študentského života. Vnímali sme, ako 
všetkým chýbal osobný kontakt, možnosť dotýkať sa rukami a 
očami všetkého, čo popisujú učebnice, v skupine sa pripravovať 
na zápočty a skúšky, tráviť voľné chvíle medzi prednáškami so 
spolužiakmi. Rovnako zložité ako pre študentov, to bolo aj pre 
učiteľov. Nebolo ľahké upútať na diaľku pozornosť ani predsta-
vovať si za monitorom skutočné tváre so záujmom v  očiach. 
Napriek všetkým negatívnym dôsledkom online vzdelávania 
priniesla táto doba aj čosi pozitívne. Učili sme sa rozoznávať 
dôležité od zbytočného, hľadať osobnú motiváciu, zmysel 
vlastného snaženia. Všetci sme si vďaka tomu uvedomili, aké 
dôležité je starať sa o spoločné zdravie ľudí, zvierat i životného 
prostredia,“ pripomenul rektor UVLF Jozef Nagy.

	 V  slávnostnom promočnom sľube absolventi Univerzi-
ty veterinárskeho lekárstva a farmácie v Košiciach verejne 
potvrdzujú, že všetky svoje vedomosti a sily venujú rozvoju 
spoločnosti, vždy a za každých okolností budú ochotní po-
skytnúť pomoc pri  ochrane zdravia zvierat, a tým aj zdravia 
ľudí, v záujme ochrany zdravia konzumentov budú všemož-
ne zabezpečovať produkciu zdravotne a hygienicky neškod-
ných potravín. Zaväzujú sa, že budú ochraňovať, upravovať 
a kontrolovať životné prostredie v  súlade so špecifickým 
zameraním svojej profesie. K svojim povinnostiam budú pri-
stupovať svedomito, s plným vedomím svojej zodpovednos-
ti a na adekvátnej etickej úrovni. Aj naďalej budú zvyšovať 
úroveň svojich vedomostí vo všetkých oblastiach veterinár-
nej medicíny i farmácie, žiť a pracovať v duchu humanizmu 
a vzájomného rešpektovania sa. V promočnom sľube sa za-
väzujú aj k tomu, že všetkých svojich  učiteľov, ktorí im odo-
vzdali  svoje znalosti a vedomosti, si budú vážiť a dôstojne 
nasledovať a uchovajú vo vďačnej pamäti Univerzitu veteri-
nárskeho lekárstva a farmácie v Košiciach, na ktorej dosiahli 
vysokoškolskú kvalifikáciu.

Zuzana Bobriková
Foto: autorka

 
 

•	Inovačné centrum Košického kraja organizovalo 3. 5. 
	 2023 regionálnu inovačnú konferenciu   Košice Region 
	 Innovation Awards 2023. Podujatia sa zúčastnil aj rektor 
	 UVLF prof. Nagy, ktorý odovzdal jedno z  ocenení pre 
	 najlepšieho vedca aj našej kolegyni MVDr. Noeme Gaj- 
	 doš Kmecovej, PhD.
•	Dňa 4. 5. 2023 sa uskutočnil XII. ročník bowlingového tur- 
	 naja o pohár Akademického senátu UVLF v Košiciach.
•	Dňa 6. 5. 2023 sa rektor Nagy zúčastnil jarných halových 
	 pretekov Reitgroup Cup II., ktoré v  našom jazdeckom 
	 areáli usporiadala spoločnosť Reitgroup Prešov, n. o., 
	 spolu s TJ Slávia UVLF. 
•	Rektor UVLF v Košiciach sa dňa 10. 5. 2023 zúčastnil na 
	 oslavách 60. výročia založenia Prírodovedeckej fakulty 

Vybrané z programu rektora
prof. MVDr. Jozefa Nagya, PhD.

	 UPJŠ v Košiciach v Národnom divadle Košice. 
•	V  dňoch 10. – 12. 5. 2023 sa uskutočnil XXXLIII. ročník 
	 medzinárodnej vedeckej konferencie Hygiena alimento- 
	 rum v  hoteli Patria na Štrbskom Plese, na ktorom sa zú- 
	 častnil rektor Nagy a ďalší členovia vedenia.
•	Dňa 15. 5. 2023 sa usku- 
	 točnilo na UVLF v  Koši- 
	 ciach pracovné stretnutie 
	 rektora J. Nagya s  MVDr.  
	 Evou Hadzima, honorár- 
	 nou konzulkou SR v Kana- 
	 de, ktoré bolo zamerané na 
	 prípravu zmluvy o  spolu- 
	 práci medzi UVLF v  Koši- 
	 ciach a Fakultou veterinár- 
	 nej medicíny v Calgary.
•	Dňa 17. 5. 2023 sa uskutočnilo na UVLF v Košiciach pra- 
	 covné stretnutie so zástupcami MŠVVaŠ SR zamerané na 
	 diskusiu o  detailnom opise indikátorov plnenia výkon- 
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 	 nostných zmlúv na obdobie 2024 – 2026. 
•	Rektor UVLF v  Košiciach sa zúčastnil pracovného stret- 
	 nutia s riaditeľom Výskumného ústavu veterinárneho le- 
	 kárstva, v. v. i., Brno MVDr. Martinom Faldynom, PhD., kto- 
	 ré sa uskutočnilo dňa 17. 5. 2023 na UVLF v  Košiciach 
	 a bolo zamerané na ďalšiu vzájomnú spoluprácu.
•	Rektor UVLF v  Košiciach sa zúčastnil na V. celoštátnom 
	 stretnutí veterinárnych lekárov – seniorov, ktoré sa usku- 
	 točnilo v dňoch 18. – 19. 5. 2023 na IVVL a UVLF v Koši- 
	 ciach.
•	Dňa 19. 5. 2023 sa na UVLF uskutočnilo pracovné stret- 
	 nutie s Ing. Mariánom Záhumenským zo spoločnosti Ag- 
	 rocontact Mikuláš, a. s., zamerané na vzájomnú spoluprá- 
	 cu.
•	Dňa 22. 5. 2023 sa uskutočnilo ustanovujúce zasadnutie 
	 Správnej rady UVLF v Košiciach.
•	Výkonná rada SAAVŠ oznámila UVLF v Košiciach návrh 
	 zloženia pracovnej skupiny výkonnej rady SAAVŠ v kona- 
	 ní o  posúdenie vnútorného systému zabezpečovania 
	 kvality vysokoškolského vzdelávania v  zložení prof. 
	 PharmDr. Josef Jampílek, Ph.D., prof. Ing. František Buň- 
	 ka, Ph.D., PhD. Albina Tsiatkovska, Mgr. Michaela Tencero- 
	 va, Ph.D., prof. Ing. Eva Voslářová, Ph.D., prof. MUDr. Mar- 
	 tin Péč, PhD., Ing. Ján Durec, PhD., Ing. Michal Horný, Mgr. 
	 Matej Šuránek, Mgr. Terézia Mračková.
•	Rektor UVLF v Košiciach sa zúčastnil na otvorení Majálesu 
	 2023, ktorý sa uskutočnil dňa 25. 5. 2023 v  záhradnom 
	 areáli UVLF pri pavilóne morfologických disciplín.
•	V  dňoch 25. – 26. 5. 2023 sa uskutočnilo II. maďarsko –  
	 slovenské rektorské fórum v Budapešti. Stretnutie sa ko- 
	 nalo na pozvanie maďarských partnerov s  cieľom vzá- 
	 jomne komunikovať a  posilňovať spoluprácu na uni- 
	 verzitnej úrovni, ako aj medzi rektorskými konferenciami 
	 oboch krajín.

•	Dňa 30. 5. 2023 sa rektor UVLF online zúčastnil na zasad- 
	 nutiach Vedeckej rady Lekárskej fakulty UPJŠ a VR Tech- 
	 nickej univerzity vo Zvolene.
•	Dňa 31. 5. 2023 navštívil UVLF v Košiciach za účasti rekto- 
	 ra a  kvestora bývalý prezident Rudolf Schuster. Väčšia 
	 časť návštevy prebiehala formou diskusie zameranej na 
	 súčasnosť a budúcnosť s následnou krátkou prehliadkou 
	 univerzity.

•	UVLF v  Košiciach na základe požiadavky Slovenskej re- 
	 ktorskej konferencie zaslalo pripomienky ku návrhu 
	 Dlhodobého zámeru vo vzdelávacej, výskumnej, vývojo- 
	 vej, umeleckej a ďalšej tvorivej činnosti pre oblasť vyso- 
	 kých škôl na roky 2023 – 2028.
•	Dňa 3. 6. 2023 rektor prof. Nagy ocenil víťazov jazdec- 
	 kých pretekov o Cenu rektora UVLF.
•	V priebehu mesiacov máj a jún sa uskutočnili rokovania 
	 so zástupcami občianskeho združenia Rozvíjajúce cen- 
	 trum pre deti o  prevádzkovaní materskej školy UVLF 
	 v Košiciach.
•	Pracovné stretnutie zamerané na ďalšiu spoluprácu sa us- 
	 kutočnilo dňa 5. 6. s Ing. J. Kamarásom, konateľom spo- 
	 ločnosti Imuna Pharm, a. s., Šarišské Michaľany.
•	V  súvislosti s  prípravou podpisu výkonnostných zmlúv 
	 UVLF v  Košiciach zaslala MŠVVaŠ SR zoznam zvolených 
	 nepovinných indikátorov.
•	Rektor UVLF v  Košiciach a  prorektori pre vzdelávanie 
	 a  pre medzinárodné vzťahy a  internacionalizáciu sa zú- 
	 častnili na 36. valnom zhromaždení EAEVE v  Lipsku 
	 v dňoch 8. a 9. 6. 2023. ( bližšie informácie v samostat- 
	 nom príspevku) 

•	 Dňa 12. 6. 2023 sa rektor stre- 
	 tol na pracovnom rokovaní 
	 s prof. PharmDr. Jánom Kyselo- 
	 vičom, PhD., osobou zodpo- 
	 vednou za vytváranie, úpravu 
	 a periodické hodnotenie študij- 
	 ného programu farmácia zame- 
	 rané na obsahovú náplň študij- 
	 ného programu.
•	 Telekonferencia za účasti rekto- 
	 ra UVLF, prorektora pre vzdelá- 
	 vanie a zástupcov Tel-Hai Colle- 

	 ge v Izraeli sa uskutočnila dňa 12. 6. 2023 a bola zamera- 
	 ná na ďalšiu spoluprácu.
•	Vedenie UVLF v Košiciach nominovalo prorektorku doc. 
	 MVDr. J. Koščovú, PhD., za členku CNIC.
•	V dňoch 14. – 16. 6. 2023 navštívil UVLF v Košiciach vý- 
	 konný riaditeľ AAVMC (American Association of Veterina- 
	 ry Medical Colleges) Dr. Andrew T. Maccabe. ( bližšie in- 
	 formácie v samostatnom príspevku) 
•	Dňa 14. 6. 2023 navštívila UVLF jej bývalá absolventka 
	 z  roku 2023 a  na stretnutí s  rektorom Nagyom prezen- 
	 tovala ponuku zameranú na možnosť organizovať kur- 
	 zy integratívnej medicíny pre študentov UVLF v Košiciach 
	 v študijných programoch všeobecné veterinárske lekár- 
	 stvo a veterinárna sestra.
•	Pracovné stretnutie rektora UVLF s rektorom Prešovskej 
	 univerzity v Prešove Dr. h. c. prof. PhDr. Petrom Kónyom, 
	 PhD., a prorektorom Prešovskej univerzity v Prešove prof. 
	 Ing. Petrom Adamišinom, PhD., dňa 15. 6. 2023 na UVLF 
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 	 v Košiciach bolo zamerané na možnú spoluprácu vo

	 vzdelávacej a vedecko-výskumnej oblasti.
•	Vedenie UVLF v  Košiciach nominovalo prorektorku Z. 
	 Kosteckú do Rady pre rozvoj a  financovanie vysokých 
	 škôl RVŠ, prorektorku J. Koščovú do Rady pre vedu, tech- 
	 niku a  umenie RVŠ a  prorektora M. Tomka do Rady pre 
	 vzdelávanie RVŠ SR.
•	Dňa 20. 6. 2023 sa uskutočnilo zasadnutie Slovenskej re- 
	 ktorskej konferencie na Technickej univerzite vo Zvolene. 
	 Členovia SRK na 110. zasadnutí zvolili doc. Ing. Vladimíra 
	 Hiadlovského, PhD., rektora Univerzity Mateja Bela v Ban- 
	 skej Bystrici, za prezidenta  SRK na funkčné obdobie od 
	 22. augusta 2023 do 21. augusta 2025. Pre menované- 
	 ho pôjde o prvé funkčné obdobie vo funkcii prezidenta 
	 SRK. Za viceprezidentov SRK boli zvolení Dr. h. c. prof. Ing. 
	 Rudolf Kropil, PhD., rektor Technickej univerzity vo Zvole- 
	 ne, Dr. h. c. prof. PaedDr. Tomáš Lengyelfalusy, PhD., re- 
	 ktor Vysokej školy DTI, a Dr. h. c. prof. MUDr. Peter Šimko, 
	 CSc., rektor Slovenskej zdravotníckej univerzity v Brati- 
	 slave. Viceprezidentom SRK je od marca 2023 aj prof. Ing.  
	 Ferdinand Daňo, PhD., rektor Ekonomickej univerzity v 
	 Bratislave.
•	Dňa 21. 6. 2023 sa konalo zasadnutie Vedeckej rady UVLF 
	 v Košiciach, ktoré viedol jej predseda, rektor prof. Nagy. 
	 ( bližšie informácie v samostatnom príspevku) 
•	Zástupcovia UPJŠ v Košiciach, Technickej univerzity v Ko- 
	 šiciach a UVLF v Košiciach sa 22. 6. 2023 zúčastnili na pra- 
	 covnom stretnutí v co-workingovom priestore v KC Kláš- 
	 tor v Rožňave s ministrom a štátnymi tajomníkmi Minis- 
	 terstva školstva, vedy, výskumu a  športu SR. Nosnými 
	 témami boli  výmena informácií o zámere UPJŠ, TUKE a 
	 UVLF o užšiu integráciu vo forme konzorcií; oblasti roz- 
	 voja vysokých škôl s prihliadnutím na aktuálne strategic- 
	 ké dokumenty; diskusia o možnostiach využitia pros- 
	 triedkov z aktuálneho obdobia OPII a kybernetická bez- 
	 pečnosť.

•	Vedenie UVLF v  Košiciach zaslalo ministrovi školstva, 
	 vedy, výskum a športu SR Danielovi Bútorovi pripomien- 
	 ky k povinným merateľným ukazovateľom pri uzatváraní 
	 výkonnostných zmlúv. V liste upozorňuje aj na nekorekt- 
	 né údaje zaslané ministerstvom k povinne merateľnému 
	 ukazovateľu 1.
•	Rektor UVLF v Košiciach sa zúčastnil na slávnostnom ma- 
	 tiné pri príležitosti 70. výročia založenia Slovenskej aka- 
	 démie vied, ktoré sa uskutočnilo dňa 23. 6. 2023 v Novej 
	 budove SND v Bratislave.
•	Dňa 23. 6. 2023 sa v sídle spoločnosti Biont, a. s., v Brati- 
	 slave s jej zástupcami uskutočnilo pracovné stretnutie za- 
	 merané na aktuálnu spoluprácu.
•	Dňa 28. 6. 2023 sa za účasti rektora a kvestora UVLF v Ko- 
	 šiciach uskutočnilo pracovné stretnutie s vedúcimi kate- 
	 dier, prednostami kliník a vedúcimi vedecko-výskumných 
	 centier a  laboratórií zamerané na rozvoj vedecko-vý- 
	 skumnej infraštruktúry v  rámci operačného programu 
	 výskum a inovácie. 
•	Rektor UVLF v  Košiciach a  prorektor pre vzdelávanie 
	 sa zúčastnili na pracovnom stretnutí s prodekankou pre 
	 vzdelávanie Fakulty biovied a  akvakultúry Nord univer- 
	 sity v Bodø Merit Bjørnevik, MSc, PhD., a koordinátorkou 
	 spoločného študijného programu náuka o  živočíchoch 
	 doc. Kjersti Selstad Utaaker, DVM, PhD., zameranom na 
	 úpravu študijného plánu spoločného študijného progra- 
	 mu, ktoré sa uskutočnilo dňa 28. 6. 2023 na UVLF v Koši- 
	 ciach.
•	Dňa 29. 6. sa uskutočnilo mimoriadne online 111. zasad- 
	 nutie Slovenskej rektorskej konferencie, ktoré hlavnou 
	 témou bola kybernetická bezpečnosť na vysokých ško- 
	 lách.
•	V dňoch 29. a 30. 6. sa v Národnom divadle Košice usku- 
	 točnili slávnostné promócie absolventov UVLF v  Koši- 
	 ciach. ( bližšie informácie v samostatnom príspevku)

Z agendy
MVDr. Martina Tomka, PhD.,

prorektora pre vzdelávanie

•	Mesiace máj a jún 2023 sa niesli v znamení prípravy a rea- 
	 lizácie štátnych skúšok a obhajob záverečných prác štu- 
	 dentov končiacich ročníkov všetkých študijných progra- 
	 mov. Študenti sa zúčastnili štátnych skúšok a obhajob 
	 podľa harmonogramov pripravených pre jednotlivé štu- 
	 dijné programy a komisie.
•	Realizácia bežných skúšok pre potreby absolvovania štu- 
	 dijných predmetov prebiehala prezenčnou alebo on-line 
	 formou podľa rozhodnutia garanta predmetu.
•	V dňoch 5. 5. a 6. 5. 2023 sa UVLF po prvýkrát zúčastnila 
	 študentského veľtrhu v  nemeckom Frankfurte. Študijné 
	 oddelenie na veľtrhu zastupovala Ing. M. Paulíková 
	 a prorektor pre medzinárodné vzťahy a internacionalizá- 
	 ciu MVDr. B. Vojtek, PhD.
•	V dňoch 8. 5. a 9. 5. 2023 sa prorektor MVDr. M. Tomko, 
	 PhD., zúčastnil spolu s  prorektorom MVDr. B. Vojtekom, 
	 PhD., zasadnutia koordinátorov programu CEEPUS, ktoré 
	 sa konalo v Záhrebe.
•	Dňa 10. 5. 2023 sa prorektori UVLF MVDr. M. Tomko, PhD., 
	 a MVDr. B. Vojtek, PhD., zúčastnili valného zhromaždenia 
	 Slovenskej akademickej asociácie pre medzinárodnú 
	 spoluprácu (SAAIC), na ktorom spolu s  prof. MVDr. Z. 
	 Faixovou, PhD., zastupovali UVLF. Cieľom stretnutia bolo 
	 informovať o realizácii programu Erasmus+ v oblasti vy- 
	 sokoškolského vzdelávania za roky 2022 a 2023.
•	Dňa 11. 5. a 12. 5. 2023 sa prorektor MVDr. M. Tomko, 
	 PhD., zúčastnil medzinárodnej konferencie Hygiena ali- 

	 mentorum, ktorá sa konala na Štrbskom plese.
•	Dňa 12. 5. 2023 sa na študijnom oddelení uskutočnilo pra- 
	 covné stretnutie, ktoré iniciovala prorektorka doc. MVDr. 
	 Z. Kostecká, PhD., na podnet absolventky UVLF MVDr. 
	 F. Tomašikovej. Cieľom stretnutia bolo iniciovať založe- 
	 nie ALUMNI Klubu absolventov UVLF v Košiciach. Stret- 
	 nutia sa za UVLF zúčastnili aj prorektori MVDr. B. Vojtek, 
	 PhD., a MVDr. M. Tomko, PhD. 
•	Dňa 12. 5. 2023 sa uskutočnilo zasadnutie Rady rigoróz- 
	 neho konania UVLF v Košiciach. Cieľom zasadnutia bola 
	 voľba zástupcu rady a prerokovanie návrhu na doplnenie 
	 zoznamu tvorivých pracovníkov UVLF oprávnených viesť 
	 rigorózne práce od nového ak. roka. 
•	Dňa 15. 5. 2023 zasadala na študijnom oddelení discip- 
	 linárna komisia pre študentov. Zasadnutie komisie riešilo 
	 anonymný podnet na študentku 3. ročníka ŠP F a predlo- 
	 ženie sfalšovaného dokladu o neúčasti na výučbe. 
•	Dňa 17. 5. 2023 zorganizovali členovia organizácie ANSA 
	 Košice oslavu Dňa nezávislosti Nórska. Na podujatí sa 
	 zúčastnili nórski študenti študujúci na UVLF ale aj pozva- 
	 ní hostia. 



www.uvlf.sk 5

•	V mesiacoch máj a jún 2023 sa finalizovali práce na príp- 
	 rave 3. medzinárodnej konferencie Vplyv globálnych 
	 zmien na životné prostredie, zdravie ľudí a zvierat.
•	V dňoch 2. 6. až 4. 6. 2023 sa prorektor MVDr. M. Tomko, 
	 PhD., zúčastnil zjazdu KVL SR, ktorý sa konal v Jasnej pod  
	 Chopkom.
•	V dňoch 7. 6. až 9. 6. 2023 bol prorektor MVDr. M. Tomko, 
	 PhD., jedným zo zástupcov UVLF, ktorí sa zúčastnili zasad- 
	 nutia Valného zhromaždenia EAEVE v Lipsku, Nemecko.
•	Prijímacie skúšky na štúdium v ŠP všeobecné veterinárske 
	 lekárstvo, hygiena potravín, farmácia a veterinárna sestra 
	 v dennej a externej forme v slovenskom jazyku sa konali  
	 v on-line priestore s využitím know-how spoločnosti SCIO 
	 dňa 10. 6. 2023 s náhradným termínom dňa 13. 6. 2023.  
	 Prijímacích pohovorov sa zúčastnilo spolu 711 uchá- 
	 dzačov o štúdium, z toho 357 v ŠP všeobecné veterinár- 
	 ske lekárstvo, 57 v ŠP hygiena potravín, 208 v ŠP farmácia, 
	 64 uchádzačov v  ŠP veterinárna sestra v  dennej forme  
	 a 25 uchádzačov v ŠP veterinárna sestra v externej forme. 
•	Koncom mája a koncom júna (25. 5. a 22. 6. 2023) sa usku- 
	 točnili prijímacie skúšky z biológie a chémie pre záujem- 
	 cov o štúdium ŠP General Veterinary Medicine. Uvedených 
	 termínov prijímacích skúšok sa zúčastnilo spolu 77 zá- 
	 ujemcov z  celého sveta. Študenti absolvovali prijímacie 
	 skúšky v on-line priestore cez platformu MOODLE a do- 
	 siahli výborné výsledky. Posledné kolo prijímacích skúšok 
	 v ŠP General Veterinary Medicine sa uskutoční v druhej po- 
	 lovici augusta.
•	Dňa 12. 6. 2023 sa uskutočnila tele-konferencia medzi zá- 
	 stupcami UVLF a Tel-Hai College, Izrael. Témou bola ďalšia 

	 spolupráca medzi uvedenými inštitúciami.
•	V dňoch 13. 6. až 16. 6. 2023 sa v Košiciach uskutočnila 
	 3. medzinárodná vedecká konferencia Vplyv globálnych 
	 zmien na životné prostredie, zdravie ľudí a zvierat. Kon- 
	 ferenciu organizovali spoločne Univerzita veterinárskeho 
	 lekárstva a farmácie v Košiciach a nórska NORD Universti- 
	 ty v Bodø. ( bližšie informácie v samostatnom príspevku)
•	Dňa 20. 6. 2023 sa prorektor MVDr. M. Tomko, PhD., na 
	 pozvanie generálnej riaditeľky sekcie TPIFM, MIRRI SR 
	 pani I. Turčnovej zúčastnil spoločnej večere pri príležitosti 
	 6. výročného stretnutia Grantov EHP a Nórska na Sloven- 
	 sku.
•	V dňoch 23. 6. až 25. 6. 2023 sa v Slovenskom raji na Čin- 
	 gove uskutočnil tradičný turistický zraz Slov-Raj-Vet 2023, 
	 ktorého sa pravidelne zúčastňujú predstavitelia veteri- 
	 nárneho stavu nielen zo Slovenskej, ale aj z Českej repub- 
	 liky.
•	Dňa 28. 6. 2023 sa na UVLF uskutočnilo pracovné stretnu- 
	 tie zástupcov UVLF v  Košiciach a  NORD Universtity 
	 v Bodø. Cieľom stretnutia bolo predebatovať navrhované 
	 zmeny v ŠP náuka o živočíchoch a spôsob ich implemen- 
	 tácie.
•	V dňoch 29. 6. až 30. 6. 2023 sa v Národnom divadle Koši- 
	 ce uskutočnili promócie absolventov bakalárskych, ma- 
	 gisterských a  doktorských študijných programov. Svoje 
	 diplomy si prišlo osobne prevziať 165 čerstvých absol- 
	 ventov študujúcich v  slovenskom jazyku a  77 v  anglic- 
	 kom jazyku. Všetkým absolventom našej alma mater pra- 
	 jeme v  ich profesijnom, ale aj súkromnom živote veľa 
	 úspechov.

 
		   
	 Z agendy doc. MVDr. Jany Koščovej, PhD.,

prorektorky pre vedecko-výskumnú
činnosť a doktorandské štúdium

•	Mesiac máj je každoročne venovaný hodnoteniu stavu 
	 končiacich doktorandov, ktorí odovzdávajú svoje dizer- 
	 tačné práce. V  akademickom roku 2022/2023 malo 
	 v štandardnej dĺžke ukončiť doktorandské štúdium spolu 
	 40 doktorandov, odovzdaných v termíne bolo 31 dizer- 
	 tačných prác. Piati doktorandi mali prerušené štúdium  
	 a štyria boli evidovaní v nadštandardnej dĺžke štúdia.
•	Počas uplynulých mesiacov máj – jún bolo riešených 
	 viacero individuálnych žiadostí školiteľov a doktorandov 
	 týkajúcich sa umožnenia viesť doktorandov v pozícii ško- 
	 liteľ-konzultant, ale aj žiadostí týkajúcich sa prolongácie 
	 termínu odovzdania dizertačnej práce, zmeny formy štú- 
	 dia, možnosti písať dizertačnú prácu v anglickom jazyku 
	 a podobne.  
•	V spolupráci s Ústavom fyziológie hospodárskych zvierat 
	 CBV SAV sa organizačne začal zabezpečovať už 18. roč- 
	 ník Seminára doktorandov venovaný pamiatke akade- 
	 mika Boďu, ktorý sa uskutoční v dňoch 9. a 10. novembra 
	 2023. Bol zaslaný 1. cirkulár, príspevky je potrebné za- 
	 sielať najneskôr do 15. septembra 2023. Zo seminára 
	 bude vydaný rovnako ako po minulé roky recenzovaný 
	 zborník prác.
•	Dňa 3. 5. 2023 na základe pozvánky z Inovačného centra 
	 Košického kraja sa vedenie UVLF zúčastnilo slávnost- 
	 ného galavečera spojeného s odovzdávaním cien Košice 
	 region Innovation Awards 2023, ktorý sa konal v Kunsthal- 

	 le v Košiciach. V rámci podujatia boli ocenení nominovaní  
	 inovátori (jednotlivci alebo tímy) vrátane nominantky 
	 UVLF v Košiciach MVDr. Noemy Gajdoš Kmecovej, PhD., 
	 z centra aplikovaného výskumu. 
•	V súvislosti s potrebou posilnenia povedomia o rodovej 
	 rovnosti v akademickom prostredí som sa dňa 9. 5. 2023 
	 zúčastnila on-line formou konferencie s  názvom Férová 
	 akadémia, ktorú organizačne zabezpečovalo CVTI v Brati- 
	 slave a občianske združenie Žijem vedu s podporou Na- 
	 dácie ESET a národného projektu SK4ERA.
•	Dňa 11. 5. 2023 sa uskutočnilo pracovné stretnutie k or- 
	 ganizačnému zabezpečeniu každoročne sa konajúceho 
	 významného podujatia Európska noc výskumníkov 2023, 
	 ktorej hlavnými témami v tomto roku budú: Voda a Ume- 
	 lá inteligencia.
•	V  priestoroch Východoslovenského múzea v  Košiciach  
	 som sa v zastúpení pána rektora dňa 11. 5. 2023 zúčast- 
	 nila za UVLF podujatia Prezentácia riešení štátnej pomo- 
	 ci pre spoluprácu firiem a  univerzít a  štúdie uskutočniteľ- 
	 nosti projektu CNIC. 
•	Dňa 17. 5. 2023 sa na pôde UVLF v Košiciach uskutočnilo 
	 v  poradí druhé stretnutie s  predstaviteľmi MŠVVaŠ SR 
	 pod vedením doc. Mgr. Martina Kanovského, PhD., z od- 
	 boru stratégií a koncepcií vedy, výskumu a vysokých škôl 
	 v  súvislosti s  výkonnostnými zmluvami verejných vyso- 
	 kých škôl, ktoré by mali podporiť ich profiláciu a diverzifi- 
	 káciu. 
•	S  kvestorom UVLF v  Košiciach Ing. Róbertom Schréte- 
	 rom, PhD., a predstaviteľmi ďalších 3 univerzít sme dňa 
	 18. 5. 2023 navštívili Úrad vlády SR, kde sme absolvovali  
	 pracovné stretnutie s generálnou riaditeľkou sekcie ino- 
	 vácie VAIA (Výskumná a  inovačná autorita Úradu vlády 
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	 SR) Mgr. Michaelou Krškovou a ďalšími zástupcami VAIA 
	 ohľadom pripomienok analýzy a dopadov periodického 
	 hodnotenia výskumnej, vývojovej, umeleckej a  ďalšej 
	 tvorivej činnosti, vypracovanej oddelením metodiky a 
	 hodnotenia tvorivých činností na MŠVVaŠ SR (VER 2022).
•	Ďalšie stretnutie, ktoré organizovala VAIA dňa 23. 5. 2023 
	 v hoteli Bôrik v Bratislave, sa uskutočnilo za účasti predse- 
	 du vlády SR Ľudovíta Ódora. Na podujatí bola predstave- 
	 ná Národná stratégia s  názvom Slovensko, ktoré si verí,  
	 prvý záväzný strešný dokument so zameraním na dlho- 
	 dobý rozvoj prostredia pre výskum a inovácie, ktorý bol 
	 schválený vládou SR v  marci 2023 ako súčasť reformy  
	 z Plánu obnovy a odolnosti.
•	Na prelome mája a júna (od 29. 5. 2023 – 2. 6. 2023) som 
	 sa s prorektorom MVDr. Borisom Vojtekom, PhD., zúčast- 
	 nila medzinárodného vzdelávacieho veľtrhu NAFSA 2023 
	 (National Association of Foreign Student Advisers) vo 
	 Washingtone DC, USA. ( bližšie informácie v samostat- 
	 nom príspevku)
•	Na základe pozvania predsedu SAV prof. RNDr. Pavla  
	 Šajgalíka, DrSc., v zastúpení pána rektora som sa dňa 8. 6.  
	 2023 zúčastnila spolu s prorektorkou doc. MVDr. Zuzanou 
	 Kosteckou, PhD., slávnostného koncertu, ktorý každo- 
	 ročne organizuje SAV v spolupráci so Štátnou filharmó- 
	 niou Košice s  názvom Mladí mladým – umelci vedcom 
	 v Dome umenia v Košiciach.
•	V rámci požiadavky CVTI SR boli vypracované a odoslané  
	 podklady o  projektoch riešených na UVLF v  roku 2022, 
	 vyžadované MŠVVaŠ SR pre prípravu rozpisu dotácií zo 
	 štátneho rozpočtu verejným vysokým školám na rok 
	 2024.
•	Bol spracovaný a  vedením UVLF schválený návrh har- 
	 monogramu doktorandského štúdia na akademický rok  
	 2023/2024 aj v súvislosti s organizáciou seminára dokto- 
	 randov.
•	V máji bol vypracovaný dotazník na základe žiadosti od 
	 EURAXESS Slovensko pre potreby inštitúcií o  organizo- 
	 vanie seminárov, webinárov, workshopov a školení v sú- 
	 vislosti so službami poskytovanými slovenským aj zahra- 
	 ničným výskumníkom pre ich lepšiu integráciu či kariérny 
	 rozvoj v inštitúciách, ako aj dotazník súvisiaci s projektom 
	 GraspOS mapujúcom hodnotenie výskumu a výskumní- 

	 kov v kontexte otvorenej vedy.
•	Na základe žiadosti od NCP pre Horizont Európa boli vy- 
	 plnené a odoslané informácie za UVLF v súvislosti s príp- 
	 ravou portálu Výskumná etika a vedecká integrita v SR.
•	Dňa 20. 6. 2023 som sa zúčastnila otvorenia konferencie 
	 NANOVIR, ktorá sa konala v  budove Promatech v  Koši- 
	 ciach, ako súčasť projektu Nanovir, ktorého riešiteľmi sú 
	 okrem PF UPJŠ v Košiciach a Ústavu experimentálnej fyzi- 
	 ky SAV, v. v. i., aj pracovníci Katedry epizootológie, parazi- 
	 tológie a ochrany spoločného zdravia UVLF.
•	Pri príležitosti 20. výročia pôsobenia Americkej obchod- 
	 nej komory na Slovensku (AmCham Slovakia) som sa 
	 v  zastúpení pána rektora UVLF zúčastnila slávnostného 
	 podujatia dňa 22. 6. 2023 s  názvom Celebrate with us 
	 v areáli Botanickej záhrady UPJŠ v Košiciach. 
•	V rámci organizačného zabezpečenia prijímacích skúšok 
	 uchádzačov na  doktorandské štúdium v  ak. roku 
	 2023/2024 je možné konštatovať, že na celkovo 41 vy- 
	 písaných tém (29 z UVLF a 12 z externých vzdelávacích 
	 inštitúcií – EVI) sa na doktorandské štúdium prihlásilo 32 
	 uchádzačov (minulý rok 40), z  toho 30 uchádzačov na 
	 študijný odbor veterinárske lekárstvo a  2 uchádzači na 
	 študijný odbor biológia. Z  toho na dennú formu (DF) 
	 štúdia sa prihlásilo 25 uchádzačov a  na externú formu 
	 (EF) štúdia 3 uchádzači. Na EVI (PÚ SAV) sa na DF prihlásili  
	 2 uchádzači, na ÚFHZ 2 uchádzači a na 7 tém vypísaných 
	 NIÚ Bratislava sa neprihlásil žiaden uchádzač. Rektorom 
	 UVLF boli na zabezpečenie prijímacieho konania usta- 
	 novené 4 prijímacie komisie. V porovnaní s minulým aka- 
	 demickým rokom je záujem o  doktorandské štúdium 
	 nižší a nižší je aj počet vypísaných tém. Prijímacie skúšky 
	 doktorandov sa uskutočnia 3. 7. 2023. 
•	Druhé zasadnutie vedeckej rady vo funkčnom období 
	 2023 – 2027 sa uskutočnilo dňa 21. 6. 2023, jedným z bo- 
	 dov programu bola prezentácia vedecko-výskumnej čin- 
	 nosti na UVLF v Košiciach za rok 2022. ( bližšie informá- 
	 cie v samostatnom príspevku)
•	Koncom júna 2023 boli v  plánovanom rozsahu a  načas 
	 vydané oba univerzitné časopisy, Folia Veterinaria 2/2023 
	 aj Folia Pharmaceutica Cassoviensia 2/2023, ktoré sú 
	 v elektronickej forme dostupné na webovom sídle UVLF. 

 
	  
 
	  

Z agendy
doc.  MVDr. Zuzany Kosteckej, PhD.,

prorektorky pre rozvoj školy
a hodnotenie kvality

•	Rektor UVLF na základe odporúčania vedenia schválil do- 
	 kument Zhodnotenie výsledkov anonymnej ankety Aka- 
	 demická štvrťhodinka 2021 za UVLF v Košiciach.
•	Rektor UVLF na základe odporúčania vedenia schválil do- 
	 kument Zhodnotenie výsledkov dotazníkového priesku- 
	 mu spokojnosti zamestnávateľov s  absolventmi UVLF 
	 v Košiciach.
•	Rektor UVLF na základe odporúčania vedenia schválil 
	 dokument Organizačné zabezpečenie vykonania ano- 
	 nymných dotazníkových prieskumov a  hodnotenia za- 
	 mestnancov vedúcim zamestnancom za rok 2022.
•	Dňa 12. 5. 2023 sa konalo stretnutie členov vedenia (doc. 
	 MVDr. Zuzana Kostecká, PhD., MVDr. Martin Tomko, PhD., 
	 MVDr. Boris Vojtek, PhD.) s  absolventkou UVLF v  Koši- 
	 ciach MVDr. Františkou Tomašikovou ohľadom organizá- 
	 cie besedy pre študentov „Čo s titulom?“.
•	Bol vytvorený priestor na webovom sídle UVLF v  Koši- 
	 ciach informujúci verejnosť o Neinvestičnom fonde UVLF 
	 v Košiciach a jeho aktivitách.
•	Bola vypracovaná Výročná správa o činnosti UVLF v Koši- 
	 ciach za rok 2022, prerokovaná na zasadnutí Správnej 

	 rady 22. 5. 2023, schválená na zasadnutí Akademického 
	 senátu 25. 5. 2023 a predložená na MŠVVaŠ SR 19. 5. 2023 
	 v elektronickej forme a 31. 5. 2023 v tlačenej forme.
•	Dňa 9. 6. 2023 sa prorektorka pre rozvoj školy a hodnote- 
	 nie kvality zúčastnila stretnutia absolventov Veterinár- 
	 skej fakulty Vysokej školy poľnohospodárskej z roku 1964 
	 po 59 rokoch od promócie.
•	Dňa 9. 6. 2023 sa prorektorka pre rozvoj školy a hodno- 
	 tenie kvality zúčastnila online stretnutia VetRepos Satelli- 
	 te Meeting.
•	Bolo zrealizované vypracovanie samohodnotiacich správ 
	 pracoviskami v  súvislosti s  Výročnou správou o  kvalite 
	 UVLF v Košiciach za akademický rok 2021/22.
•	Bolo zvolané zasadnutie sociálnej komisie v súvislosti so 
	 žiadosťou o priznanie sociálnej výpomoci z dôvodu dlho- 
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	 dobej práceneschopnosti.
•	Na základe kontroly úplnosti údajov v dokumentoch na 
	 portáli hodnotenia kvality prebiehalo odstraňovanie ne- 
	 dostatkov vo vedecko-pedagogických charakteristikách 
	 tvorivých pracovníkov UVLF v  Košiciach vrátane exter- 

	 ných učiteľov.
•	Bol vypracovaný vnútorný predpis Profesijný rozvoj vy- 
	 sokoškolských učiteľov, výskumných pracovníkov a  ďal- 
	 ších zamestnancov UVLF v Košiciach.

Z agendy 
doc. MVDr. Oskara Nagya, PhD.,

prorektora pre klinickú činnosť a styk s praxou

•	Zaoberal sa žiadosťou prednostu kliniky vtákov, exotic- 
	 kých a voľne žijúcich zvierat týkajúcej sa riešenia zabez- 
	 pečenia klinických stáží zo študijného predmetu choroby 
	 hydiny.
•	Informoval o žiadosti z Jazdeckého areálu UVLF o zakú- 
	 penie tieniacej tkaniny na zábradlie okolo kolbiska 
	 a o potrebe zakúpenia malého kultivátora na úpravu po- 
	 vrchu dolnej haly.
•	Zúčastnil sa pravidelného valného zhromaždenia EVERI, 
	 ktoré sa uskutočnilo dňa 15. 6. 2023 v Zaječí v Českej re- 
	 publike, na ktorom sa okrem bežnej ekonomickej agendy 
	 a  prednesenia hodnotiacich správ za predchádzajúce 
	 obdobie riešila aj stratégia tejto sekcie FVE na ďalšie ob- 
	 dobie rokov 2023 až 2026, uskutočnila sa voľba prezi- 
	 denta a vice-prezidentov FVE na ďalšie funkčné obdobie, 
	 schválilo sa vystúpenie z členstva EVERI vo VetCEE a pri- 
	 pomienkoval sa návrh zmien v štatúte EVERI pre potreby 
	 jeho novej registrácie.
•	Vykonal konzultácie s prednostom kliniky koní ohľadom 
	 otázok vznesených na pracovnom stretnutí so zástup- 
	 cami odboru kynológie a hipológie Prezídia PZ SR zame- 
	 ranom na prípravu nových zmlúv.
•	Informoval o výsledkoch voltížnych pretekov uskutočne- 
	 ných v Maďarsku v Kaposvári a Szalajka Kupa 2023.
•	Navštívil Jazdecký areál UVLF a  riešil problém pokaze- 
	 ných kosačiek a personálne otázky súvisiace s opätovnou 
	 práceneschopnosťou pracovníka a potrebou zabezpeče- 
	 nia služieb. 
•	Informoval vedúcich pracovníkov príslušných pracovísk 
	 univerzity o ponuke z KVL SR na publikovanie odborných 
	 príspevkov v stavovskom časopise KVL SR  Vetžurnál 
	 a podmienkach odmeňovania za publikácie.
•	Realizoval prehliadky klinických pracovísk a centra klinic- 
	 kých zručností pre účastníkov stretnutia veterinárov se- 
	 niorov.
•	Zabezpečoval získavanie informácií k  požiadavkám na 
	 prípravu podkladov pre možnosť uzatvorenia nájom- 

	 nej zmluvy s firmou Vetanimal Košice, s. r. o., pre realizá- 
	 ciu fyzioterapie v priestoroch UVN – kliniky malých zvie- 
	 rat a v spolupráci s oddelením bezpečnosti a krízového 
	 riadenia sa analyzovali podmienky pre možnosť uzatvo- 
	 renia takejto zmluvy.
•	Pripravoval a zabezpečoval účasť pracovníkov univerzity 
	 na XII. ročníku poľnohospodárskej výstavy Celoslovenské 
	 dní poľa v Oponiciach, ktorá sa uskutočnila v dňoch 6. – 7. 
	 júna 2023. 
•	Informoval o návštevách ÚZ jazdeckého areálu a Rozha- 
	 noviec a riešení ich prevádzkových činností.
•	Riešil žiadosť o rozšírenie druhov hospodárskych zvierat 
	  evidovaných v  registri CEHZ v Žiline o kone za účelom  
	 doriešenia evidencie koní ustajnených na klinike koní 
	 v registri CEHZ. 
•	Zúčastnil sa Kongresu KVL SR v Jasnej, Demänovskej do- 
	 line v dňoch 2. – 4. 6. 2023.
•	Riešil problémy s  dezinfekciou ustajňovacích priestorov 
	 na jazdeckom areáli a umiestnenie nového objektu skla- 
	 du na jazdeckom areáli pre jazdnú políciu.
•	Zaoberal sa riešením možností a podmienkami chovu hy- 
	 diny na ÚZ v Rozhanovciach.
•	Pripravil návštevu Dr. Maccabe z USA na klinických pra- 
	 coviskách UVLF, CKZ a účelových zariadeniach UVLF.
•	Zaoberal sa prípravou zasadnutia Správnej rady ŠPP, n. o., 
	 v Zemplínskej Teplici.
•	Informoval o nákupe nových výučbových modelov pre  
	 potreby chirurgickej praxe do CKZ a získaní chirurgické- 
	 ho šijacieho materiálu pre CKZ a  kliniku malých zvierat 
	 pre nácvik šijacích techník pre študentov formou darova- 
	 nia.

Z agendy MVDr. Borisa Vojteka, PhD.,
prorektora pre medzinárodné vzťahy

a internacionalizáciu

•	V dňoch 5. a  6. 5. 2023 sa prorektor MVDr. Boris Vojtek, 
	 PhD., a  referentka študijného oddelenia UVLF Ing. Mi- 
	 chaela Paulíková zúčastnili veľtrhu vzdelávania Einstieg 
	 v  nemeckom Frankfurte. Na veľtrhu bola prezentovaná 
	 možnosť štúdia pre nemeckých študentov na UVLF, pri- 
	 čom o  informácie o štúdiu na našej univerzite prejavilo 
	 záujem viac ako 20 študentov. 
•	Dňa 9. 5. 2023 sa v  chorvátskom Záhrebe uskutočnilo 
	 stretnutie koordinátorov CEEPUS v rámci programu Vet- 
	 NEST. Za UVLF sa stretnutia zúčastnili  prorektori MVDr. 
	 Boris Vojtek, PhD., a MVDr. Martin Tomko, PhD. Predme- 
	 tom stretnutia bolo zhodnotenie predošlého programo- 
	 vacieho obdobia programu CEEPUS, zhodnotenie aktivít 
	 siete VetNEST ako aj plodná diskusia o aktivitách  v na- 
	 sledujúcom období. Predmetom rokovania bola aj orga- 
	 nizácia letných škôl. Sieť VetNest, do ktorej je UVLF zapo- 
	 jená, bola odborníkmi ocenená ako najlepšia sieť spome- 
	 dzi 87 existujúcich sietí.
•	V  rámci programu Innoveast 2023 sa prorektor MVDr. 

	 Boris Vojtek, PhD., zúčastnil prípravy informačného videa 
	 o UVLF  v rámci kampane Študuj v Košiciach.
•	UVLF v  Košiciach sa zapojila do projektu Nadácie SPP 
	 pod názvom SPPoločne pre komunity v  rámci Zelenej 
	 Univerzity, kedy bol podaný projekt pod názvom Zacho- 
	 vanie živočíšnej rozmanitosti univerzitného areálu. Cel- 
	 kovo bolo podaných 669 žiadostí, z ktorých správna rada 
	 nadácie SPP schválila 118 v celkovej sume 200 000 eur.  
	 Projekt UVLF nebol podporený.
•	Na zasadnutí vedenia UVLF bola prerokovaná správa klu- 
	 bu IVSA Slovakia, ktorú vypracovali v   nadväznosti na 
	 Deň pracovných príležitostí (DPP), ktorý sa na UVLF konal 
	 dňa 4. 4. 2023. Na základe výsledkov tejto správy bude 
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	 klub IVSA Slovakia postupovať pri organizácii tohto po- 
	 dujatia aj v budúcnosti. 
•	V mesiaci máj sa uzavrel proces prípravy zmluvy o ďalšej 
	 spolupráci, ktorá bola podpísaná  dňa 19. 4. 2023 medzi 
	 UVLF v Košiciach a Bila Tserkva National Agrarian Univer- 
	 sity Ukrajina. Predmetom zmluvy sú spoločné výskumné 
	 a  vzdelávacie projekty, výmena študentov a  učiteľov, 
	 krátke akademické programy a  spoločné doktorandské 
	 programy.
•	Dňa 10. 5. 2023 sa v Bratislave uskutočnilo valné zhromaž- 
	 denie Slovenskej akademickej asociácie pre medzinárod- 
	 nú spoluprácu (SAAIC). UVLF na valnom zhromaždení re- 
	 prezentovali ako delegáti jej prorektori Boris Vojtek 
	 a  Martin Tomko a  ako členka správnej rady SAAIC prof. 
	 Zita Faixová. Na stretnutí bola prerokovaná správa o čin- 
	 nosti, správa predsedu dozornej rady, informácie o prog- 
	 rame Erasmus+ a boli podané informácie o príprave hod- 
	 notiacej správy Erasmus+.
•	Na základe iniciatívy Mgr. Kataríny Prokopovej z Minister- 
	 stva pôdohospodárstva a  rozvoja vidieka SR absolvoval  

	 dňa 26. 5. 2023 prorektor Boris Vojtek stretnutie so zá- 
	 stupcami bulharsko – ukrajinskej spoločnosti, ktorá má 
	 záujem vytvoriť medzinárodný klaster na pestovanie su- 
	 chozemských mäkkýšov pre farmaceutické účely. 
•	V dňoch 30. 5. 2023 – 2. 6. 2023 sa vo Washingtone D.C., 
	 USA, uskutočnilo podujatie NAFSA 75, národnej asociácie 
	 medzinárodných vzdelávacích inštitúcií. Tohto podujatia 
	 sa za UVLF v Košiciach zúčastnili prorektor pre medziná- 
	 rodné vzťahy a internacionalizáciu MVDr. Boris Vojtek, 
	 PhD., a prorektorka pre vedecko-výskumnú činnosť a do- 
	 ktorandské štúdium doc. MVDr. Jana Koščová, PhD. Pred- 
	 metom tohto svojho druhu najväčšieho podujatia bolo 
	 sieťovanie univerzít z celého sveta, nadväzovanie kon- 
	 taktov a  bilaterálne rokovanie so zástupcami vzdeláva- 
	 cích inštitúcií a agentúr.
•	V dňoch 7. 6. – 9. 6. 2023 sa v nemeckom Lipsku konalo 
	 valné zhromaždenie EAEVE, na ktorom sa zúčastnila dele- 
	 gácia UVLF V Košiciach v zložení rektor Jozef Nagy a pro- 
	 rektori Martin Tomko a Boris Vojtek.

Z agendy Ing. Róberta Schrétera, PhD.,
kvestora
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• Dňa 7. 11. 2019 sa prorektorka prof. Trbolová zúčastnila 
 zasadnutia EVERI komisie, ktoré sa uskutočnilo v Bruseli. 
 Na stretnutí sa rokovalo o otázkach vzdelávania 
 zameraného na stratégiu „Day – 1 kompetencií“, 
 podpory EAEVE implementácie do akreditačného 
 systému veterinárneho vzdelávania a podpory spoluprá- 
 ce s IVSA. Ďalej sa rokovalo o zámeroch vo vede a 
 priemysle v súvislosti s významom veterinárnej profesie.
• Začiatkom novembra bola riešená problematika 
 praktickej výučby na kadáveroch na klinike malých 
 zvierat a na katedre patologickej anatómie, nakoľko 
 pôvodná zmluva s asanačnou službou bola zrušená a 
 túto prebral nový štatutár. V priebehu mesiaca novem- 
 ber boli uskutočnené rokovania s novým štatutárom 
 asanačnej služby v Košiciach a bola podpísaná aj nová 
 zmluva o odbere vedľajších živočíšnych produktov.  
• Na základe informácie kliniky prežúvavcov o nefunkčnos- 
 ti acidobázického prístroja, ktorý je jediným prístrojom 
 pre všetky klinické pracoviská na UVLF, bol urgentne 
 riešený nákup nového prístroja na meranie acidobázy.  
 Prístroj bol zakúpený a je k dispozícii pre všetky klinické 
 pracoviská na klinike prežúvavcov. 
• V dňoch 18. 11. – 21. 11. 2019 našu univerzitu navštívili  
 zástupcovia z Poľnohospodárskej univerzity Bila 
 Tserkva, akad. prof. M. Rublenko, prof. S. Rublenko, doc. 
 M. Utechenko, doc. O. Eroshenko a doc. T. Tsarenko.  

 Účelom návštevy bola konzultačná a poradenská 
 činnosť súvisiaca s prípravou ich univerzity na akreditáciu 
 a evalváciu EAEVE komisiou.
• Na základe požadovaných odoslaných informácií od 
 prednostov kliník prorektorka Trbolová spracovala a 
 predložila na vedení Vyhodnotenie klinickej činnosti na 
 UVLF v Košiciach za akademický rok 2018/2019. Súčas- 
 ne bola spracovaná aj SWOT analýza z jednotlivých kliník.
• V dňoch 21. 11. – 23. 11. 2019 sa prorektorka prof. 
 Trbolová zúčastnila na Sneme KVL SR na Štrbskom ple- 
 se, kde informovala o spolupráci medzi UVLF v Košiciach 
 a KVL SR a tiež aj o možnostiach vykonávania odbor- 
 ných stáží SVL na klinických pracoviskách UVLF v 
 Košiciach.
• Koncom mesiaca november bola riešená požiadavka 
 o zmene v Štatúte Etickej komisie na UVLF v Košiciach.
• Dňa 2. 12. 2019 sa prorektorka Trbolová zúčastnila na 
 zasadnutí kliniky koní; na programe bolo riešenie slu- 
 žieb a systém preplácania pohotovostných služieb, 
 prednosta kliniky koní informoval o zrušení pod- 
 kúvačského seminára plánovaného na 22. a 23. 11. 2019 
 na UVLF v Košiciach; ďalšia informácia prednostu bola 
 o funkcii doc. MVDr. J. Bíleka, PhD., pri koordinácii klinic- 
 kej činnosti.
• Začiatkom decembra prebiehali rokovania k návrhu 
 o participácii UVLF/KMZ v systéme duálneho vzdelávania 
 určeného pre Strednú odbornú školu veterinárnu v Barci. 
 V súčasnom období nie je možné realizovať na uvede- 
 nom pracovisku systém duálneho vzdelávania; KMZ bu- 
 de však naďalej poskytovať praxe pre študentov zo 
 Strednej odbornej veterinárnej školy v Barci na základe  
 pôvodne podpísanej zmluvy.

Z agendy
prof. MVDr. Alexandry Trbolovej, PhD.,

prorektorky pre klinickú činnosť a styk s praxou

Z agendy Ing. Róberta Schrétera, PhD.,
kvestora

• V novembri a decembri naďalej pokračovali stavebné 
 práce na znížení energetickej náročnosti pavilónu 
 17 a 36. Pavilón 25 bol zhotoviteľom univerzite odovz- 
 daný a bude prebiehať kolaudačné konanie a 
 odstraňovanie prípadných nedostatkov. Realizácia 
 zníženia energetickej náročnosti pavilónu 35 sa posunu- 
 la do fázy dokončovacích prác. V decembri boli 
 spracované dodatky na stavby P 17 a P 35.
• Žiadosti o poskytnutie NFP na zníženie energetickej 
 náročnosti P 12 a P 14 sa stále nachádzajú v štádiu 
 administratívnej kontroly, rovnako ako aj všetky žiadosti 
 v rámci výziev na dlhodobý strategický výskum.
• Tretia etapa rekonštrukcie oplotenia na ulici Kostolianska  
 nebola úplne ukončená do konca roku vzhľadom na 
 počasie. Úplné ukončenie prác sa očakáva v apríli.
• V novembri získala univerzita dodatočných 50 tisíc eur  
 na realizáciu rekonštrukcie pavilónu P 39, kde práce stále 
 prebiehajú.

 predniesol Dr. h. c. prof. RNDr. Jozef Čižmárik, PhD. Ďal- 
 šia prednáška bola venovaná histórii časopisu Lekárnické 
 listy od RNDr. Tatiany Kubovičovej a Mgr. Petra Krajčovi- 
 ča, PhD. O procese vývoja nových liekov hovoril 
 prof. PharmDr. Ján Klimas, PhD., a Moderné nástroje v 

 komunikácii s farmaceutmi priblížil vo svojej prednáške 
 PharmDr. Martin Dočkal. Odbornú časť uzavrel prezi- 
 dent SLeK PharmDr. Ondrej Sukeľ prednáškou o 
 publikačnej a osvetovej činnosti Slovenskej lekárnickej 
 komory.

• Realizovali sa aj ďalšie rekonštrukčné práce na 
 študentských domovoch z účelovo vyčlenených 
 finančných prostriedkov z MF SR. Univerzita sa podarilo 
 získať aj zvyšných 200 tisíc eur, čím boli univerzite 
 pridelené všetky účelovo vyčlenené finančné prostriedky 
 z MF SR.
• V decembri bola realizovaná aj úprava bežnej dotácie 
 rozdelením bežnej dotácie na dofinancovanie vzdeláva- 
 cej činnosti verejných vysokých škôl podľa per- 
 centuálneho podielu na výkone vo vzdelávaní.
• V decembri bola zverejnená metodika rozpisu dotácií 
 zo štátneho rozpočtu verejným vysokým školám na rok 
 2020. V porovnaní s rokom 2019 nastávajú pre rok 2020 
 v metodike rozpisu finančných prostriedkov menej 
 významné zmeny. (7) Metodika a rozpis vychádzajú 
 z vládneho návrhu zákona o štátnom rozpočte na rok 
 2020, pričom výdavky štátneho rozpočtu v rámci  
 programu 077 – Vysokoškolské vzdelávanie a veda, 
 sociálna podpora študentov vysokých škôl sú na 
 rok 2020 v sume 611 544 226 €. Na transfer vysokým 
 školám ministerstvo rozpočtuje sumu 602 965 667 €. 
 Za navýšením finančných prostriedkov oproti roku 2019 
 je najmä valorizácia platov. (8) Vplyv dopadov valorizácie 

•	Ku koncu júna prebiehali práce na projektoch znižovania 
	 energetickej náročnosti pavilónov 4 (pred ukončením), 
	 6 a  39 (pred ukončením),  stavebné práce na príprave 
	 priestorov pre materskú školu. V pavilóne 39 sa pokračo- 
	 valo aj s úpravou posluchárne, ktorá bude mať po ukon- 
	 čení prác kapacitu 209 miest, ukončená by mala byť do 
	 nasledujúceho semestra. 

•	V  mesiaci jún sa pomaly ukončovali stavebné práce na 
	 BSL-3 laboratóriu.

•	UVLF získala projekt na obnovu pavilónu 8-9 v rámci Plá- 
	 nu obnovy SR podaný vo výzve č. 1 na predkladanie žia- 
	 dostí o poskytnutie prostriedkov mechanizmu na pod- 
	 poru obnovy a odolnosti na obnovu verejných historic- 
	 kých a pamiatkovo chránených budov vo výške 1 641 730 
	 eur, nasleduje fáza prípravy zmluvy o poskytnutí pros- 
	 triedkov mechanizmu.
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•	Akademický senát schválil 9. mája rozpočet UVLF na rok 
	 2023 a  26. mája výročnú správu o  hospodárení za rok 
	 2022. Správna rada UVLF schválila rozpočet UVLF na rok 
	 2023 22. mája. UVLF dosiahla v roku 2022 kladný výsledok 
	 hospodárenia vo výške 56 584,47 eur. V súlade so zá- 
	 konom č. 131/2002 Z. z. o vysokých školách a o zmene 
	 a doplnení niektorých zákonov v znení zmien a doplnení 
	 sa rozdelenie zisku uskutoční po schválení výročnej sprá- 
	 vy za rok 2022 Akademickým senátom UVLF v Košiciach. 
	 Strata minulých rokov ku dňu 31. 12. 2021 bola vo výške 
	 56 584,47 eur. Na základe zákona č. 131/2002 Z. z. sa roz- 
	 delenie výsledku hospodárenia za rok 2022 uskutoční 
	 tak, že 56 584,47 eur bude použitých na krytie neuhrade- 
	 nej straty minulých rokov, čím sa vyrovná strata minulých 
	 rokov ku dňu 31. 12. 2023 a 36 698,61 eur bude použitých 
	 na tvorbu fondu reprodukcie.
•	V máji boli podané žiadosti na MH SR o poskytnutie dotá- 
	 cie na pokrytie dodatočných nákladov v dôsledku zvýše- 
	 nia cien plynu a elektriny za mesiac marec 2023 (celkové 
	 náklady: 365 267 eur, hradené z MH SR: 107.621,- eur).
•	V máji sa začal vládny audit na projekte zníženia energe- 
	 tickej náročnosti pavilónu č. 39 (kontrolovaným subjek- 
	 tom je poskytovateľ NFP – SIEA).
•	V máji bol schválený projekt OHVector, ktorý bol podaný 
	 v rámci programu EU4Health.
•	V júni bol podpísaný dodatok č. 1 k zmluve o poskytnutí 
	 dotácie na rok 2023 –  zvýšenie o 300.000,- eur (kapitá- 
	 lové dotácie –  rekonštrukcia vozovky, rekonštrukcia pa- 
	 lubovky v telocvični, sedenie v posluchárni pavilónu č.  

	 39) a dodatok č. 2 k zmluve o poskytnutí dotácie na rok 
	 2023 –  zvýšenie o 648.858,- eur (bežné dotácie – financo- 
	 vanie projektov KEGA a VEGA).
•	8. a  9. júna 2023 sa v  Modre konalo zasadnutie Klubu 
	 kvestorov verejných vysokých škôl a štátnych vysokých 
	 škôl Slovenskej republiky. Za MŠVVaŠ SR sa zasadnutia 
	 zúčastnili  generálna riaditeľka sekcie rozpočtu Ing. Lucia 
	 Zemanová, vedúci oddelenia  financovania vysokých škôl 
	 JUDr. Ing. Andrej Horský, PhD., doc. Ing. Peter Viest, CSc.,  
	 a Ing. Alena Michalová za sekciu vysokých škôl. Klub 
	 kvestorov sa okrem iného venoval:
	 ○	štipendiám pre zahraničných študentov a pre domá- 
		  cich talentovaných študentov,
	 ○	pripravovaným výzvam z Plánu obnovy a odolnosti SR,
	 ○	pripravovaným výzvam na propagáciu VVŠ v zahraničí 
		  a na realizáciu auditov internacionalizácie VVŠ,
	 ○	návrhu rozpočtu verejnej správy na roku 2024 až 2026,
	 ○	prioritným výdavkovým titulom na rok 2024,
	 ○	výkonnostným zmluvám a iným aktuálnym témam.
•	V júni UVLF pripomienkovala znenie Dlhodobého záme- 
	 ru vo vzdelávacej, výskumnej, vývojovej, umeleckej a ďal- 
	 šej tvorivej činnosti pre oblasť vysokých škôl na roky 2023 
	 – 2028 MŠVVaŠ SR, rovnako boli zaslané aj pripomienky 
	 do MPK - LP/2023/325 - Dlhodobý zámer vo vzdelávacej, 
	 výskumnej, vývojovej, umeleckej a ďalšej tvorivej činnos- 
	 ti pre oblasť vysokých škôl na roky 2023 – 2028.
•	UVLF sa v  júni zaregistrovala do informačného systému 
	 plánu obnovy a odolnosti SR (ISPO).

Univerzita má novú správnu radu

	 Novela zákona  č. 131/2002 Z. z. o vysokých školách pri-
niesla aj zmeny týkajúce sa správnej rady vysokej školy (§ 40 
a § 41). Správna rada verejnej vysokej školy je orgán, ktorý 
v rámci svojej pôsobnosti podporuje posilňovanie väzby 
verejnej vysokej školy a spoločnosti v súlade s poslaním vy-
sokej školy. Správna rada verejnej vysokej školy uplatňuje a 
presadzuje verejný záujem v činnosti verejnej vysokej školy. 
	 Členmi správnej rady verejnej vysokej školy sú najmä 
významné vedecké osobnosti alebo umelecké osobnosti, 
predstavitelia verejného života na celoštátnej úrovni alebo 
na regionálnej úrovni a významní predstavitelia podnikateľ-
skej oblasti v súlade s poslaním verejnej vysokej školy alebo 
osoby, ktoré majú skúsenosti v oblasti nakladania s majet-
kom a finančnými prostriedkami právnickej osoby. 
	 Správna rada UVLF v  Košiciach má sedem členov. Troch 
členov SpR volí a odvoláva Akademický senát UVLF v Koši-
ciach, troch členov vymenúva a odvoláva minister školstva, 
siedmeho člena  si volia a odvolávajú tajným hlasovaním os-
tatní členovia SpR. Funkčné obdobie členov SpR je päťročné. 
Podľa prechodného ustanovenia § 113am ods. 11 po prvom 
ustanovení SpR si jej členovia na  prvom zasadnutí žrebom 
určili 4 členov, ktorých funkčné obdobie je päť rokov; funkč-
né obdobie 3 členov je dva roky. 

	 SpR UVLF v Košiciach sa na svojom ustanovujúcom stret-
nutí zišla v plnom počte. Členmi SpR sú traja nominanti Aka-
demického senátu UVLF v Košiciach – Ing. Tadeusz Fracko-

wiak, člen predstavenstva Únie hydinárov Slovenska, pred-
seda dozorných rád spoločnosti skupiny VEREX HOLDING, a. 
s., JUDr. Dušan Gažovský, štatutár DALTON, spol. s r. o., Ing. 
Stanislav Hreha, PhD., člen dozornej rady Východosloven-
ská vodárenská spoločnosť, a. s., a traja nominanti ministra 
školstva SR – MVDr. Miroslav Martinček, riaditeľ spoloč-
ností SPLN, spol. s r. o., MEDIALYZ, spol. s r. o., GRAMED, spol. 
s r. o., MVDr. Ladislav Stodola, člen prezídia KVL SR, JUDr. 
Jana Venhartová, LL. M., riaditeľka Potravinárskej komory 
Slovenska. Prvé stretnutie členov novej správnej rady sa ko-
nalo v zasadacej miestnosti rektorátu prezenčne aj on-line 
formou. 
	 V súlade so zákonom zasadnutie SpR zvolal a viedol naj-
starší člen SpR Ing. Tadeusz Frackowiak. Ten privítal a pred-
stavil členov SpR, ktorých počet zabezpečil uznášaniaschop-
nosť SpR. Následne rektor UVLF v Košiciach prof. MVDr. Jozef 
Nagy, PhD., predstavil prítomných členov vedenia – prorek-
torov, kvestora a predsedu akademického senátu. Prítomný 
bol aj JUDr. Matej Sýkora, externý právny zástupca UVLF.
	 Po schválení programu predsedajúci Ing. Frackowiak 
predstavil SpR návrh rektora UVLF na vymenovanie PhDr. 
Ľudmily Kundríkovej, kancelárky univerzity, za tajomníčku 
SpR, a tento návrh bol aj schválený. Následne sa uskutočnila 
tajná voľba siedmeho člena SpR, ktorým sa ako nominant 
SpR stal Ing. Marek Kubovčík, riaditeľ spoločnosti Syráreň 
Bel Slovensko, a. s. Jeho funkčné obdobie začalo 22. 5. 2023, 
členom SpR z kvóty ministra školstva a AS začalo 9. 4. 2023. 

Nová Správna rada UVLF v Košiciach sa zišla na svojom prvom ustanovujúcom zasadnutí 22. mája 2023 
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	 Podľa zákona sa dĺžka funkčného obdobia členov SpR 
určuje žrebom tak, aby v sedemčlennej SpR štyria členovia 
mali 5-ročné funkčné obdobie, ostatní 2-ročné. Na základe 
výsledkov žrebovania budú mať 5-ročné funkčné obdobie 
MVDr. Ladislav Stodola, Ing. Tadeusz Frackowiak, JUDr. Du-
šan Gažovský a MVDr. Miroslav Martinček, 2-ročné funkčné 
Ing. Stanislav Hreha, PhD., JUDr. Jana Venhartová, LL. M., a 
Ing. Marek Kubovčík. 
	 JUDr. Matej Sýkora, externý právny zástupca univerzity, na 
žiadosť rektora univerzity podal novoustanovenej SpR práv-
ny výklad ustanovení týkajúcich sa správnej rady verejnej 
vysokej školy v rámci zákona.
	 Ďalším bodom programu bola voľba predsedu a podpred-
sedu SpR. Predsedajúci Ing. Frackowiak navrhol do funkcie 
predsedu SpR MVDr. Martinčeka, a ten do funkcie podpred-
sedu navrhol Ing. Frackowiaka. Iné návrhy nezazneli, usku-
točnila sa tajná voľba, výsledkom ktorej bol za predsedu SpR 
zvolený MVDr. Miroslav Martinček a za podpredsedu Ing. 
Tadeusz Frackowiak. Predseda volebnej komisie JUDr. Dušan 
Gažovský potvrdil výsledky všetkých troch tajných hlasova-
ní. 
	 SpR bola oboznámená so Štatútom Správnej rady Univer-
zity veterinárskeho lekárstva a farmácie v Košiciach, súčas-
ťou ktorého je aj rokovací poriadok SpR, ktorý bol v súlade so 
zákonom schválený 19. 9. 2022. SpR vzala štatút na vedomie 
a rozhodla sa prípadné opravy prerokovať na najbližšom za-
sadnutí SpR. Následne SpR súhlasila s nasledujúcimi termín-
mi zasadnutí – 11. 12. 2023, 20. 5. 2024 a 16. 12. 2024. 
	 V ďalšom bode programu základné informácie z Výročnej 

správy o kvalite UVLF v Košiciach za ak. rok 2021/2022 v pre-
zentácii predstavil SpR rektor prof. MVDr. Jozef Nagy, PhD. 
Výročnú správu o činnosti UVLF v Košiciach za rok 2022 pre-
zentovala prorektorka pre rozvoj školy a hodnotenie kvality 
doc. MVDr. Zuzana Kostecká, PhD. Výročná správa o hospo-
dárení za rok 2022 bola prezentovaná kvestorom Ing. Róber-
tom Schréterom, PhD. 
	 Rozpočet UVLF v  Košiciach na rok 2023 po schválení 
v akademickom senáte schvaľuje SpR. Predseda AS UVLF v 
Košiciach prof. MVDr. Slavomír Marcinčák, PhD., informoval 
o  schválení rozpočtu AS s  jednou zmenou, v  rámci ktorej 
sa presunulo 30 tisíc v rámci dvoch kapitol. Tento rozpočet 
schválila aj SpR. Pravidlá odmeňovania členov SpR UVLF 
vzala SpR na vedomie bez pripomienok. SpR hlasovala aj 
o návrhu na predchádzajúci súhlas k  nájmu nehnuteľných 
vecí na čas dlhší ako jeden rok, ktoré sa týkali štyroch zmlúv, 
a tie v každom osobitnom hlasovaní schválila. V rámci kon-
troly uznesenia z poslednej SpR poskytol rektor prof. MVDr. 
Jozef Nagy, PhD., informáciu o súdnych sporoch, ktoré UVLF 
viedla, resp. vedie, a tiež predstavil hlavné zámery UVLF na 
najbližšie obdobie. 
	 Po prerokovaní všetkých bodov programu predsedajúci 
Ing. Frackowiak ukončil zasadnutie SpR. Ak sa nevyskytnú 
neplánované úlohy, bude sa najbližšie zasadnutie konať 
v decembri. 

Ľudmila Kundríková 
tajomníčka SpR UVLF 

Zasadnutia akademického senátu
	 Dňa 9. mája 2023 sa uskutočnilo ďalšie, v poradí devia-
te riadne zasadnutie Akademického senátu Univerzity vete-
rinárskeho lekárstva a farmácie v Košiciach vo funkčnom ob-
dobí 2022 – 2026. Na jednaní, ktoré prebiehalo v posluchárni 
pavilónu P 35, sa zúčastnilo 24 členov oboch častí akademic-
kého senátu, členovia vedenia univerzity na čele s rektorom 
prof. Jozefom Nagyom, PhD., a hostia z radov akademickej 
obce univerzity. Zasadnutie otvoril a viedol predseda akade-
mického senátu prof. MVDr. Slavomír Marcinčák, PhD., ktorý 
privítal členov AS UVLF, vedenie a hostí z radov akademic-
kej obce. Po schválení programu a zvolení členov mandá-
tovej, návrhovej a volebnej komisie pokračovalo rokovanie 
9. riadneho zasadnutia AS podľa schváleného programu. Za 
členov mandátovej, návrhovej a volebnej komisie boli navr-
hnutí a zvolení: predseda prof. MVDr. Peter Popelka, PhD., 
a členovia MVDr. Ľubica Horňáková, PhD., a študent Dominik 
Borčík. Komisia konštatovala 89 % účasť členov AS a potvr-
dila, že akademický senát je uznášaniaschopný. Za overova-
teľov zápisnice boli určení: prof. MVDr. Jaroslav Legáth, CSc., 
a študent Adam Körösi. V priebehu zasadnutia vystúpili vo 
svojich príspevkoch členovia AS a predkladatelia materiálov 
na jednanie: rektor prof. MVDr. Jozef Nagy, PhD., prorektor 
MVDr. Martin Tomko, PhD., kvestor Ing. Róbert Schréter, 
PhD., a predseda AS prof. MVDr. Slavomír Marcinčák, PhD. Po 
vyčerpaní všetkých bodov programu predseda AS poďako-
val prítomným za účasť, senátorom za úspešný priebeh ro-
kovania AS a 9. riadne zasadnutie ukončil.

Program:
	 1.	 Otvorenie

	 2.	 Voľba mandátovej, návrhovej a volebnej komisie AS 
		  UVLF v Košiciach
	 3.	 Kontrola uznesení
	 4.	 Správa o činnosti Predsedníctva AS UVLF v Košiciach za 
		  uplynulé obdobie
	 5.	 Návrh zmien Rokovacieho poriadku AS UVLF v Koši- 
		  ciach
	 6.	 Návrh zmien vnútorného predpisu Zabezpečovania 
		  kvality vysokoškolského vzdelávania UVLF v Košiciach
	 7.	 Preskúmanie rozhodnutia o vylúčení zo štúdia – 
		  ID10708
	 8.	 Návrh rozpočtu UVLF v Košiciach na rok 2023
	 9.	 Voľba zástupcu UVLF do predsedníctva rady vysokých 
		  škôl (RVŠ SR) pre funkčné obdobie 1. 6. 2023 – 31. 5.  
		  2027
	 10.	 Rozhodnutie o podnete na konanie vo veci porušenia 
		  ústavného zákona č. 357/2004 Z. z. o ochrane verejné- 
		  ho záujmu pri výkone funkcií verejných funkcionárov
	 11.	 Rôzne
	 12.	 Záver

AS UVLF v Košiciach 
a) schvaľuje:
Uznesenie č. 9/3/V/2023
Návrh zmien vnútorného predpisu Rokovací poriadok AS 
UVLF v Košiciach
Uznesenie č. 9/4/V/2023
Návrh zmien vnútorného predpisu Zabezpečovania kvality 
vysokoškolského vzdelávania na UVLF v Košiciach
Uznesenie č. 9/5/V/2023 
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Návrh rozpočtu UVLF v Košiciach na rok 2023
Uznesenie č. 9/6/V/2023
prof. MVDr. Slavomíra Marcinčáka, PhD., za zástupcu UVLF 
do predsedníctva rady vysokých škôl (RVŠ SR) pre funkčné 
obdobie 1.6.2023 – 31.5.2027
Uznesenie č. 9/7/V/2023
Tajné hlasovanie o materiáli „Rozhodnutie o podnete na ko-
nanie vo veci porušenia ústavného 
zákona č. 357/2004 Z. z. o ochrane verejného záujmu pri vý-
kone funkcií verejných funkcionárov“
Uznesenie č. 9/8/V/2023
Rozhodnutie o podnete na konanie vo veci porušenia ústav-
ného zákona č. 357/2004 Z. z. o ochrane verejného záujmu 
pri výkone funkcií verejných funkcionárov

b) potvrdzuje:
Uznesenie č. 9/9/V/2023
Rozhodnutie rektora UVLF v Košiciach o vylúčení študenta 
ID 10708 zo štúdia v ŠP hygiena 
potravín z dôvodu nesplnenia podmienok pre pokračovanie 
v štúdiu	

c) berie na vedomie:
-	 Správu o činnosti Predsedníctva Akademického senátu 
UVLF v Košiciach za uplynulé obdobie

	 Dňa 25. mája 2023 sa v krátkej dobe uskutočnilo ďal-
šie, v  poradí už desiate riadne zasadnutie Akademického 
senátu UVLF v Košiciach vo funkčnom období 2022 – 2026. 
Na jednaní, ktoré prebiehalo v  posluchárni pavilónu P34, 
sa zúčastnilo 24 členov oboch častí akademického senátu, 
členovia vedenia univerzity na čele s   rektorom prof. Joze-
fom Nagyom, PhD., a hostia z radov akademickej obce uni-
verzity. Zasadnutie otvoril a viedol predseda akademického 
senátu prof. MVDr. Slavomír Marcinčák, PhD., ktorý privítal 
členov AS UVLF, vedenie a hostí z radov akademickej obce. 
Po schválení programu a zvolení členov mandátovej a návr-
hovej komisie pokračovalo jednanie 10. riadneho zasadnutia 
AS podľa schváleného programu. Za členov mandátovej a 
návrhovej komisie boli navrhnutí a zvolení: za predsedu doc. 
MVDr. František Zigo, PhD., za členov MVDr. Vladimír Petrilla, 
PhD., a Timotej Drábik. Komisia konštatovala 94,4 % účasť 
v zamestnaneckej časti AS, 78 % účasť v študentskej časti a 
celkovú účasť v obidvoch komorách AS 89 %, čím potvrdila 
akademický senát za uznášaniaschopný. Za overovateľov zá-
pisnice boli určení prof. MVDr. Zuzana Ševčíková, PhD., a štu-
dentka Nikol Brázdovičová. V priebehu zasadnutia vystúpili 
vo svojich príspevkoch členovia AS a  predkladatelia mate-
riálov na jednanie: rektor MVDr. Jozef Nagy, PhD., prorek-
tor MVDr. Martin Tomko, PhD., kvestor Ing. Róbert Schréter, 
PhD., a predseda AS prof. MVDr. Slavomír Marcinčák, PhD. V 
bode 11 programu zasadnutia AS Návrh na stanovenie poč-
tu prijímaných uchádzačov, podmienky prijatia, hodnotenie 
prijímacieho konania a ďalších podmienok prijatia na UVLF 
v Košiciach na ak. rok 2024/2025 predniesol zmeny prorek-
tor MVDr. Martin Tomko, PhD. V rámci diskusie k  tomuto 
bodu programu sa otvorili mnohé  otázky týkajúce sa prie-
behu prijímacích skúšok, na ktoré členovia AS požadovali 
odpoveď ešte pred schválením tohto návrhu. Predseda AS 
navrhol rektorovi stiahnutie tohto návrhu na dopracovanie. 
Rektor prof. MVDr. Jozef Nagy, PhD., stiahol tento návrh. Po 
vyčerpaní všetkých bodov programu predseda AS poďako-
val prítomným za účasť, senátorom za úspešný priebeh ro-
kovania AS a 10. riadne zasadnutie ukončil.

Program :
	 1.	 Otvorenie
	 2.	 Voľba mandátovej, návrhovej  komisie AS UVLF v Koši- 
		  ciach
	 3.	 Kontrola uznesení
	 4.	 Správa o činnosti Predsedníctva AS UVLF v Košiciach 
		  za uplynulé obdobie
	 5.	 Výročná správa o činnosti UVLF v Košiciach za rok  
		  2022
	 6.	 Výročná správa o hospodárení UVLF v Košiciach za rok 
		  2022
	 7.	 Návrh vnútorného predpisu Zásady volieb delegátov 
		  do ŠRVŠ SR za UVLF 
	 8.	 Návrh zmien vnútorného predpisu Zásady volieb do 
		  AS UVLF 
	 9.	 Návrh na vyhlásenie termínu doplňovacích volieb čle- 
		  na študentskej časti akademického senátu  UVLF na 
		  funkčné obdobie 2022 – 2026 a návrh na zloženie čle- 
		  nov volebnej komisie
	 10.	 Návrh zmien vnútorného predpisu Školné a poplatky 
		  spojené so štúdiom na Univerzite veterinárskeho le- 
		  kárstva a farmácie v Košiciach platné na akademický 
		  rok 2023/2024
	 11.	 Návrh na stanovenie počtu prijímaných uchádzačov,  
		  podmienky prijatia, hodnotenie prijímacieho konania 
		  a ďalších podmienok prijatia na UVLF v Košiciach na 
		   ak. rok 2024/2025 
	 12.	 Rôzne
	 13.	 Záver

AS UVLF v Košiciach 
a) schvaľuje:
Uznesenie č. 10/3/V/2023
Výročná správa o činnosti UVLF v Košiciach za rok 2022
Uznesenie č. 10/4/V/2023
Výročná správa o hospodárení UVLF v Košiciach za rok 2022
Uznesenie č. 10/5/V/2023
Návrh vnútorného predpisu Zásady volieb delegátov do 
ŠRVŠ SR za UVLF
Uznesenie č. 10/6/V/2023
Návrh zmien vnútorného predpisu Zásady volieb do AS 
UVLF
Uznesenie č. 10/7/V/2023
Návrh na vyhlásenie termínu doplňovacích volieb člena ko-
mory študentov AS UVLF na funkčné obdobie 2022 – 2026 a 
návrh na zloženie členov volebnej komisie
Uznesenie č. 10/8/V/2023
Návrh zmien vnútorného predpisu Školné a poplatky spoje-
né so štúdiom na Univerzite veterinárskeho lekárstva a far-
mácie v Košiciach platné na akademický rok 2023/2024
Uznesenie č. 10/9/V/2023
Návrh na zaradenie doc. Molnára za nového člena Výboru 
pre hospodárenie AS UVLF

b) predkladateľ stiahol z rokovania
- Návrh na stanovenie počtu prijímaných uchádzačov, pod-
mienky prijatia, hodnotenie prijímacieho konania a ďalších 
podmienok prijatia na UVLF v Košiciach na ak. rok 2024/2025

c) berie na vedomie:
-	 Správu o činnosti predsedníctva Akademického senátu 
UVLF v Košiciach za uplynulé obdobie

prof. MVDr. Slavomír Marcinčák, PhD., predseda AS
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Zasadnutie vedeckej rady
	 Druhé zasadnutie Vedeckej rady Univerzity veterinárske-
ho lekárstva a farmácie v Košiciach v roku 2023 a zároveň vo 
funkčnom období rokov 2023 – 2027 sa uskutočnilo kombi-
novanou formou, prezenčne a on-line prostredníctvom plat-
formy MS Teams dňa 21. 6. 2023. Zasadnutie otvoril s viedol 
predseda vedeckej rady, rektor UVLF prof. MVDr. Jozef Nagy, 
PhD., ktorý v úvode zasadnutia privítal členov Vedeckej rady 
UVLF (prezenčne aj on-line prítomných).
Zasadnutie vedeckej rady pokračovalo podľa nasledov-
ného programu:
	 1.	 Odovzdanie dekrétov členom VR UVLF na funkčné 
		  obdobie rokov 2023 – 2027
	 2.	 Odovzdanie dekrétu docenta doc. MVDr. Dane Mar- 
		  cinčákovej, PhD., v  odbore habilitačného a inaugu- 
		  račného konania hygiena chovu zvierat a  životné pro- 
		  stredie
	 3.	 Návrh na menovanie za docenta MVDr. Gabrielu Gre- 
		  govú, PhD., v odbore habilitačného a inauguračného 
		  konania hygiena chovu zvierat a životné prostredie
	 4.	 Návrh na menovanie za docenta MVDr. Vieru Karaffo- 
		  vú, PhD., v odbore habilitačného a inauguračného 
		  konania infekčné a parazitárne choroby zvierat
	 5.	 Návrh zmien vnútorného predpisu Zásady udeľova- 
		  nia čestného titulu „PROFESOR EMERITUS“ na Univer- 
		  zite veterinárskeho lekárstva a farmácie v Košiciach
	 6.	 Návrh zmien vnútorného predpisu Zásady udeľova- 
		  nia čestného titulu „DOCTOR HONORIS CAUSA“ na 
		  Univerzite veterinárskeho lekárstva a farmácie v Koši- 
		  ciach
	 7.	 Výročná správa o vedecko-výskumnej činnosti na 
		  UVLF v Košiciach za rok 2022
	 8.	 Výročná správa o  zahraničných vzťahoch na UVLF 
		  v Košiciach za rok 2022
	 9.	 Návrh na zloženie komisií štátnych skúšok a obhajo- 
		  by záverečných prác na prvom a druhom stupni vy- 
		  sokoškolského vzdelávania, študijných programoch 
		  spájajúcich prvý a druhý stupeň vysokoškolského 
		  vzdelávania a na zloženie komisií pre rigorózne skúš- 
		  ky v akademickom roku 2023/2024
	 10.	 Rôzne (návrh na školiteľa na 3. stupni štúdia z  UVLF 
		  v  Košiciach: doc. MVDr. Slavomír Horňák, PhD., v  št. 
		  programe veterinárna chirurgia, ortopédia a röntge- 
		  nológia, návrh na školiteľa na 3. stupni štúdia z NIÚ 
		  SAV BA: prof. MVSc. Mangesh Bhide, PhD., v št. prog- 
		  rame imunológia)
	 11.	 Uznesenia VR
	 12.	 Záver

Vedecká rada schválila:
1. Návrhy predložené:
	 a)	 v bode 4 Návrh na menovanie za docenta MVDr. Gab- 
		  rielu Gregovú, PhD., v odbore habilitačného a inaugu- 
		  račného konania hygiena chovu zvierat a životné pro- 
		  stredie;
	 b)	 v bode 5 Návrh na menovanie za docenta MVDr. Vie- 
		  ru Karaffovú, PhD., v odbore habilitačného a inaugu- 
		  račného konania infekčné a parazitárne choroby zvie- 
		  rat;
	 c)	 v  bode 6 Návrh zmien vnútorného predpisu Zásady 
		  udeľovania čestného titulu „PROFESOR EMERITUS“ na 

		  Univerzite veterinárskeho lekárstva a farmácie v Koši- 
		  ciach s navrhnutými zmenami a doplnkami;
	 d)	 v  bode 7 Návrh zmien vnútorného predpisu Zásady  
		  udeľovania čestného titulu „DOCTOR HONORIS CAU- 
		  SA“ na Univerzite veterinárskeho lekárstva a farmácie 
		  v Košiciach;
	 e)	 v bode 10 Návrh na zloženie komisií štátnych skúšok 
		  a obhajoby záverečných prác na prvom a druhom 
		  stupni vysokoškolského vzdelávania, študijných prog- 
		  ramoch spájajúcich prvý a druhý stupeň vysokoškol- 
		  ského vzdelávania a na zloženie komisií pre rigorózne 
		  skúšky v akademickom roku 2023/2024.

2. Návrhy predložené v bode Rôzne:
	 a)	 návrh na školiteľa na 3. stupni štúdia, doc. MVDr. Sla- 
		  vomíra Horňáka, PhD., v št. programe veterinárna  
		  chirurgia, ortopédia a röntgenológia, Klinika malých 
		  zvierat, UVLF v Košiciach; 
	 b)	 návrh na školiteľa na 3. stupni štúdia, prof. MVSc. Man- 
		  gesha Bhide, PhD., v št. programe imunológia, NIÚ SAV 
		  v Bratislave.

Vedecká rada zobrala na vedomie:
	 1.	 Výročnú správu o vedecko-výskumnej činnosti na 
		  UVLF v Košiciach za rok 2022
	 2.	 Výročnú správu o  zahraničných vzťahoch na UVLF 
		  v Košiciach za rok 2022
	 3.	 Informácie rektora UVLF v Košiciach prof. MVDr. Jozefa 
		  Nagya, PhD., o:
		  a.	 stave posúdenia vnútorného systému kvality uni- 
			   verzity – návšteva pracovnej skupiny na mieste bola 
			   plánovaná na prelome máj – jún 2023 a posúva sa 
			   až na prelom septembra – októbra 2023;
		  b.	výkonnostných zmluvách v  súlade s  Plánom ob- 
			   novy a  odolnosti SR, ktoré má UVLF podpísať 
			   s  MŠVVaŠ SR. Mali sme 2 návštevy z  ministerstva,  
			   na druhom stretnutí boli stanovené povinne me- 
			   rateľné ukazovatele, v ktorých sú nejasnosti a uve- 
			   dené boli nekorektné údaje, voči ktorým UVLF 
			   podá oficiálne pripomienky. Zo strany UVLF boli 
			   oznámené aj nepovinné merateľné ukazovatele, 
			   ku ktorým zatiaľ od ministerstva neboli doručené  
			   žiadne podklady;
		  c.	 voľbe nového prezidenta a viceprezidentov SRK; 
			   voľba sa konala na 110. zasadnutí SRK dňa 20. 6.  
			   2023 na pôde Technickej univerzity vo Zvolene. 
			   Novým prezidentom SRK sa stal Vladimír Hiadlov- 
			   ský, rektor Univerzity Mateja Bela (UMB) v Banskej 
			   Bystrici a  vice-prezidentami sa stali Rudolf Kropil 
			   (rektor Technickej univerzity vo Zvolene), Peter Šim- 
			   ko (rektor Slovenskej zdravotníckej univerzity v Bra- 
			   tislave), Tomáš Lengyelfalusy (rektor Vysokej školy 
			   DTI) a Ferdinand Daňo (rektor Ekonomickej univer- 
			   zity v Bratislave).
		  d.	spoločnom stanovisku rektorov a  rektoriek, v kto- 
			   rom žiadajú ministerstvo, aby výkonnostné zmluvy  
			   boli podpísané v  jednom termíne so všetkými ve- 
			   rejnými vysokými školami naraz, čiže do 30. 9. 2023, 
			   a nie v 2 etapách, ako to bolo plánované. Predlože- 
			   ná bola tiež požiadavka pre vládu SR o účelové na- 



	 V odbore habilitačného a inau-
guračného konania hygiena chovu 
zvierat a životné prostredie sa no-
vou docentkou stala MVDr. Gabrie-
la Gregová, PhD. Habilitačná pred-
náška na tému Odpadové vody ako 
možný zdroj kontaminácie životné-
ho prostredia a ohrozenia verejného 
zdravia sa uskutočnila v aule UVLF 
v Košiciach dňa 2. júna 2023 a ná-
sledne prebehla obhajoba habi
litačnej práce na tému Vplyv antro-
pogénnej činnosti a chovu zvierat 

na šírenie fekálnych baktérií a Escherichia coli rezistentných na 
antibiotiká v životnom prostredí.
	 Doc. Gregová získala vysokoškolské vzdelanie v roku 
2007 na UVL v Košiciach v študijnom programe hygiena po
travín. V tom istom roku nastúpila na doktorandské štúdium 
v odbore hygiena chovu zvierat a životné prostredie, ktoré 
úspešne ukončila v roku 2011. V októbri 2011 nastúpila na 
Katedru verejného veterinárskeho lekárstva a welfare zvierat 
(do r. 2020 katedra životného prostredia, veterinárnej legis-
latívy a ekonomiky, ústav hygieny zvierat a životného pro-
stredia) UVLF v Košiciach na miesto odbornej asistentky, kde 
pôsobí doteraz. 
	 Podieľa sa na výučbe v jazyku slovenskom v študijných 
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			   vyšovanie rozpočtov vysokých škôl o 10 % každo- 
			   ročne na pokrytie nákladov na realizáciu dohod- 
			   nutých merateľných výkonnostných ukazovateľov 
			   a nad rámec súčasnej dotácie, nakoľko vysoké školy 
			   zosúladili svoje vnútorné systémy so štandarda- 
			   mi Slovenskej akreditačnej agentúry pre vysoké 
			   školstvo, a údaje o nezamestnanosti sú nesprávne 
			   a nekorektné, čo môže mať ďalší vplyv na financo- 
			   vanie rozvoja a  infraštruktúry verejných vysokých 
			   škôl;
		  e.	zahraničnej návšteve výkonného riaditeľa Asociá- 
			   cie amerických veterinárnych škôl AAVMC, Dr. An- 
			   drew T. Maccabe a o rokovaniach o stálom členstve 
			   aj akreditácii, podmienkach pre splnenie, ktoré 
			   umožnia lepší prienik na americký alebo kanadský 
			   vzdelávací trh – kdeže uznávanie diplomov z našej  
			   univerzity je podmienené americkou akreditáciou.

	 V rámci diskusie ohľadom návrhu zmien VP Zásady ude-
ľovania čestného titulu „Profesor emeritus“ na UVLF v  Koši-
ciach vystúpili prof. Legáth, prof. Mudroň, prof. Ševčíková, 
prof. Popelka, doc. Molnár a doc. Korim. Všetci menovaní 

predniesli pripomienky, ktoré daný návrh vhodne doplnia a 
upresnia. K správe o vedecko-výskumnej činnosti na UVLF za 
rok 2022 vystúpili v diskusii prof. Bhide, prof. Mudroň a doc. 
Mudroňová a predniesli pripomienky k upresneniu ukonče-
nia projektu MANNA, k zjednodušeniu práce etickej komisie 
a urýchleniu schvaľovacieho procesu a výsledného rozhod-
nutia komisie ako aj potreby diskusie s  kompetentnými o 
možnosti vyňať veterinárnych lekárov zo školení organizo-
vaných ŠVPS SR, kdeže disponujú znalosťami, potrebnými 
na vykonávanie postupov na zvieratách.
	 Záverom rektor UVLF v  Košiciach prof. Nagy pozval čle-
nov vedeckej rady na promócie absolventov v  Národnom 
divadle v Košiciach v dňoch 29. a 30. 6. 2023, poďakoval prí-
tomným (prezenčne aj on-line prítomným) za aktívnu účasť, 
oznámil termíny ďalších zasadnutí VR (25. 10. 2023 a 13. 12. 
2023), zaprial všetkým pekné leto a ukončil zasadnutie ve-
deckej rady.

doc. MVDr. Jana Koščová, PhD.
prorektorka pre vedecko-výskumnú činnosť

a doktorandské štúdium

Univerzita má nové docentky

	 Vedecká rada UVLF v Košiciach vymenovala na svojom zasadnutí dňa 21. júna 2023  dve nové docentky. Bol schválený 
návrh na menovanie za docentku MVDr. Gabrielu Gregovú, PhD., v odbore habilitačného a inauguračného konania 
hygiena chovu zvierat a životné prostredie, a návrh na menovanie za docentku MVDr. Vieru Karaffovú, PhD., v odbore 
habilitačného a inauguračného konania infekčné a parazitárne choroby zvierat.

  Novovymenovaným  docentkám blahoželáme a prajeme im mnohé ďalšie pracovné a osobné úspechy!

Doc. MVDr. Gabriela Gregová, PhD. programoch všeobecné veterinárske lekárstvo, hygiena potra-
vín (hygiena chovu zvierat a welfare); v bakalárskych študij-
ných programoch kynológia, vzťah človek – zviera a jeho vyu-
žitie v canisterapii a hipoterapii, veterinárna sestra, bezpečnosť 
krmív a potravín (hygiena chovu psov, hygiena chovu zvierat, 
hygiena chovu spoločenských zvierat a welfare, sanitácia pri 
výrobe krmív a potravín); a v jazyku anglickom v študijnom 
programe General Vetrinary Medicine (Animal hygiene and 
welfare) a Join study programme Animal Science (Animal hy-
giene, welfare and behaviour).
	 Je garantkou 5 predmetov v  slovenskom jazyku, 4 pred-
metov v anglickom jazyku (na 1. a na spojenom 1. a 2. stup-
ni štúdia) a 2 predmetov na 3. stupni vysokoškolského štú-
dia (odpady z poľnohospodárskej a potravinárskej výroby, 
hygiena chovu zvierat a  welfare). Doteraz bola školiteľkou 
12  úspešne obhájených diplomových prác (vrátane 6 v 
anglickom jazyku) a 13 bakalárskych prác (vrátane 9 v an-
glickom jazyku). Ako spoluautorka sa podieľala na príprave 
9 vysokoškolských učebných textov (vrátane 1 učebnice ako 
prvý autor v anglickom jazyku).  
	 Doc. Gabriela Gregová samostatne rieši úlohy základného 
vedeckého výskumu so zameraním na štúdium hygieny cho-
vov zvierat, vplyvu antropogénnej činnosti na kontamináciu 
jednotlivých zložiek životného prostredia, štúdium šírenia 
antibiotiko-rezistentných mikroorganizmov do životného 
prostredia a spôsoby stabilizácie odpadov zo živočíšnej vý-
roby.
	 Je reprezentantom Slovenska v  medzinárodnej organizá-



14 www.uvlf.sk

cii pre hygienu zvierat ISAH (International Society for Animal 
Hygiene), ktorá združuje odborníkov z  oblasti zoohygieny, 
poskytuje pravidelnú výmenu vedeckých informácii v oblas-
ti chovu zvierat a použitia nových technológií v chovoch. 
	 V rámci vedeckej činnosti sa doc. Gregová aktívne zapája 
do riešenia vedeckých projektov a taktiež publikuje získané 
výsledky (celkovo 215 výstupov publikačnej činnosti). Dote-
raz bola zodpovednou riešiteľkou 1 projektu KEGA (2022 – 
2024) a spolupodieľala sa na riešení 8 projektov (3 VEGA, 2 
KEGA, 2 APVV a 1 DSV projekt). Výsledky vedeckých prác ak-

tívne prezentovala formou vystúpení na vedeckých poduja-
tiach, ale aj formou publikovania v domácich a zahraničných 
časopisoch, dôkazom čoho je publikačná činnosť: je prvou 
autorkou 2 karentovaných publikácií a spoluautorkou ďal-
ších 7 karentovaných publikácií, 2 publikácií registrovaných 
v databázach Web of Science alebo Scopus a spoluautorkou 
1 kapitoly v odbornej monografii vydanej v zahraničnom vy-
davateľstve. O kvalite prác svedčí aj ich citačný ohlas, v data-
báze SCOPUS je registrovaných 194 citácií na uvedené práce.

V odbore habilitačného a inau-
guračného konania infekčné 
a parazitárne choroby zvierat sa 
novou docentkou stala MVDr. 
Viera Karaffová, PhD. Habilitač-
ná prednáška na tému Preven-
cia infekčných chorôb v chovoch 
hydiny použitím látok naturál-
neho pôvodu sa uskutočnila v 
aule UVLF v Košiciach dňa 8. 
júna 2023 a následne prebeh-
la obhajoba habilitačnej práce 
na tému Látky naturálneho pô-

vodu v prevencii a liečbe salmonelózy a kampylobakteriózy u 
hydiny.
	 Doc. Karaffová získala vysokoškolské vzdelanie v roku 2008 
na UVL v Košiciach v študijnom programe všeobecné veteri-
nárske lekárstvo. V tom istom roku nastúpila na doktorand-
ské štúdium v odbore infekčné a parazitárne choroby zvierat, 
ktoré úspešne ukončila v roku 2012. V septembri 2012 na-
stúpila na Katedru morfologických disciplín (do r. 2020 Ústav 
patologickej anatómie na Katedre patologickej anatómie) 
UVLF v Košiciach na miesto výskumného pracovníka, a od 1. 
6. 2022 prestúpila na pracovné miesto odbornej asistentky 
na uvedenej katedre, kde pôsobí doteraz. 
	 Podieľa sa na výučbe v jazyku slovenskom v študijných 
programoch všeobecné veterinárske lekárstvo, hygiena potra-
vín (patologická anatómia, aplikovaná cytológia); a v jazyku 
anglickom v študijnom programe General Veterinary Medici-
ne (Pathological anatomy) a postBSc General Veterinary Medi-
cine (Pathological anatomy).
	 Je garantkou 1 povinne voliteľného predmetu (aplikovaná 
cytológia) v slovenskom jazyku (na 1. a na spojenom 1. a 2. 
stupni štúdia). Doteraz bola školiteľkou 17 úspešne obháje
ných diplomových prác (vrátane 1 v anglickom jazyku) a 1 
bakalárskej práce. Ako spoluautorka sa podieľala na príprave 

Doc. MVDr. Viera Karaffová, PhD. 7 vysokoškolských učebných textov (vrátane 1 v anglickom 
jazyku).
	 Na základe rozhodnutia Vedeckej rady UVLF v Košiciach 
zo dňa 24. 10. 2018 bola ustanovená školiteľkou na 3. stupni 
vysokoškolského štúdia v študijných odboroch veterinárske 
lekárstvo a biológia v programoch: veterinárna morfológia a 
fyziológia a imunológia. Následne sa stala školiteľkou špecia-
listkou 1 doktoranda v externej forme štúdia pre dizertačnú 
prácu vedenú na lekárskej fakulte Univerzity Pavla Jozefa 
Šafárika v Košiciach. Zároveň od roku 2021 je školiteľkou 1 
doktoranda v dennej forme štúdia na UVLF v Košiciach.    
	 Doc. Viera Karaffová rieši úlohy základného vedeckého 
výskumu zameraného na využívanie prospešných probi-
otických mikroorganizmov a látok naturálneho pôvodu pre 
zvýšenie odolnosti rôznych druhov hospodárskych zvierat 
voči infekčným chorobám moduláciou zloženia črevnej mik-
robioty a imunitnej odpovede. V roku 2018 jej bol komisi-
ou SAV na základe zaslaných podkladov priznaný vedecký 
kvalifikačný stupeň IIa v odbore 6.3.7. infekčné a parazitárne 
choroby zvierat.
	 Je členkou Spoločnosti pro probiotiká a prebiotiká (SPP), 
ktorá združuje odborníkov z oblasti výskumu a využitia pro-
biotických mikroorganizmov, poskytuje pravidelnú výmenu 
vedeckých informácií v zmysle pravidelných vedeckých po-
dujatí. 
	 V rámci vedeckej činnosti je doc. Karaffová aktuálne zod-
povednou riešiteľkou 1 projektu VEGA ako aj 1 APVV projek-
tu. Doteraz bola zodpovednou riešiteľkou 1 projektu VEGA 
a spoluriešiteľkou 12 projektov (VEGA, KEGA, APVV, DSV). 
Výsledky vedeckých prác aktívne prezentovala na vedec
kých podujatiach ako domácich, tak aj zahraničných, ale aj 
formou publikovania, o  čom svedčí najmä 42 publikácií v 
karentovaných a impaktovaných časopisoch podľa databázy 
Scopus, Web of Science (s citačným ohlasom: 293 citácií na 
uvedené práce), z toho je prvou autorkou 12 karentovaných 
publikácií (h-index = 10).

(lk)

Dr. Maccabe z AAVMC na návšteve univerzity
	 V dňoch 14. – 16. júna 2023 navštívil našu univerzitu Dr. 
Andrew T. Maccabe, výkonný riaditeľ The American Associa-
tion of Veterinary Medical Colleges (AAVMC). 
	 UVLF v  Košiciach bola prijatá za pridruženého člena 
AAVMC (v tom čase sa asociácia volala Association of Ame-
rican Veterinary Medical Colleges)  v roku 2018. Pridružené 
členstvo prináša so sebou množstvo cenných nástrojov a 
zdrojov, ako aj príležitosti účasti UVLF v  Košiciach zúčast-
ňovať sa programov AAVMC. Členstvo našej univerzity v 
AAVMC má posilniť jej medzinárodné postavenie v americ-

kom vzdelávacom priestore a uľahčiť spoluprácu s veterinár-
nymi fakultami v USA. 
	 Americká asociácia vete-
rinárnych lekárskych fakúlt 
je od roku 1966 nezisková 
členská organizácia, ktorej 
cieľom je chrániť a zlepšovať 
zdravie a životné podmienky 
zvierat, ľudí a životného prostredia na celom svete prostred-
níctvom rozvoja akademickej veterinárnej medicíny. Prog-
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ramy AAVMC pomáhajú dosahovať vynikajúce výsledky vo 
vzdelávaní, prijímať vysokokvalitných odborníkov, zvyšovať 
rozmanitosť v profesii, propagovať One Health, rozvíjať ve-
decký výskum a presadzovať podporu verejnosti. Členmi sú 
akreditované veterinárne lekárske vysoké školy v Spojených 
štátoch, Kanade, Mexiku, Karibiku, Európe, Austrálii, Ázii a na 
Novom Zélande. 
	 Dr. Andrew T. Maccabe navštívil počas svojej cesty do Eu-
rópy Nemecko, kde sa v Lipsku zúčastnil valného zhromaž-
denia Európskeho združenia inštitúcií pre veterinárne vzde-
lávanie (EAEVE – European Association of Establishments for 
Veterinary Education), potom navštívil Veterinární univerzitu 
a Brno a nakoniec aj Košice, kde bol pre neho pripravený bo-
hatý program, ktorý mal priblížiť viaceré aspekty fungova-
nia univerzity, jej vzdelávacej,  vedeckej a klinickej činnosti. 
Vzdelaním aj profesijným životom je Dr. Maccabe odborník, 
ktorému sme chceli ukázať  univerzitu viac ako len letmo. 
Dr. Maccabe prináša do svojej súčasnej vedúcej pozície vý-
konného riaditeľa AAVMC so sídlom vo Washingtone, D. C., 
široké spektrum skúseností – vojenské, právne, v oblasti ve-
rejného zdravia a veterinárnej medicíny. Pred vymenovaním 
do AAVMC pôsobil ako styčný dôstojník v Centrách pre kon-
trolu a prevenciu chorôb (CDC), kde koordinoval politiky a 
programy medzi CDC a americkým Úradom pre potraviny a 
liečivá. Dr. Maccabe získal bakalársky titul z prírodných vied 
a doktorský titul z veterinárnej medicíny. Svoju profesionál-
nu kariéru začal v meste Jefferson v štáte Ohio, kde praco-
val v praxi so zmiešanými zvieratami s hlavným dôrazom na 
zdravie stád dojníc. V roku bol 1988 vymenovaný za dôstoj-
níka verejného zdravotníctva v amerických vzdušných silách 
a v roku 2017 odišiel do dôchodku. Jeho vojenská kariéra 
zahŕňala domáce a medzinárodné úlohy v oblasti verejné-
ho zdravia, preventívnej medicíny, epidemiológie, kontroly 
prenosných ochorení, hodnotenia rizík a podpory zdravia. 
Počas služby v letectve Dr. Maccabe v roku 1995 ukončil ma-
gisterské štúdium verejného zdravotníctva na Harvardovej 
univerzite a v roku 2002 získal aj titul  doktora práv.
	 V prvý deň návštevy  v stredu 14. 6.  sa konal gala dinner 
konferencie The Impact of Global Change on the Environ-
ment, Human and Animal Health, na ktorú bol Dr. Maccabe 
pozvaný a kde sa stretol s vedením univerzity aj ďalšími hos-
ťami konferencie. 
	 Vo štvrtok 15. 6.  ráno  prijal hosťa rektor J. Nagy spolu 
s  ďalšími členmi vedenia, a  to  prorektormi M. Tomkom, J. 
Koščovou , B. Vojtekom a kvestorom  R. Schréterom, v zasa-
dacej miestnosti rektorátu, kde mu bola predstavená história 
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Klimatické zmeny budú mať negatívny vplyv
na spoločné zdravie ľudí a zvierat

	 Tepelný stres môže v závislosti od intenzity a trvania 
ovplyvniť zdravie hospodárskych i voľne žijúcich zvierat tým, 
že spôsobuje metabolické poruchy, oxidačný stres a potlače-
nie imunitného systému. To vedie k zvýšenej vnímavosti na 
infekcie, a tým aj k úmrtnosti. To je jeden zo záverov medzi-
národnej konferencie o vplyve globálnych zmien na spoloč-
né zdravie. 
	 Univerzita veterinárskeho lekárstva a farmácie v  Ko-
šiciach a  nórska Nord universitet Bodø zorganizovali 
v dňoch 13. – 16. júna 2023 v Inštitúte vzdelávania veterinár-
nych lekárov v Košiciach už tretiu spoločnú medzinárodnú 
konferenciu nazvanú Vplyv globálnych zmien na životné 
prostredie, zdravie ľudí a  zvierat  (The Impact of Global 
Change on the Environment, Human and Animal Health). 
Je výsledkom dlhoročnej spolupráce oboch univerzít, rea-
gujúcich na náročné výzvy, ktorým čelí ľudstvo za posled-
né desaťročia. Konferencia sa uskutočnila vďaka finančnej 
podpore Islandu, Lichtenštajnska a Nórska prostredníctvom 
Grantov EHP a  Nórska. Na konferenciu bolo prihlásených 
120 účastníkov z Nórska, Belgicka, Nemecka, Etiópie, Juho-
africkej republiky, Poľska, Ruskej federácie, Českej republi-
ky a Slovenska. Zúčastnili sa jej nielen významní vedeckí a 
výskumní pracovníci, ale aj zástupcovia univerzít a študenti 
zaoberajúci sa touto tematikou.
	 „Nedávna pandémia nám pripomenula hlboké prepojenie 

medzi zdravím a životným 
prostredím. Zbližujúce sa 
globálne výzvy pandémie 
COVID-19 a zmeny klímy 
priniesli do popredia po-
trebu pozerať sa na ľudské 
a environmentálne zdravie 
ako na jeden celok. Prijatie 
prístupu „One Health – Jed-
no zdravie“ je rozhodujúce 
nielen pre prevenciu pre-
puknutia zoonotických 
chorôb (infekčných chorôb 
prenášaných zo zvierat na 
ľudí), ale aj pre ďalšie na-
liehavé environmentálne 
problémy, vrátane bezpeč-
nosti potravín a antimikro-
biálnej rezistencie,“ zhodli 
sa na záver konferencie 
odborní garanti Martin 
Tomko z  Univerzity ve-
terinárskeho lekárstva 
a farmácie v  Košiciach 
a Mette Sørensen z Fakul-

i súčasnosť školy, jej organizačná štruktúra i účelové zariade-
nia, aby mal americký hosť celkovú  predstavu o univerzite, 
keďže nebolo možné navštíviť všetky pracoviská osobne. 
Potom už nasledovala prehliadka vybraných pracovísk, kon-
krétne Univerzitnej veterinárnej nemocnice so všetkými jej 
klinikami. Kliniku malých zvierat predstavila MVDr. Weissová, 
kliniku vtákov, exotických a voľne žijúcich zvierat doc. Mol-
nár, klinikou prežúvavcov MVDr. Dolník, klinikou koní prof. 
Valocký a klinikou ošípaných MVDr. Link.  Samozrejme, ne-
dalo sa obísť centrum klinických zručností, ktorý predstavila 

MVDr. Vargová.
	 Popoludní sa pre účastníkov konferencie konala 
prehliadka mesta Košice so sprievodom, ku ktorej sa 
spolu s prorektormi Tomkom  a Vojtekom pridal aj Dr. 
Maccabe. 
	 Piatkový program začal návštevou Laboratória bio-
medicínskej mikrobiológie a  imunológie, v  ktorom 
predstavil zameranie laboratória jeho vedúci prof. 
Bhide, následne navštívenú katedru mikrobiológie 
a  imunológie predstavila prorektorka Koščová.  Po-
tom sa náš hosť spolu s prorektormi Tomkom a Voj-
tekov premiestnili do Rozhanoviec, kde ich vedúci 
Účelového zariadenia pre chova a choroby zveri, rýb 
a včiel JUDr. Katona previedol účelovým zariadením 
zameraným na chov bažantov a rehabilitáciu dravcov, 

následne aj oboru s  chovom danielej zveri. Na spiatočnej 
ceste sa všetci zastavili na ďalšom univerzitnom účelovom 
zariadení – na jazdeckom areáli, kde sa k nim pridal aj rektor 
J. Nagy. Tento deň aj celá návšteva skončila spoločnou ve-
čerou, na ktorej bol priestor zhodnotiť videné a počuté a na 
základe toho zhodnotiť ďalší postup v  snahe získať plné 
členstvo UVLF v Košiciach v AAVMC. FOTO 6

Ľudmila Kundríková
kancelárka
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ty biovied a akvakultúry Nord University v  nórskom Bodø. 
„Konferencia bola príležitosťou sledovať exkluzívne témy, ktoré 
prednášali špičkoví vedci, zaujímaví hostia a  odborníci z praxe.  
Všetky boli mimoriadne aktuálne a korešpondovali s globálny-
mi ohrozeniami, ktoré sa nás týkajú stále viac.“
	 Cieľom konferencie bolo získať najnovšie informácie od 
odborníkov na všetkých úrovniach v súvislosti so zdravím 
ľudí, zvierat a životného prostredia a naučiť sa a lepšie po-
chopiť vplyv globálnych zmien. Účastníci diskutovali o vzťa-
hu medzi vplyvom globálnych zmien na lesy, vodné zdroje, 
zdravie ľudí a zvierat, šírením nových prenášačov a s nimi aj 
možnosťou nových patogénov a  aj nových chorôb. Záme-
rom organizátorov je združovať vedeckú a akademickú ko-
munitu zaujímajúcu sa o tému globálnych zmien a vytvárať 
podmienky na výmenu poznatkov, skúseností, informácií s 
možnosťou vytvárania pracovných skupín pre medzinárod-
né projekty. Vďaka tretej konferencii vznikla platforma pre 
budúce stretnutia venované tejto téme.
	 Účastníci konferencie sa vo svojich vystúpeniach 
zhodli, že klimatické zmeny budú mať prevažne nega-
tívny vplyv na zdravie a pohodu hospodárskych zvierat, 
voľne žijúcich živočíchov a ľudí, ako aj na zmeny počasia.
	 –	 Klimatické zmeny zvyšujú frekvenciu výskytu chorôb,  
		  ktoré majú dopad na zdravotné systémy. 
	 –	 Klimatické zmeny tiež zvyšujú frekvenciu extrémnych 
		  poveternostných udalostí, ktoré priamo ovplyvňujú 
		  zdravie zvierat. 
	 –	 Zvýšené teploty ovplyvnili geografickú a časovú distri- 
		  búciu patogénnych vektorov, ako sú komáre a kliešte, 
		  ktoré sú zodpovedné za prenos chorôb prenášaných 
		  vektormi. 
	 –	 Strata biotopov v dôsledku zmeny klímy môže vytlačiť 
		  voľne žijúce zvieratá do nových oblastí. 
	 –	 Zvýšená expozícia voľne žijúcich živočíchov na ľudské 
		  sídla alebo hospodárske zvieratá môže mať za násle- 
		  dok prenos patogénov. 
	 –	 Vzdelávanie o zdraví ľudí a zvierat by malo zahŕňať  
		  teoretické aj praktické štúdium One Health. Spoluprá- 
		  ca je ústredným prvkom prístupu One Health, pretože 
		  prekračuje tematické hranice a vyžaduje komplexné 
		  odpovede na zdravotné problémy.
	 Z prednášok, diskusie i posterov prezentovaných na kon-
ferencii vyplynulo, že:
	 –	 Negatívne účinky zmeny klímy na zdravie zvierat budú 
		  výsledkom kombinovaných zmien teploty vzduchu, 
		  zrážok, frekvencie a rozsahu extrémnych poveternost- 
		  ných udalostí a môžu byť priame aj nepriame. 
	 –	 Priame účinky zmeny klímy môžu byť spôsobené naj- 
		  mä zvýšenými teplotami a frekvenciou a intenzitou te- 

		  pelných udalostí.
	 –	 Tepelný stres môže v závislosti od intenzity a trvania 
		  ovplyvniť hospodárske zvieratá, ako aj zdravie voľne 
		  žijúcich zvierat tým, že spôsobuje metabolické poru- 
		  chy, oxidačný stres a potlačenie imunitného systému, 
		  čo spôsobuje zvýšenú vnímavosť na infekcie, a tým aj 
		  úmrtnosť.
	 –	 Nepriame účinky zmeny klímy zahŕňajú dopady na poľ- 
		  nohospodársku pôdu, ktoré súvisia s množstvom a 
		  kvalitou krmiva a pitnej vody a šírením patogénov a/ 
		  alebo ich prenášačov.
	 Na konferencii odznelo deväť plenárnych prednášok a päť 
prednášok z oblastí súvisiacich s dopadmi globálnych zmien 
na životné prostredie. Vystavených bolo 40 posterov zobra-
zujúcich súvislosti s klimatickými zmenami v rôznych sférach 
životného prostredia. 
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	 Na konferencii odznelo množstvo informácií, nových po-
znatkov, ale potvrdili sa aj závažné otázky, na ktoré treba hľa-
dať odpovede: Čo môže ľudstvo urobiť, aby zmenilo ale-
bo aspoň čiastočne znížilo tieto negatívne dopady? Stačí 
len zaznamenávať zmeny, ktoré sa práve dejú a v blízkej 
budúcnosti sa budú prejavovať čoraz viac? Dokážeme 
skutočne obmedziť dopady zmeny klímy na životné pro-
stredie, zdravie ľudí a zvierat?
	 Kľúčovú otázku, či je koncept Jedno zdravie spôsobom 
ako zlepšiť svet, rozoberal vedecký expert Piotr Tryjanows-
ki, člen tímu Medzivládneho panelu pre zmenu klímy (IPCC), 
ktorý v roku 2007 získal Nobelovu cenu za mier. Dnes pôsobí 
na univerzitách v Poznani a v Mníchove. Špičkový veterinár-
ny parazitológ David Modrý predstavil najmenej známu 
stránku paradigmy jedného zdravia –  nové infekčné choro-
by a voľne žijúce zvieratá. Viac ako 15 rokov študuje prenos 
infekčných chorôb medzi ľudoopmi a ľuďmi v Afrike. Pôso-
bí na univerzitách v Brne a Prahe, je riaditeľom Vétérinaires 
sans Frontières ČR a členom správnej rady VSF International. 
Bjørnar Ytrehus z Nórskeho veterinárneho inštitútu a Uni-
verzity Nord priblížil, ako teplo, zmeny vlhkosti a zmenené 
zimné podmienky môžu spôsobiť problémy niektorým zvie-
ratám formou zvýšeného zaťaženia parazitmi a vektormi, čo 
negatívne ovplyvňuje ich zdravotný stav. Tému venovanú 
globálnej adaptácii na neustále sa meniace prostredie so za-
meraním na nové choroby vrátane afrických projektov otvo-
ril Gabriel Varga, ktorý bol prezidentom Svetovej asociácie 
veterinárnych lekárov malých zvierat (WSAVA) a v súčasnosti 
je regionálnym riaditeľom spoločnosti Zoetis International 
pre Afriku. 	
	 Parazitologička Lucy Robertson je členkou referenčnej 
skupiny WHO pre epidemiológiu ochorení prenášaných po-
travinami. Vysvetlila, ako globalizácia a zmena klímy môžu 
ešte viac zhoršiť už aj tak značný dopad parazita Cryptospo-
ridium, prenášaného potravinami a  vodou, na zdravie ľudí 
a zvierat. Európsky expert a nezávislý špecialista na zoohy-
gienu, welfare a  biologickú bezpečnosť v chovoch hospo-
dárskych zvierat vrátane oblasti asanácie a spracovania od-
padov zo živočíšnej výroby Pavel Novák sa venoval zmene 
klímy, hospodárskym zvieratám a antimikrobiálnej rezisten-
cii. Možnosti využívania alternatívnych zdrojov krmiva pre 
udržateľnú živočíšnu výrobu predstavil Prabhat Khanal z 
Fakulty biovied a akvakultúry Univerzity Nord, ktorý je  ko-
ordinátorom medzinárodného projektu na zavedenie obe-
hového hospodárstva v sektore živočíšnej výroby. Tomáš 
Bakalár z Technickej univerzity v Košiciach je odborníkom 
v oblasti čistenia vody a odpadových vôd, obnovy a saná-

cie kontaminovaného prostredia, odsoľovania a procesov 
odstraňovania ťažkých kovov z prostredia. Priblížil spôsoby 
odstraňovania ťažkých kovov z vody prírodnými materiálmi. 
Významná košická botanička Eva Sitášová hovorila o inváz-
nych botanických druhoch a  problémoch spojených s ich 
šírením, ale aj o riešeniach, ako ovplyvniť nekontrolovateľné 
rozširovanie inváznych rastlín, ktoré prinášajú veľké zdravot-
né riziká pre alergikov aj ekonomické straty v poľnohospo-
dárstve.
	 Prvú takúto konferenciu univerzity spoločne úspešne 
zorganizovali v roku 2017 v Košiciach za účasti takmer 120 
odborníkov z rôznych krajín sveta. O dva roky neskôr na ňu 
nadviazali organizátori v nórskom Bodø, ktorej sa zúčastnili 
a prispeli svojimi prezentáciami aj zástupcovia UVLF v Koši-
ciach. Po tretíkrát sa konferencia vrátila opäť do Košíc, aby sa 
stala medzinárodnou a  multidisciplinárnou platformou na 
zdieľanie najnovších vedeckých poznatkov, výmenu skúse-
ností, budovanie vzťahov a  vedeckých sietí. Programovým 
obsahom konferencie boli: Dopady globálnych zmien na 
zdravie ľudí a  zvierat –  koncept jedného zdravia; Dopady 
globálnych a klimatických zmien na prostredie; Vplyv glo-
bálnych a klimatických zmien na zdroje vody a ovzdušie. 

	 Mgr. Zuzana Bobriková
Foto: autorka

Iniciatívu podporili Island, Lichtenštajnsko a Nórsko pros-
tredníctvom Grantov EHP a Nórska. Ak sa chcete dozve-
dieť viac o programoch a projektoch financovaných z 
Grantov EHP a Nórska na Slovensku, navštívte stránku 
www.eeagrants.sk alebo www.norwaygrants.sk.
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�	 V dňoch 10. – 12. mája 2023 sa v kongresovej sále hote-
la Patria – Štrbské Pleso konal už 43. ročník medzinárodnej 
vedeckej konferencie HYGIENA ALIMENTORUM pod názvom 
„Zdravotná bezpečnosť a kvalita mliečnych a rastlinných ko-
modít – aktuálne problémy a  trendy. Vedecká konferencia 
sa konala pod záštitou Ministerstva pôdohospodárstva a 
rozvoja vidieka Slovenskej republiky. Usporiadateľmi ve-
deckej konferencie boli Katedra hygieny, technológie a 
zdravotnej bezpečnosti potravín Univerzity veterinárskeho 
lekárstva a farmácie v Košiciach, Štátna veterinárna a potra-
vinová správa Slovenskej republiky, Národný kontaktný bod 
pre vedeckú a technickú spoluprácu s EFSA na Ministerstve 
pôdohospodárstva a rozvoja vidieka Slovenskej republiky a 
Slovenská spoločnosť pre poľnohospodárske, lesnícke, pot-
ravinárske a veterinárske vedy pri SAV v Bratislave. Konferen-
cia bola organizovaná ako plánované multiplikačné podu-
jatie projektu FOODINOVO – ERAZMUS+ „Inovácia štruktúry 
a  obsahového zamerania študijných programov profilujú-
cich potravinárske študijné odbory s ohľadom na digitalizá-
ciu výučby“. 
Zameranie konferencie bolo smerované na prezentáciu ak-
tuálnych poznatkov o význame, bezpečnosti a kvalite mlie-
ka a  mliečnych výrobkov. Ako už býva zvykom, súčasťou 
konferencie bola aj sekcia zameraná na bezpečnosť, kvalitu 
a spracovanie rastlinných produktov. 
	 Konferenciu otvoril odborný a organizačný garant konfe-
rencie doc. MVDr. Eva Dudriková, PhD. Auditóriu sa prihovo-
ril aj rektor Univerzity veterinárskeho lekárstva a farmácie v 
Košiciach, prof. MVDr. Jozef Nagy, PhD. Predsedníctvo kon-
ferencie v zložení Mgr. Martin Krajčovič, Slovenská aliancia 
moderného obchodu; doc. MVDr. Šárka Bursová, Ph.D., Ve-
terinárna univerzita Brno; prof. MVDr. Jozef Nagy, PhD., Uni-
verzita veterinárskeho lekárstva a farmácie v Košiciach; prof. 
MVDr. Jozef Bíreš, DrSc., Štátna veterinárna a potravinová 
správa Slovenskej republiky a prof. MVDr. Slavomír Marcin-
čák, PhD., Univerzita veterinárskeho lekárstva a farmácie 
v Košiciach (FOTO č. 2) spolu s účastníkmi konferencie po-
zorne sledovalo jednotlivé plenárne prednášky domácich, i 
zahraničných účastníkov z Českej republiky, Poľska, Bulhar-
ska, Chorvátska, Rakúska a Ukrajiny.
	 Súčasné obdobie možno charakterizovať ako obdobie, 
ktoré prináša určité požiadavky na zmenu potravín. Tieto 
súvisia jednak so zmenami životného štýlu jedinca, jednak 
so zmenami stravovacích návykov. Príkladom môže byť vý-
voj potravín nového typu, tzv. Novel Food, reformulácia vý-

robkov (napr. úprava zastúpenia a obsahu základných živín), 
zavedenie nových technológií (napr. membránová technika) 
do výroby, či využívanie ekologických obalov (lepšie funkčné 
vlastnosti výrobku, ekologický spôsob výroby, bezodpadová 
výroba a pod.). Výrobcovia sa snažia prispôsobovať nielen 
trendom z hľadiska rôznych mediálne známych diét, ale aj 
odporúčaniam odborníkov pôsobiacich v oblasti humánnej 
medicíny. Týka sa to napr. znižovania obsahu soli, cukru v 
potravinách, znižovania používania prídavných látok a pod. 
Pri tom všetkom musí byť zachovaná kvalita a bezpečnosť 
potravín. Preto na základe zadanej témy konferencie „Hygie-
na Alimentorum XLIII: Zdravotná bezpečnosť a kvalita mlieč-
nych a  rastlinných komodít - aktuálne problémy a  trendy“ 
sa táto  problematika riešila počas dvojdňového maratónu 
prednášok a  posterových prezentácií. Určite zarezonovali 
témy ako problematika výsledkov úradných kontrol potra-
vín na Slovensku (Bíreš, ŠVPS SR); aktuálne trendy v komo-
dite mlieko a  rastlinných potravín vrátane ich porovnania 
z  pohľadu zdravia a  výživy, dopadu na životné prostredie 
a  ekonomiku obchodu aj spotrebiteľov (Krajčovič, SAMO). 
Diskutovaný bol aj pohľad na výrobné technológie, bezpeč-
nosť a spotrebiteľské vnímanie kvality potravín. 
	 Nemenej významné boli aj témy zamerané na metageno-
mickú analýzu tradičných bulharských syrových výrobkov 
pomocou sekvenovania novej generácie, na ktoré poukázal 
príspevok kolektívu autorov Zagorchev, Simov a  Dimitrov 
z Fakulty biológie, Sofijskej univerzity „St. Kliment Ohridski“, 

Hygiena Alimentorum XLIII – medzinárodná vedecká konferencia
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či mikrobiologické témy z hľadiska prospešnej mikrobioce-
nózy i z  pohľadu nežiaducich mikroorganizmov a  ich re-
zistencie na antibiotiká nielen v mlieku, ale aj v rastlinných 
potravinách. Zaujímavá bola aj problematika ftalátov v krav-
skom mlieku, či rezíduí antibiotík; alergénov, atď. Z hľadiska 
rastlinných komodít boli zaujímavé zistenia kolektívu auto-
rov Sokol a  kol. z  Katedry chémie, Fakulty prírodných vied 
Univerzity Sv. Cyrila a Metoda v Trnave o biologickom význa-
me a  metódach stanovenia avenantramidov v  produktoch 
ovsa, či vplyvu niektorých toxických rastlín na kvalitu mlie-
ka od kolektívu autorov Takáčová a kol. z UVLF v Košiciach 
a  senzorickej prijateľnosti bezlepkových chlebov s  prídav-
kom vlákniny (Tauferová, VetUni Brno).
	 Boli prezentované výsledky domácich a zahraničných ko-
lektívov nielen na vplyv výživy na množstvo, kvalitu mlieka, 
ekologickú záťaž v  porovnaní s  rastlinnými alternatívami 
(Kopáček, Českomoravský zväz mliekarensky, ČR), ale aj o 
vírusoch v potravinách rastlinného pôvodu, či riziká prenosu 
zoonotických patogénov mliekom z pohľadu jedného zdra-
via (Mojžišová, UVLF KE). 
	 Problematika konferencie bola široká, nedajú sa preto 
vymenovať všetky prezentované príspevky, ktoré sú zverej-
nené v zborníku z konferencie. Ako organizátori konferencie 
veríme, že výsledky vedeckých poznatkov nájdu svoje opod-
statnené uplatnenie vo výučbe vysokoškolských študentov, 
vo vede, výskume  a v praxi. 
Počas konferencie odznelo spolu dvadsaťosem prednášok, 
ku ktorým bola otvorená diskusia, ktorá sa stretla s veľkým 
záujmom. O tom svedčí predlženie konferenčného času ur-
čeného na prednášky v  jednotlivých blokoch konferencie. 
Pripravených bolo 74 posterových prezentácií. Tieto si moh-
li účastníci konferencie prezerať v elektronickej podobe na 
veľkej dotykovej obrazovke.
	 Je potrebné tiež  pripomenúť aj ocenených pamätnou 
medailou Hygia - ALIMENTUM MEDICAMENTUM TUUM SIT, 
ktorou sú každoročne odmeňované tri osobnosti, ktoré sú 
dlhodobými spolupracovníkmi UVLF v  Košiciach a Kated-
ry hygieny, technológie a zdravotnej bezpečnosti potravín 
a napomáhajú realizácii pedagogického procesu a rozvoju 
univerzity. Za rok 2022 udelila rektorka UVLF v Košiciach 
pamätnú medailu za mimoriadny prínos k rozvoju oblasti 
hygieny potravín MVDr. Helene Dziakovej, riaditeľke RVPS 
Humenné. Za rok 2023 udelil rektor UVLF v Košiciach pamät-
nú medailu za mimoriadny prínos k rozvoju oblasti hygieny 
potravín MVDr. Nine Juhaščíkovej, vedúcej odboru hygieny 
potravín RVPS Zvolen, MVDr. Jozefovi Klímovi, Labaš s.r.o., 
Košice a MVDr. Štefanovi Ondovi zo Školského poľnohospo-
dárskeho podniku UVLF v Zemplínskej Teplici.

	 Počas prvého dňa konferencie sa uskutočnil aj 8. 
ročník súťaže s názvom „Súťaž o najlepší syr eidamského 
typu konferencie Hygiena Alimentorum XLIII.
	 Prvé mies-
to bolo udele-
né společnosti 
MILK-AGRO s.r.o. 
za výrobok “Sa-
binovská tehla 
45 %”.
	 Druhé mies-
to bolo udele-
né spoločnosti 
KOLIBA, a.s. za 
výrobok “Eidam 
údený syr”. Tre-
tie miesto obsa-
dila spoločnosť 
AT Dunaj s. r.o. 
Mliekareň-Syrá-
reň DUBNÍK za výrobok “Ľahké pierko s tekvicovými jadier-
kami”. Výhercovia boli slávnostne vyhlásení a odmenení dip-
lomom v rámci spoločenského večera. 
	 Počas konferen-
cie sa účastníci 
mohli obozná-
miť s najnovšími 
produktami či 
testami na analý-
zy nasledovných 
vystavovateľov: 
O.K. servis BioPro, 
s.r.o., Jemo Tra-
ding spol. s r.o., 
Latte Ingredients, 
s.r.o., Biomedi-
ca Slovakia s.r.o., 
Shimadzu, Ako 
stavebné prvky, 
Noack – Slova-
kia, spol. s r.o., 
Christian Hansen 
Poland Sp.z o.o., 
Biotech, Školské 
hospodárstvo – 
Búšlak, spol. s.r.o. 
a BioIng, s.r.o.
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	 V piatok, 12. 5. 2023 sa ako súčasť vedeckej konferencie  
Hygiena Alimentorum XLIII uskutočnil aj odborný seminár 
projektu FOODINOVO – ERAZMUS+, kde boli účastníkom 
seminára predstavený projekt: partneri,  ciele a pripravené 
výstupy projektu. Jednotlivé časti   predstavili: Pospiech, M. 
(Veterinárna univerzita Brno, ČR), Golian, J. (SPU Nitra, SR), 
Semjon, B. (UVLF v Košiciach), Walczycka, M. (Poľnohospo-
dárska univerzita Krakow, Poľsko). Prezentáciu webevej 
stránky projektu FOODINOVO predstavil prof. Golian, J. (SPU 
Nitra, SR) a video prezentácie výstupov projektu uviedol 
prof. Marcinčák, S. (UVLF v Košiciach).
	 Celý priebeh konferencie a úspešný spoločenský večer 
by sa nerealizoval za štedrej pomoci generálneho partnera: 
Syráreň Bel Slovensko a.s., Michalovce, hlavných partnerov: 
BILLA s.r.o. Bratislava; Labaš, s.r.o. a Potraviny FRESH, s.r.o.; 
Tesco Stores SR, a.s. a Školské hospodárstvo – Búšlak, spol. 
s.r.o., Dunajský Klátov a sponzorov: Aqua Pro Europe, a.s. 
Košice; AT Dunaj spol. s r.o. Dubník; Dalton spol. s.r.o. – Sta-
romestská Mäsiareň Košice; Koliba, a.s., Hriňová; Milk Agro, 
s.r.o. Prešov; Regia TT s.r.o. – Pivnica Orechová a Tauris Group 

Rimavská Sobota.
	 Medzinárodnú vedeckú konferenciu HYGIENA ALIMETO-
RUM XLIII ukončil rektor Univerzity veterinárskeho lekárstva 
a farmácie v Košiciach prof. MVDr. Jozef Nagy, PhD. Vo svo-
jom príhovore poďakoval spoluorganizátorom, členom me-
dzinárodného programového výboru, organizačného výbo-
ru, sponzorom a vystavovateľom a zhodnotil odborný prog-
ram konferencie. Poďakoval všetkým aktívnym účastníkom 
a všetkým, ktorí poctili konferenciu svojou účasťou. Na záver 
pozval prítomných na 44. ročník medzinárodnej vedeckej 
konferencie HYGIENA ALIMENTORUM, ktorý sa uskutoční 
v dňoch 15. – 17. 5. 2024 v hoteli Patria na Štrbskom Plese 
a odborne bude zameraný na problematiku bezpečnosti 
a kvality mäsa a mäsových výrobkov.

doc. MVDr. Eva Dudriková, PhD.,
MVDr. Jana Záhumenská, PhD.

Katedra hygieny, technológie
a zdravotnej bezpečnosti potravín UVLF v Košiciach

Dr. h. c.  prof. MVDr. Dušan Magic, PhD., oslávil životné jubileum

	 Dňa 2. mája 2023 pozval rektor na zasadnutie vedenia Dr. 
h. c. prof. MVDr. Dušana Magica, PhD., pri príležitosti jeho 
významného životného jubilea – 80 rokov, – aby mu zabla-
hoželal v  mene celej akademickej obce Univerzity veteri-
nárskeho lekárstva a farmácie v Košiciach. V spoločnosti aj 
ďalších členov vedenia zaspomínal prof. Magic, bývalý rektor 
univerzity, na časy viac či menej vzdialené... Súčasťou prianí 
a ďakovných slov bolo najmä želanie pevného zdravia, osob-
nej i rodinnej pohody, potešenia z dosiahnutých úspechov 
i každodenných maličkostí. 
	 Narodil sa 16. 3. 1943 v   gemerskej obci Sušany. Gymná-
zium absolvoval v  Rimavskej Sobote, kde v  roku 1960 ma-
turoval. V tom istom roku sa zapísal na veterinársku fakultu 
v Košiciach a štúdium úspešne ukončil v roku 1966. V roku 
1967 nastúpil ako interný ašpirant na veterinársku fakultu, 
neskôr bol prijatý za odborného asistenta na katedru výživy 
a dietetiky. Na tejto katedre prešiel všetkými pedagogickými 
stupňami od asistenta až po profesora. V roku 1971 obhájil 
dizertačnú prácu, za docenta sa habilitoval v r. 1977, riadnym 
profesorom sa stal v   r. 1994. Na katedre výživy a dietetiky 
zvierat vykonával funkciu vedúceho oddelenia výživy (1982 
– 1989) a vedúceho katedry (1990 – 1992). Tu sa aktívne po-
dieľal aj na príprave učebných textov a bol autorom a spo-

luautorom 4 knižných pub-
likácií a  7 vysokoškolských 
učebných textov. Vo vedec-
ko-výskumnej práci sa ve-
noval najmä otázkam výživy 
monogastrických zvierat, 
voľne žijúcej poľovnej zveri 
a   aj výžive exotických zvie-
rat. Výsledky svojej práce 
publikoval v  115 vedeckých 
a  127 odborných článkoch 
v  domácich a  zahraničných 
časopisoch. Bol koordináto-
rom alebo spolupracovní-
kom 10 vedeckých projek-
tov. Vypracoval viac ako 100 rôznych posudkov vedeckých 
a odborných prác. Pod jeho vedením získali titul PhD. štyria 
pracovníci.
	 V rokoch 1985 – 1989 bol prorektorom pre vedu a zahra-
ničné styky. V rokoch 1989 – 1991 a 1997 – 2000 bol rekto-
rom. V týchto funkciách sa významnou mierou podieľal na 
tvorbe novelizovaných učebných plánov veterinárskej me-
dicíny, čo neskôr prispelo k prijatiu UVL v Košiciach za člena 
EAEVE.
	 V rokoch 1974 – 1976 a  1979 – 1981 pracoval ako expert 
na Veterinárskej fakulte Makerere University, Kampala 
v  Ugande, absolvoval mnohé prednáškové pobyty na zah-
raničných univerzitách a aktívne prezentoval svoje vedecké 
výsledky na početných vedeckých podujatiach na Slovensku 
i v zahraničí. Na pozvanie FAO v Ríme sa zúčastnil práce ko-
misie expertov, kde vypracoval dokument o  výžive zvierat 
v trópoch. Medzinárodného uznania sa mu dostalo za post-
graduálnu výchovu veterinárnych lekárov na Kube i za jeho 
podiel na rozvoji disciplíny veterinárskej výživy a dietetiky, 
keď bol menovaný do Internationále Union of Nutritional 
Sciences či za člena Developtnemnt and Educational Com-
mitee Svetovej veterinárskej asociácie. 
	 V rámci republiky bol členom riadiacich vedeckých orgá-
nov, v rokoch 1980 – 1989 bol členom Rady štátneho prog-
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ramu základného výskumu pri prezídiu Československej 
akadémie vied a  aj členom rady Kľúčového smeru výskumu 
SAV. Bol členom celoštátnej komisie pre obhajobu dizertač-
ných prác i pre obhajoby doktorských dizertačných prác. V r. 
1991 sa stal členom pracovnej skupiny Akreditačnej komi-
sie SR. V  rokoch 1989 – 1993 pracoval ako člen vedeckého 
kolégia SAV. Bol členom viacerých vedeckých rád a redakč-
ných rád. Významne sa angažoval aj pri riadení celoštátneho 
poľnohospodárskeho výskumu. Pracoval ako člen grantovej 
agentúry Ministerstva školstva SR a  Slovenskej akadémie 
vied, bol členom Prezídia Československé akademie země-
dělské i podpredsedom Prezídia Slovenskej akadémie pôdo-
hospodárskych vied SR. V roku 1985 bol menovaný členom 
korešpondentom Československé akademie zemědělské, od 
r. 1990 bol jej riadnym členom. 
	 Rozsiahla bola odborná činnosť prof. Magica. V  rokoch 
1987 – 1989 bol predsedom komisie pre hygienu výživy hos-
podárskych zvierat Československé akademie zemědělské. 
Bol niekoľko rokov podpredsedom a predsedom veterinár-
neho odboru ČSFR aj konzultantom ministra poľnohospo-
dárstva ČSFR. Od roku 1997 bol členom ústrednej protiná-
kazovej komisie SR. V  roku 1990 bol zvolený za prezidenta 
Slovenskej veterinárnej asociácie. V  Paríži bol v  roku 1997 
zvolený za viceprezidenta Svetovej veterinárnej asociácie 
pre východnú Európu.
	 V roku 2000 bol prof. Magic menovaný do funkcie ústred-
ného riaditeľa Štátnej veterinárnej správy SR. V  tomto ob-
dobí viedol rokovania v  súvislosti so vzostupom SR do EÚ. 
Ich výsledkom bolo okrem iného vypracovanie a schválenie 

zákona o  veterinárnej 
starostlivosti a ďalších 
65 vládnych nariade-
ní, ktoré znamenali 
harmonizáciu legisla-
tívy SR a EÚ. Pod jeho 
vedením sa uskutoč-
nilo úspešné uzatvo-
renie subkapitoly ve-
terinárstvo, za čo mu 
bolo vyslovené uzna-
nie komisiou EÚ. Ako 
predseda komisie pre 
vypracovanie návrhu 
potravinového dozo-
ru v SR sa podieľal na 
zjednotení potravino-
vého dozoru v rezorte MP SR a dobudovaní orgánov štátnej 
správy vo veterinárnej oblasti vznikom Štátnej veterinárnej 
a potravinovej správy SR.
	 Za svoju prácu dostal prof. Magic mnohé domáce i  zah-
raničné vyznamenania. V  roku 1990 mu Akadémia Rolnic-
za v Lubline udelila titul doctor honoris causa. Za doterajší 
podiel Dr. h. c. prof. MVDr. Dušana Magica, PhD., na činnosti 
UVLF v Košiciach mu bol udelený čestný titul profesor eme-
ritus. 

(lk)

Z univerzitného zápisníka

	 V  galenickom laboratóriu na UVLF sa v  stredu 3. mája 
2023 uskutočnilo školské kolo súťaže v príprave liekov Maj-
ster IPL. Súťaž je určená pre študentov 5. ročníka farmácie 
a pre študentov so skúsenosťami s prípravou IPL. V tomto 
roku sa prihlásili Sofiia Lahuta, Veronika Mešťanová, Ma-
rek Mikolajčík, Lucia Ondrejčová  a Bianka Orlická. 
	 Individuálne pripravované lieky (IPL) sú základom pro-
fesie lekárnika, jeho umením a majstrovstvom. Každá štu-
dentka či študent farmácie vie, že základom ich budúceho 
povolania je majstrovstvo magistraliter. Úlohou súťažiacich 
bolo urobiť najprv teoretické výpočty podľa zadaných pa-
rametrov, a potom praktická príprava lieku. 
	 Víťazkou sa stala Lucia Ondrejčová. Na druhom mies-
te sa umiestnil Marek Mikolajčík a  na treťom Veronika 
Mešťanová. Ceny odovzdali garant súťaže PharmDr. Tomáš 

Mladí majstri zvládli individuálnu prípravu liekov na jednotku

Napísala a spracovala 
Zuzana Bobriková

Wolaschka, PhD., z Katedry farmaceutickej technológie, far-
makognózie a botaniky UVLF a Nikola Rozkošová, obchod-
ná zástupkyňa farmaceutickej spoločnosti Fagron, ktorá 
je partnerom súťaže.  Najlepší sa zúčastnia na česko-slo-
venskom kole v Olomouci, kde budú aj študenti ostatných 
troch farmaceutických fakúlt.
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	 Inovačné centrum Košického kraja (ICKK) po prvý raz 
ocenilo top inovácie v kraji. Poznáme najlepších vedcov a 
vedkyne Košického kraja, podnikateľov, startupy i najlepší 
sociálno-inovačný počin.  Inovátori si prebrali ceny  v  uto-
rok 3. mája 2023 na galavečere Košice Region Innovation 
Awards 2023 v košickej Kunsthalle, ktorý sa konal v rámci 
2. ročníka festivalu inovácií pre stredoškolákov  Innoveast 
2023.
	 „Inovatívnosť je pre župu dôležitým kritériom. Napokon, 
bez inovácií sa nepohneme, ak chceme byť rozhýbaný kraj. Na 
východe vzniká množstvo skvelých nápadov, ktoré zlepšujú 
život ľuďom po celom svete. Som hrdý na to, že strechou a po-
mocnou barličkou pre začínajúcich podnikateľov, startupy ale 
aj mladé talenty v Košickom kraji je práve Inovačné centrum 
Košického kraja. Všetky aktivity majú jasný cieľ – vytvoriť ši-
kovným východniarom také podmienky na rozvoj, aby svoj 
potenciál rozvíjali v mieste, odkiaľ pochádzajú,“ uviedol pred-
seda Košického samosprávneho kraja Rastislav Trnka. 
	 „Košický kraj je výnimočným miestom na život, aj keď eko-
nomicky v rôznych hodnoteniach na tom nie sme najlepšie. 
Na východe žije mnoho ľudí, ktorí robia všetko preto, aby sme 
sa priblížili k rozvinutejšej časti sveta. Preto sme sa rozhodli po 

Poznáme top inovácie z kraja, medzi ocenenými je aj naša vedkyňa
prvý raz zorganizovať galavečer Košice region 
Innovatio Awards a verejne oceniť prácu výni-
močných osobností v oblasti podnikania, ino-
vácií či vedy a výskumu. Patrí im vďaka za to, 
čo pre Košický kraj robia,“ povedal riaditeľ Ino-
vačného centra Košického kraja Peter Breyl.
	 Nominácie na cenu najlepší univerzitný 
vedec alebo vedkyňa predkladali rektori Uni-
verzity Pavla Jozefa Šafárika, Univerzity vete-
rinárskeho lekárstva a farmácie a Technickej 
univerzity Košice, ktoré sú spolu s Košickým 
samosprávnym krajom a  Mestom Košice 
zakladajúcimi členmi ICKK. V  tejto kategórii 
bodoval napríklad špičkový vedecký tím FO-
SFOC – Fractional Order Systems and Frac-
tional Order Controllers,  ktorý sa venuje 
modelovaniu a riadeniu dynamických systé-
mov a procesov s využitím derivácií a integ-
rálov neceločíselného rádu. Až polovica čle-

nov tohto tímu patrí medzi „Top 2 %“ výskumníkov vo sve-
te.  Uznanie patrí aj  Centru interdisciplinárnych biovied 
Technologického a inovačného parku Univerzity Pavla 
Jozefa Šafárika v  Košiciach  a  jeho excelentného tímu v 
oblasti proteínovej vedy, biofyziky bunky a paleobiológie. 
Tretia ocenená, Noema Gajdoš Kmecová, získala cenu za 
svoje výsledky vo výskume zameranom na správanie a ži-
votnú pohodu mačiek. BLAHOŽELÁME! 

	 Prezidentka  Zuzana Čaputová  12. mája 2023 oficiálne 
oznámila mená nových ministrov vlády odborníkov. Je me-
dzi aj prof. MVDr. Jozef Bíreš, DrSc., absolvent našej uni-
verzity a profesor na klinike prežúvavcov Univerzitnej vete-
rinárnej nemocnice. Pán profesor, blahoželáme a prajeme 
veľa energie, rozvahy a múdrosti! 
	 Minister pôdohospodárstva a rozvoja vidieka  Jozef Bí-
reš  je dlhoročný šéf štátneho potravinového dozoru. Patrí 
k najznámejším odborníkom slovenského poľnohospodár-
stva a potravinárstva. Od roku 2003 okrem trojročnej pre-
stávky (2007 až 2010) stál celých 17 rokov na čele Štátnej 
veterinárnej a potravinovej správy. Jeho profesionalitu vy-
užili dve pravicové vlády – druhá Dzurindova vláda a vláda 
Ivety Radičovej, druhá a tretia vláda Roberta Fica, po ňom 
kabinet Petra Pellegriniho a napokon aj vláda Igora Matovi-
ča, ale aj Eduarda Hegera. 
	 Rodák z  Banskej Bystrice (1956) odštartoval kariéru na 

Profesor Bíreš sa stal ministrom pôdohospodárstva

Univerzite veterinárskeho lekárstva v  Košiciach, kde pro-
moval v roku 1981. V deväťdesiatych rokoch tu viedol Ak-
reditované klinické skúšobné laboratórium, ktoré predzna-
čilo jeho neskoršiu profesionálnu kariéru v službách Štátnej 
veterinárnej a potravinovej správy. 
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	 Na Deň narcisov, vo štvrtok 20. apríla 2023, opäť zapla-
vili slovenské ulice žlté narcisy, úsmevy, dobrá nálada, ale i 
hlboké pohľady a vážne tváre pri pomyslení na ľudí, ktorých 
sa týka onkologické ochorenie. Rakovina nie je ľahká téma, 
no Liga proti rakovine je tu už 33 rokov práve preto, aby 
zmierňovala jej priebeh bezplatnou psychosociálnou pod-
porou.  

Do zbierky pribudlo u nás vyše 800 eur

	 Podľa informácií, ktoré sme dostali od Ligy proti  rako-
vine,  celkový výnos zbierky predstavuje v  Košiciach 
a  okolí sumu 55  789,83 eur. Do dvoch pokladničiek vy-
zbierali  dobrovoľníčky z  Univerzity veterinárskeho le-
kárstva a farmácie v Košiciach v deň zbierky v našom are-
áli a na pracoviskách spolu 837,25 eur (321,59 € + 515,66 
€). 
	 Počas 27. ročníka celoslovenskej zbierky Deň narcisov sa 
celkovo na Slovensku vyzbieralo viac ako milión eur. „Piaty-
krát v histórii zbierky sme prekročili vyzbieranú hranicu milión 
eur. Ambíciou bolo získať finančné zdroje, ktoré umožnia robiť 
projekty a programy v prospech pacientov, ale tiež verejnosti 
v podobe informácií o prevencii," uviedla riaditeľka Ligy proti 
rakovine Eva Kováčová. LPR využije vyzbieranú sumu na 
pokračovanie projektov, ktoré sú určené na pomoc onkolo-
gických pacientov a ich rodinám, ako napríklad onkoporad-
ňa, sieť onkopsychológov či parochne pre pacientky. 
	 Ešte raz ĎAKUJEME, že ste si pripli narcis na znak solida-
rity s onkologickými pacientmi a prispeli do zbierky, ktorá 
zabezpečuje praktickú pomoc pre pacientov, ich blízkych, 
ale i verejnosť v oblasti prevencie. Rovnako ďakujeme všet-
kým, ktorí sa podieľali na realizácii zbierky. Buďte zdraví 
a pomáhajte aj ďalej.

	 Na zasadaní Valného zhromaždenia Slovenskej akadé-
mie pôdohospodárskych vied  (SAPV), ktoré sa na pre-
lome apríla a  mája konalo v  aule Národného poľnohos-
podárskeho a  potravinárskeho centra (NPPC) v  Nitre, boli 

SAPV oceňovala mladých vedeckých pracovníkov. Aj našich!

vyhlásené výsledky 19. ročníka súťaže mladých vedec-
kých pracovníkov  (do 35 rokov) a zároveň aj odovzdané 
ocenenia. Do súťaže bolo prihlásených 48 vedeckých prác 
publikovaných v roku 2022. Z Univerzity veterinárskeho le-
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kárstva a farmácie v Košiciach bolo do súťaže prihlásených 
šesť príspevkov. Ocenenie získali RNDr. Zuzana Demčišá-
ková a Mgr. Matúš Várady. Mladým kolegom srdečne bla-
hoželáme!
	 Komisia pre vedeckú výchovu a posudzovanie vedeckej 
kvalifikácie SAPV na základe posúdenia vedeckého, aplikač-
ného resp. metodického prínosu, scientimetrickej úrovne 
časopisu, v ktorom bola práca publikovaná a podielu súťa-
žiaceho na autorstve, ocenila prihlásené práce.
	 V  kategórií práce s  vedeckým prínosom, bol najvyššie 
ocenený príspevok Demčišáková, Z. et al.  Evaluation of 
Angiogenesis in an Acellular Porous Biomaterial Based 
on Polyhydroxybutyrate and Chitosan Using the Chic-
ken Ex Ovo Chorioallantoic Membrane Model.  Diplom 
a  finančné ocenenie si osobne prebrala  RNDr. Zuzana 
Demčišáková,  doktorandka na Katedre morfologických 
disciplín UVLF v Košiciach. 
	 Cenou predsedu Odboru veterinárskeho lekárstva SAPV 

bol ocenení príspevok Várady, M. et al. Effects of Total Dis-
solved Solids, Extraction Yield, Grinding, and Method 
of Preparation on Antioxidant Activity in Fermented 
Specialty Coffee. Ocenenie si prevzal Mgr. Matúš Vára-
dy, doktorand z Katedry hygieny, technológie a zdravotnej 
bezpečnosti potravín UVLF. 
	 Ocenenia odovzdávali predseda SAPV Dr. h. c. prof. mpx. 
h. c. prof. Ing. Vladimír Gozora, PhD., MBA, predseda SAV 
prof. RNDr. Pavol Šajgalík, DrSc., a  JUDr. Henrich Haščák, 
štátny tajomník ministerstva pôdohospodárstva a  rozvoja 
vidieka. 
	 Valné zhromaždenie členov SAPV zároveň vyhlásilo už 
20. ročník súťaže, do ktorej sa budú prihlasovať práce pub-
likované v roku 2023. „Verím, že sa mladí vedeckí pracovníci 
z našej univerzity v hojnom počte do súťaže zapoja a úspeš-
nosťou nadviažu na predchádzajúce roky,“ skonštatoval ve-
dúci Katedry výživy a chovu zvierat UVLF doc. MVDr. Pavel 
Naď, PhD. 

	 V areáli univerzity na Komenského 73 pribudli začiatkom 
júna dva verejné automatické externé defibrilátory 
(AED). Tieto prenosné prístroje sú určené pre laické, ale aj 
odborné poskytovanie prvej pomoci pri náhlom zastavení 
krvného obehu spojeného so zástavou dýchania. Jeden je 
umiestnený pri vstupe do areálu na stene budovy vrátnice, 
druhý pri vstupe do Univerzitnej veterinárnej nemocnice. 
Obidva prístroje sú nainštalované na verejne prístupných 
miestach v dosahu bezpečnostného kamerového systému. 
	 „Univerzita zakúpila prístroje z vlastných zdrojov. Našim 

Na dvoch miestach v areáli univerzity pribudli
automatické externé defibrilátory

cieľom je, aby v prípade núdze mohol dostať účinnú pomoc 
študent, zamestnanec, ale aj ktorýkoľvek občan, ktorý sa do 
problémov dostane pri čakaní na neďalekej vyťaženej zastáv-
ke mestskej hromadnej dopravy. Pre zamestnancov prvého 
kontaktu sme pripravili aj praktické školenie a výcvik život 
zachraňujúcich úkonov. Ich ovládanie môže zachrániť život 
kedykoľvek rovnako kolegovi ako členovi rodiny,"  povedala 
vedúca oddelenie bezpečnosti a krízového riadenia univer-
zity Eva Ráczová. 
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	 Podľa štatistík z Euro- 
stat  sú kardiovaskulár-
ne ochorenia hlavnou 
príčinou úmrtí v Euró-
pe. Na Slovensku zo-
mrie približne 15 ľudí 
denne na zástavu srd-
ca, čo je ročne okolo 5 
000 ľudí. Zelené krabič-
ky s označením AED sú 
rozmiestnené aj v mes-
te Košice. Prístroj v čase 
núdze nemusíte hľadať 
sami, pretože po zavo-
laní   na číslo 155 vám 
na linke tiesňového volania poskytnú informáciu, kde vo 
vašej blízkosti sa nachádza. Pri náhlom  zastavení srdca je 
dôležitý čas poskytnutia prvej pomoci, šanca na prežitie sa 
každou minútou znižuje o 10 %. Bez okamžitej a efektívnej 
pomoci dochádza v  priebehu 5 – 7 minú k  nezvratnému 

poškodeniu mozgu z nedostatku kyslíka a následne k úmr-
tiu. V týchto prípadoch má včasný elektrický výboj – defibri-
lácia, vykonaná v čase 3 – 5 minút po vzniku náhlej srdcovej 
príhody doslova život zachraňujúci účinok.

	 Katedra lekárenstva a  sociálnej farmácie UVLF a Spolok 
košických študentov farmácie so svojimi partnermi pri-
pravili 29. mája 2023 deň merania tlaku krvi. Od 9. do 15. 
hodiny  študenti farmácie spolu so zástupcami Slovenskej 
hypertenziologickej spoločnosti a partnerskej firmy Omron 
priamo v  Univerzitnej lekárni UVLF zmerali a  vyhodnotili 
krvný tlak. Poradili a odporučili, čo robiť, ak je jeho hodnota 
vysoká. Jedinečnú príležitosť využili desiatky zamestnan-
cov univerzity, ale i študenti. Ukázalo sa, že takúto možnosť 

Máj bol aj u nás mesiacom merania krvného tlaku
skontrolovať základné údaje o svojom zdravotnom stave by 
všetci prijali. Ak by ju mohli absolvovať v lekárni, bol by to 
pre nich jednoduchší a  prístupnejší spôsob ako návšteva 
lekára. 
	 Skúsenosť z merania krvného tlaku v Univerzitnej lekárni 
UVLF využili účastníci odborného seminára a workshopu, 
ktorý usporiadali Farmaceutická fakulta Univerzity Komen-
ského v Bratislave, Katedra lekárenstva a sociálnej farmácie 
UVLF v Košiciach a Slovenská lekárnická komora. Uskutoč-
nil sa   10. júna 2023 vo veľkej zasadačke farmaceutického 
pavilónu a bol zameraný na implementáciu Štandardného 
postupu pre výkon prevencie kardiovaskulárnych ochorení 
v podmienkach verejných lekární do lekárenskej praxe. 
	 Odborníci na ňom hovorili napríklad o mieste farmaceuta 
v rámci prevencie kardiovaskulárnych ochorení, spolupráci 
farmaceuta a všeobecného lekára pri prevencii, praktickej 
edukácii pacienta, ale aj o  prístrojovom a  materiálnom 
vybavení pre výkon prevencie KVO v lekárni, či odporúča-
niach v  oblasti životného štýlu. So svojimi vedomosťami 
i skúsenosťami sa podelili PharmDr. Peter Matejka, PhD., 
doc. MUDr. Štefan Farský, CSc., FESC, doc. PharmDr. 
Daniela Mináriková, PhD., MSc., doc. MUDr. Zuzana Ko-
šutzká, PhD., PharmDr. Ondrej Sukeľ, Mgr. Peter Jeník, 
MUDr. Peter Makara, PharmDr. Peter Stanko a ďalší od-
borníci. V panelovej diskusii mali možnosť debatovať aj naši 
študenti farmácie.

INNOVEAST 2023 aj s účasťou UVLF
	 Naši zástupcovia repre-
zentovali UVLF v Košiciach 3. 
mája 2023 na festivale INNO-
VEAST 2023, ktorý sa usku-
točnil v  košickej Kunsthalle. 

Festival, ktorý pripravilo Inovačné centrum Košického kraja 
(ICKK), bol zameraný na prezentáciu regionálnych univerzít, 
inovácií, výsledkov vedy a výskumu a aktivít v oblasti krea-
tivity. Dal šancu vedeckým pracovníkom alebo tímom pre-
zentovať výsledky ich práce a ukázať tak, že sa v Košickom 
kraji oplatí žiť a pracovať.
	 Doobedňajšia časť bola venovaná žiakom stredných škôl 
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z Košického samosprávneho kraja. Študijné oddelenie UVLF 
i samotní študenti prezentovali možnosti vysokoškolského 
vzdelávania na univerzite. Predstavili študijné programy, 
požiadavky kladené na uchádzačov, ale hovorili aj o vlast-
ných skúsenostiach so štúdiom, vedeckou prácou, ale aj 
ďalšími možnosťami, ktoré univerzita ponúka. 
	 Súčasťou podujatia bola aj panelová diskusia, na ktorej 
UVLF  zastupoval rektor Jozef Nagy. Spolu s predstaviteľmi 
ďalších univerzít i partnerských subjektov hovorili o dote-
rajších skúsenostiach z pôsobenia ICKK a Košického klastra 

nového priemyslu (CNIC), ale aj o tom, aké benefity prine-
sú tieto organizácie a čo to môže znamenať pre študentov 
a región. 
	 Účastníci INNOVEAST-u mohli zažiť aj prednášky od 
úspešných podnikateľov, lokálpatriotov a akademických 
pracovníkov. Mohli sa opýtať a diskutovať s predstaviteľmi 
Košického samosprávneho kraja, Mesta Košice a rektormi 
jednotlivých univerzít o rozvoji košického kraja. Jednotli-
vé prezentácie ukázali, aké možnosti ponúkajú regionálne 
univerzity a čo všetko sa dá robiť a zažiť v Košickom kraji.

Veterinári – seniori na piatom celoštátnom stretnutí

	 Vyjadriť vďaku a  uznanie veterinárnym lekárom – seni-
orom za ich celoživotný podiel na rozvoji slovenského ve-
terinárstva – to bol cieľ piateho Celoštátneho stretnutia ve-
terinárnych lekárov – seniorov nad 70 rokov. Počas dvoch 
dní – 18. a 19. mája 2023 – ho pripravili Inštitút vzdelávania 
veterinárnych lekárov v  Košiciach v  spolupráci so Štátnou 
veterinárnou a potravinovou správou SR, Univerzitou veteri-
nárskeho lekárstva a farmácie v Košiciach a Komorou veteri-
nárnych lekárov SR.
	 Prvý deň stretnutia, na ktorom sa veterinári – seniori stretli 
v priestoroch Inštitútu vzdelávania veterinárnych lekárov na 
Ceste pod Hradovou, patril predovšetkým zvítaniu po ro-
koch a spomienkam vo všetkých možných formách, vrátane 
pamätných listov, ale aj hudby a spevu. Riaditeľ IVVL MVDr. 
Jozef Pokorný so svojimi kolegami pripravili príjemné pro-
stredie i zaujímavý program, ktorý potešil všetkých, čo sa od-
hodlali do Košíc pricestovať z celého Slovenska.
	 Na piate stretnutie pricestovalo 109 veterinárnych lekárov 
– seniorov, traja z nich z Českej republiky. Bolo medzi nimi 
15 žien – veterinárnych lekárok, čo jasne dokumentuje, ako 
sa za roky vývoja zmenil pomer mužov a žien v tejto profe-
sii z kedysi mužského povolania k dnešnej prevahe mladých 
veterinárnych lekárok. Medzi účastníkmi bolo 34 seniorov 
nad 80 rokov a dvaja dokonca nad 90 rokov. Rovnako 91 ro-
kov majú MVDr. Pavol Dobrocký i  MVDr. Milan Jeřábek. 
	 „Autorom myšlienky stretnutí veterinárov seniorov bol na 
začiatku 21. storočia dnes už nebohý MVDr. Štefan Filo, CSc., z 

Dolného Kubína. Jej podstatou bolo vyjadriť dôstojnú a nále-
žitú úctu vekovo starším kolegom na celoštátnom stretnutí na 
pôde Inštitútu vzdelávania veterinárnych lekárov. Myšlienku 
prijali členovia Komisie veterinárskej medicíny pri IVVL so vše-
obecným súhlasom a dnes môžem konštatovať, že pri piatom 
stretnutí, keď uplynulo bezmála 21 rokov, väčšina vtedajšieho 
organizačného výboru prvého stretnutia už nie je medzi nami,“ 
prízvukoval Jozef Pokorný. 
	 V piatok 19. mája pokračovalo stretnutie v aule UVLF, kde 
sa prítomným prihovoril rektor UVLF prof. MVDr. Jozef 
Nagy, PhD. Priblížil im aktuálnu situáciu na univerzite, pred-
stavil študijné programy, ale aj problémy, ktoré fungovanie 
inštitúcie sprevádzajú. Našiel sa aj priestor na otázky. Naprík-
lad o tom, či je „sito“ na študentov stále v prvých ročníkoch 
a či je to stále anatómia a fyzika, ako sa darí znižovať neús-
pešnosť študentov, ako sa zmenil pomer študentov chlap-
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cov a dievčat, aké majú absolventi uplatnenie, čo patrí medzi 
špičku v univerzitnom výskume, aké technické vymoženosti 
môžu dnes študenti využívať. Ale hovorilo sa aj o aktuálnych 
problémoch veterinárov – predaji z dvora, prehliadkach divi-
ny, systéme kontroly potravín, či trendoch vo veľkochovoch 
hydiny.
	 Prof. MVDr. Martin Zibrín, PhD., pripravil druhú podrob-
nú časť spomienky na prvú generáciu učiteľov na Veterinár-
skej fakulte VŠP v Košiciach. Podrobný prehľad pedagógov 
s fotografiami, základnými údajmi i osobnými poznámkami 
dopĺňali účastníci stretnutia vlastnými spomienkami. Mená 
sa sypali z rukávov, rovnako ako pripomienky typických re-
akcií, spoločne prežitých udalostí. Je obdivuhodné, čo všet-

ko si človek po toľkých rokoch pamätá. 
	 Stretnutie vyvrcholilo prehliadkou areálu UVLF, Univer-
zitnej veterinárnej nemocnice, Centra klinických zručností 
a  ďalších častí školy, na ktorej starších kolegov sprevádzal 
prorektor pre klinickú činnosť a  styk s  praxou doc. MVDr. 
Oskar Nagy, PhD. Dip. ECBHM.   
	 Všetkým veterinárom seniorom želáme pevné zdravie 
a tešíme sa na stretnutie o päť rokov. Bárs by prišli všetci toh-
toroční a privítali aj tých mladších.  
		

Zuzana Bobriková
Foto: IVVL a autorka

NAFSA Annual Conference & Expo, Washington,  D. C., 2023
	 V dňoch 29. 5. 2023 – 2. 6. 2023 sa vo Washingtone, D. C., 
USA konala výročná konferencia Americkej národnej asociá-
cie medzinárodných vzdelávacích inštitúcií NAFSA Expo 75. 
Išlo už o 75. ročník tohto svojho druhu najväčšieho veľtrhu 
vysokých škôl na svete.
	 Delegácia Slovenskej republiky na čele so štátnym tajom-
níkom Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu SR pá-
nom Michalom Fedákom sa na tomto podujatí zúčastnila 
vôbec prvýkrát a išlo o pilotný projekt ministerstva v rámci 
internacionalizácie vysokého školstva v  zahraničí pod spo-
ločným mottom Study in Slovakia. Slovenskú republiku na 
podujatí reprezentovali zástupcovia 12 vysokých škôl, ktorí 
striedavo pracovali v  rámci slovenského stánku. Za Univer-
zitu veterinárskeho lekárstva a farmácie v Košiciach sa na 
podujatí zúčastnili prorektor pre medzinárodné vzťahy a in-
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ternacionalizáciu MVDr. Boris Vojtek, PhD., a prorektorka pre 
vedecko-výskumnú činnosť a doktorandské štúdium doc. 
MVDr. Jana Koščová, PhD. 
	 Počas štyroch dní absolvovali jednotliví zástupcovia vy-
sokých škôl množstvo bilaterálnych rokovaní so zástupcami 
zahraničných vysokých škôl ako aj so zástupcami medziná-
rodných vzdelávacích agentúr, predmetom ktorých bola 
možnosť spolupráce v  rámci internacionalizácie vysokého 
školstva, podpory mobilít študentov, zamestnancov vyso-
kých škôl a vedcov a taktiež sieťovanie slovenských vysokých 
škôl. Súčasťou programu bola aj národná recepcia za účasti 
mimoriadneho a splnomocneného veľvyslanca Slovenskej 
republiky v USA pána Radovana Javorčíka.

	 Účasť delegácie Slovenskej republiky je v súlade so Stra-
tégiou internacionalizácie vysokého školstva do roku 2030 
schválenej vládou SR dňa 8. 12. 2021 a komponentom 
10 Plánu obnovy a odolnosti SR, pričom náklady spojené 
s účasťou na podujatí budú zo strany ministerstva refundo-
vané. Podujatie NAFSA 75 bolo pre zástupcov UVLF v Koši-
ciach významné aj z pohľadu stratégie sieťovania, nadobud-
nutia potrebných zručností a postupov zaužívaných na tom-
to type podujatí. Vysoko oceňujeme a nesmierne si vážime 
organizačné zabezpečenie zo strany MŠVVaŠ SR.

Boris Vojtek
prorektor pre medzinárodné vzťahy a internacionalizáciu

36. valné zhromaždenie EAEVE tentokrát v Lipsku

	 V dňoch 8. a 9. júna 2023 sa rektor, prorektor pre vzdeláva-
nie a prorektor pre medzinárodné vzťahy a internacionalizá-
ciu UVLF v Košiciach zúčastnili na 36. valnom zhromaždení 
EAEVE (European Association of Establishments for Vete-
rinary Education), ktoré organizovala Fakulta veterinárnej 
medicíny Lipskej univerzity. Program prvého dňa prebiehal 
v Salles de Pologne v centre Lipska a bol tradične venovaný 
základnej agende, akými sú zápisnica z 35. valného zhromaž-
denia v  Zürichu, správa prezidenta, finančná spáva, správa 
audítora, poplatky ESEVT (European System of Evaluation of 

Veterinary Training), rozpočet na rok 2023 a prognóza, finan-
čný plán, správa CIQA (Committee for Internal Quality Assu-
rance), aktivity ExCom (Executive committee) od 35. valného 
zhromaždenia, hodnotenie ENQA (European Association for 
Quality Assurance in Higher Education) 2022, hodnotiaca 
správa 2022, program návštev 2023 – 2024, statusy vzdelá-
vacích inštitúcií a e-learning členov pracovných skupín ESE-
VT. Najdôležitejším dokumentom schváleným valným zhro-
maždením bola ESEVT SOP (Standard Operating Procedure) 
2023. V priebehu obedňajšej prestávky sa uskutočnilo stret-
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nutie jednotlivých regiónov. Región 7, ktorého členom je aj 
UVLF v Košiciach, si za prezidenta na ďalšie funkčné obdobie 
zvolil prof. Dr. Tibora Barthu, prorektora Univerzity veterinár-
nej medicíny v Budapešti.
	 Druhý, tzv. edukačný deň, otvoril v priestoroch fakulty prof. 
Thomas Vahlenkamp, dekan Fakulty veterinárnej medicíny 
Lipskej univerzity. Jednotlivé prednášky boli rozdelené do 
štyroch častí, a to univerzitné (fakultné) veterinárne nemoc-
nice a  problémy spojené so základnou klinickou výučbou; 
mäkké zručnosti v  osnovách veterinárneho vzdelávania; 
edukačné riešenie pri zvládaní nedostatku veterinárnych 
lekárov v Európe a správy o aktivitách partnerských organi-

zácií EAEVE. V záverečnej časti bola prezentovaná priebežná 
správa prípravy elektronického záznamníka klinických zruč-
ností a  prezentáciu projektu VetRepos. Oficiálny program 
edukačného dňa bol ukončený záverečným slovom prezi-
denta EAEVE Dr. Stéphana Martinota a prehliadkou Fakulty 
veterinárnej medicíny Lipskej univerzity. 36. valné zhromaž-
denie bolo tradične miestom pre diskusiu a vzájomnú výme-
nu skúseností. Nasledujúce valné zhromaždenie sa uskutoč-
ní v Dubline v dňoch 12. – 13. júna 2024.

Jozef Nagy
rektor

Univerzita sa zúčastnila 12. ročníka Celoslovenských dní poľa

	 V dňoch 6. a 7. júna 2023 sa v Oponiciach okres Topoľčany 
uskutočnil v poradí už 12. ročník Celoslovenských dní poľa, 
ktoré sú najväčšou odbornou poľnohospodárskou výstavou 
na Slovensku. Hostiteľom tohtoročných Celoslovenských 
dní poľa bol Vysokoškolský poľnohospodársky podnik SPU v  
Oponiciach patriaci Slovenskej poľnohospodárskej univerzi-
te v Nitre. Už tradičné celoslovenské stretnutie poľnohospo-
dárov predstavuje celoštátnu prehliadku odrôd poľnohos-
podárskych plodín, pokusov s ochranou a výživou rastlín, 
najmodernejšej poľnohospodárskej techniky a hospodár-
skych zvierat. V priebehu rokov sa výstava vyprofilovala na 
podujatie s vysokou odbornou úrovňou. Minuloročné CDP 
hostilo Poľnohospodárske družstvo Krupá v Dolnej Krupej, 
čím sa naštartovala putovná tradícia. Budúci rok sa výstava 
plánuje v Dvoroch nad Žitavou. Podľa rektorky SPU v Nitre 
je predpoklad opätovného organizovania Celoslovenských 
dní poľa na pôde Vysokoškolského poľnohospodárskeho 
podniku SPU vo  štvorročnom intervale.  Hlavným organi-
zátorom CDP je Ing. M. Sedláček, riaditeľ spoločnosti Profi 
Press, vydávajúcej týždenník Roľnícke noviny. Cieľom tejto 
odbornej výstavy je predstaviť najmodernejšie technológie 
pre zefektívnenie rastlinnej a živočíšnej výroby a poukázať 
na inovatívne riešenia pomáhajúce poľnohospodárom do-
sahovať ich ciele. Podujatia tohto druhu sú dôležité, aby aj 
laická verejnosť mohla vidieť dnešné moderné poľnohos-
podárstvo a odborná verejnosť na výstave môže uzatvárať 
kontrakty a dohody.
	 Výstavy sa okrem bežných návštevníkov zúčastnili pred-

stavitelia stredných odborných škôl zamera-
ných na poľnohospodársku výrobu a služby 
na vidieku, zástupcovia Národného poľno-
hospodárskeho a potravinárskeho centra, 
Ústredného kontrolného a skúšobného 
ústavu pôdohospodárskeho a predstavitelia 
rozpočtových i príspevkových organizácií. 
Významnou aktivitou tohto ročníka výstavy 
bola aj prezentácia stredných odborných 
škôl vychovávajúcich poľnohospodárskych 
odborníkov. Každým novým ročníkom sa na 
výstave zúčastňuje zvyšujúci sa počet ob-
chodných spoločností v oblasti osív, výživy 
a ochrany rastlín, poľnohospodárskej tech-
niky, ale aj živočíšnej výroby. Medzinárodný 
rozmer výstavy potvrdili svojou účasťou aj 
zahraniční vystavovatelia.  
	 Na 28 hektároch plochy si návštevníci 
mohli pozrieť rekordných 908 políčok, z toho 

bolo 617 zameraných na odrody a 291 políčok s variantami 
ochrany a výživy  plodín. Celkovo sa predstavilo 150 vystavo-
vateľov v oblasti osív, poľnohospodárskej techniky a služieb 
v poľnohospodárstve. Svoje expozície mali aj vzdelávacie 
a  výskumné inštitúcie.  Návštevníci mohli vidieť obrábanie 
pôdy konským záprahom, historické traktory, ako aj najmo-
dernejšie technológie majúce vplyv na zvyšovanie produk-
tivity práce v poľnohospodárstve. Neoddeliteľnou súčasťou 
výstavy bola prezentácia hospodárskych zvierat, ktorá sa 
tešila všeobecnému záujmu, hlavne zo strany mladších náv-
števníkov. Chovateľskými zväzmi boli predstavené niektoré 
druhy a plemená hospodárskych zvierat. Vystavované kone 
sa zúčastnili aj súťaže v orbe konským záprahom a pri ukáž-
ke prác s  konským záprahom. Prezentácia hospodárskych 
zvierat mala za cieľ podnietiť v návštevníkoch záujem o roz-
širovanie živočíšnej výroby ako neoddeliteľnej súčasti poľ-
nohospodárstva, ale aj o oživenie vidieka nielen z hľadiska 
hospodárskeho, ale aj relaxačného a športového.
	 Výstava sa konala pod záštitou ministra pôdohospodárstva 
a rozvoja vidieka prof. MVDr. Jozefa Bíreša DrSc., ktorý túto 
výstavu aj oficiálne otvoril. Na otvorení výstavy sa ďalej zú-
častnili viacerí vládni, verejní a profesijní predstavitelia. Naša 
univerzita sa na výstave zúčastnila už piatykrát na základe 
pozvania organizátora výstavy a firmy VETIS, zaoberajúcou 
sa činnosťami v oblasti poľnohospodárstva a veterinárne-
ho lekárstva. Firma VETIS vo svojich výstavných priestoroch 
umožnila zástupcom našej univerzity prezentovať návštev-
níkom výstavy našu univerzitu z pohľadu poskytovaného 
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vzdelávania v programoch súvisiacich s poľnohospodár-
skou výrobou a aj činností niektorých klinických pracovísk, 
ktoré v rámci svojich aktivít poskytujú pre chovateľskú prax 
svoje služby v oblasti diagnostiky, terapie, prevencie, ako aj 
poradenstva, konzultačnej a expertíznej činnosti. V tomto 
smere svoje aktivity prezentovala klinika ošípaných a klinika 
prežúvavcov. Tieto pracoviská na výstave zastupovali MVDr. 
Róbert Link, PhD., a MVDr. Michal Dolník, PhD., ktorí okrem 
reprezentácie UVLF zodpovedali aj za prípravu a technicko-
organizačné zabezpečenie účasti na výstave. Naša univerzi-
ta bola prezentovaná ako inštitúcia zohrávajúcu významnú 
úlohu vo výchove odborníkov pre poľnohospodárstvo a ak-
tívne spolupracujúcu s poľnohospodárskou praxou. Prezen-
tačné priestory UVLF boli navštevované laickou verejnosťou, 

aj žiakmi stredných odborných škôl zameraných na poľ-
nohospodársku výrobu, aj návštevníkmi zaoberajúcimi sa 
drobnochovom hospodárskych zvierat. Pri tejto príležitosti 
boli verejnosti prezentované možnosti štúdia na našej uni-
verzite, kde boli spomenuté všetky študijné odbory, ktoré je 
možné študovať na UVLF. Aj vďaka účasti našej univerzity na 
tomto jedinečnom a významnom podujatí pre poľnohospo-
dárov sa urobil ďalší krok v zvyšovaní povedomia odbornej a 
ostatnej verejnosti o našej univerzite a v rozvíjaní jej aktívnej 
spolupráce s praxou.

MVDr. Róbert Link, PhD.
UVN – klinika ošípaných

KVL SR informuje

Sľuby nových členov a aktuálne informácie z Registra KVL SR
	 Sľuby nových členov vstupujúcich do komory sa konali 
dňa 14. marca 2023 a 16. mája 2023 v sídle KVL SR. Obidve 
skupiny tvorilo deväť nových členov a rovnako aj v obidvoch 
skupinách bolo šesť žien a traja muži. Po úvodnom vzájom-
nom predstavení sa sme podstatnú časť venovali prezentácii 
o právach a povinnostiach súkromného veterinárneho leká-
ra a praktickej aplikácii ustanovení zákona 442/2004 Z. z. a 
Stanov KVL SR. V týchto menších skupinách je charakteristic-

ké, že vekové zloženie novovstupujúcich členov je veľmi rôz-
norodé a rovnako je rôznorodá ich  motivácia stať sa členmi 
KVL SR. Z tohto dôvodu je prirodzený záujem o diskusiu pri 
tejto príležitosti, nakoľko už mnohí z nich majú skúsenosti 
v rôznych oblastiach veterinárnej profesie. Tak tomu bolo aj 
teraz, čo hodnotíme spolu s viceprezidentom MVDr. Ľubo-
mírom Novotným pozitívne. K 1. 1. 2023 je v registri KVL SR 
zapísaných 1 543 členov a v klube seniorov 85.

XXXI. snem KVL ČR, 27. 5. 2023, Seč, Česká republika
	 Na pozvanie prezidentky KVL ČR MVDr. Petry Šinovej sa 
prezident KVL SR MVDr. Ľubomír Kráľ a viceprezident MVDr. 
Ľubomír Novotný zúčastnili 27. 5. 2023 v Seči XXXI. snemu 
KVL ČR, ktorý mal prívlastok volebný. Z členskej základne, 
ktorá predstavuje takmer 4 500 členov, sa rokovania sne-
mu fyzicky zúčastnilo 116 členov komory, 68 členov pove-
rilo svojím zastupovaním formou splnomocnenia. Nakoľko 
voľby do orgánov KVL ČR prebiehajú podľa ich vnútorného 
predpisu korešpondenčne, snem iba schvaľuje zvolených 

členov do orgánov komory, ktorými sú Predstavenstvo KVL 
ČR (16 členov), Revízna komisia KVL ČR (7 členov) a Čestná 
rada KVL ČR (9 členov). V ďalšom bode programu boli prero-
kovávané otázky zmien vnútorných poriadkov týkajúcich sa 
disciplinárneho poriadku, voleného poriadku, profesijného 
poriadku, finančného poriadku. Potom nasledovali  správy 
jednotlivých orgánov KVL ČR, a to prezidentky, jednotlivých 
komisií v rámci predstavenstva komory a predsedov revíznej 
komisie a čestnej rady. 

Veterinárny bedmintonový turnaj 2023
	 Po roku, našťastie už bez covidových obmedzení, sme sa 
opäť stretli na veterinárnom bedmintonovom turnaji. Keďže 
predvianočný termín sa z viacerých dôvodov dlhodobo javil 
ako problematický, trinásty ročník turnaja sa po dohode pra-
videlných účastníkov a organizátorov aj tento rok konal v jar-
nom termíne. Vzhľadom na to, že tradičná hráčska základňa 
sa nám pomaly dostáva do zrelého veku, zranenia, operácie 
a artrotické stavy vyradili viacerých stabilných súťažiacich 
– bedmintonistov. Prvýkrát v histórii sa nepodarilo obsadiť 

ženského pavúka, niektoré stabilné hráčky vyradili napríklad 
aj materské povinnosti. Víťazkou tejto kategórie sa tak stala 
MVDr. Jana Šmigurová, ktorá si zahrala aj medzi mužmi. Kva-
litné obsadenie mali zápolenia v mužskej dvojhre a štvorhre. 
V singli turnaj prebiehal najskôr zápasmi v základných skupi-
nách, z ktorých vzišli vzájomní súperi pre play off o konečné 
umiestnenie a následné semifinále a finále. Štvorhra sa hrala 
systémom každý s každým.

XXI. kongres KVL SR 2023
	 V dňoch 2. – 4. 6. 2023 sa v hoteli Grand v Jasnej konal už 
XXI. kongres KVL SR. Tohtoročná rekordná účasť viac ako 500 
poslucháčov, 47 vystavovateľov, 13 lektorov zo Slovenska 
aj zahraničia, 45 detí a veľa sprievodných osôb, to sú čísla, 
ktoré hovoria o všetkom. Tento kongres sme pripravili už 
druhý rok v novom koncepte so zmenami, ktoré vám pripo-

meniem. Prvá zmena bola v tom, že firmy a vystavovatelia si 
mohli rozložiť svoje stánky už vo štvrtok po obede, aby bol 
výstavný priestor pripravený v predstihu a mohli už v piatok 
privítať svojich zákazníkov. Druhá zmena bola v spoločen-
skom večeri určenom pre vystavovateľov. Pôvodne sa tento 
večer konal vždy v piatok, ale aby to bolo adresné, presunuli 



32 www.uvlf.sk

sme ho na štvrtok večer. Tretia zmena pozostávala z presunu 
charitatívnej akcie zo soboty na piatok večer. To sa ukázalo 
už minulý rok ako dobrý ťah z dôvodu účasti a menej stre-
sov pred sobotným spoločenským večerom v Happy Ende. 
Štvrtá, a tá najdôležitejšia zmena, bola v rozšírení odborné-
ho programu na 3 dni. V piatok sa už konalo viac praktických 
workshopov, o ktoré bol eminentný záujem. Piatou novin-
kou bolo po minulom roku zorganizovanie novej sekcie pre 
veterinárne sestry. Šiesta novinka bola v tom, že sme zrušili 
športové aktivity z dôvodu nezáujmu o ne v poslednom ob-
dobí.
	 Ale aký by to bol kongres, ktorý by nemal kvalitné to naj-
hlavnejšie, teda odborný program. Tento rok sme na piatok 
pripravili viac praktických workshopov. Konkrétne to bol 
workshop hovädzí dobytok na PD Važec, workshop základy 
prístupu k stomatologickému pacientovi, workshop plazy vo 
veterinárnej ambulancii, workshop laboratórnej diagnostiky 
a dva celodenné workshopy USG. Sme radi, že o všetky prak-
tické workshopy bol záujem. Nemôžem ale nespomenúť, že 
mladí kolegovia do 3 rokov mali účasť na workshopoch bez-
platnú.
	 Na kongrese sme mali možnosť privítať aj vzácnych hostí, 
ktorí prišli náš kongres pozdraviť, a to: minister pôdohospo-
dárstva a rozvoja vidieka SR prof. MVDr. Jozef Bíreš, DrSc., 
prezidentka KVL ČR Petra Šínová, prorektori UVLF v Koši-
ciach MVDr. Martin Tomko PhD., a doc. MVDr. Oskar Nagy a 
pod.
	 Tento rok sa v hlavnom programe kongresu v sobotu a 
nedeľu konal program v 6 sekciách (spoločenské zvieratá, 
kone, hospodárske zvieratá, exotické zvieratá a laboratórna 
diagnostika, voľne žijúce zvieratá). Za posledné roky si v naj-
viac navštevovanej sekcii spoločenské zvieratá mohli účast-
níci vypočuť prednášky Mike Herrtaga, MA BVSc DVSc DVR 
DVD DSAM DipECVIM DipECVDI FRCVS, profesora medicíny 
malých zvierat, dekana Queen's Veterinary School Hospital, 
University of Cambridge zo Spojeného kráľovstva. Hlavná 
téma v sekcii bola zameraná na zobrazovaciu diagnostiku. 
Tému akútne stavy u jednotlivých exotických zvierat a ich 
riešenie odprezentoval doc. MVDr. Ladislav Molnár, PhD. 
V sekcii hospodárske zvieratá prednášal MVDr. Róbert Kle-

in, PhD. Témou bola akútna medicína v chovoch hovädzie-
ho dobytka. Sekciu hipiatrickú na tému akútna medicína 
koní viedli lektori MVDr. Radovan Kabeš, asistent na KCHK 
VU Brno a externý spolupracovník konzultant Horse-emer-
gency, z. s., a MVDr. Katarína Tóthová, asistentka na KCHK v 
Brne. Sekcia voľne žijúcich zvierat bola pod vedením doc. 
MVDr. Petra Lazára, PhD. Sekcia veterinárna sestra bola na 
kongrese po druhýkrát a bola zameraná na hlavné úlohy a 
manažment veterinárnej sestry. Lektorom sekcie bola MVDr. 
Veronika Patoprstá.
	 Vystavujúce farmaceutické a distribučné firmy prejavili o 
vlastnú prezentáciu na tohtoročnom kongrese veľký záujem. 
Svedčí o tom ich takmer rekordný počet – 47. Počas troch 
kongresových dní panoval v priestoroch výstavy čulý pra-
covný ruch a veríme, že spokojnosť bola na strane ponuky aj 
dopytu. 
	 Na kongrese má už nezastupiteľné miesto aj sprievodný 
program ako organizovanie MDD a charitatívnej akcie. KVL 
organizuje už od roku 2007 komorové MDD. Tak to bolo 
aj tento rok. Rodičia si mohli priniesť svoje ratolesti, o kto-
ré bolo postarané a oni sa zatiaľ mohli vzdelávať. V sobotu 
ráno si deti prebrala MVDr. Monika Bakšiová s kolektívom. 
Po zaregistrovaní odišli deti na výlet do ľadovej jaskyne a 
Tatralandie, kde mali spoločný obed a nasledovala prehliad-
ka v kontaktnej mini ZOO. Tu mali možnosť voľného pohybu 
medzi zvieratkami, kde ich mohli kŕmiť a dotýkať sa ich. Aj 
keď to boli deti veterinárnych lekárov, tento zážitok im určite 
ostane v pamäti. V rámci XXI. Kongresu KVL SR sa konal ďalší 
rok benefičnej výstavy fotografií veterinárnych lekárov a ve-
rejnej zbierky na charitatívne účely pod názvom „Daruj svoje 
euro kolegovi, ktorý ho potrebuje“. Celú akciu zorganizovala 
Nadácia KVL SR, na ktorej sa najviac angažovali MVDr. Rado-
slav Rigler, MVDr. Juraj Šimunek a MVDr. Silvia Štefáková, za 
čo im patrí vďaka. Sme nesmierne radi, že veterinárni lekári 
vedia prejaviť súdržnosť, keď sa jedná o dobrú vec a vedia 
pomáhať nielen svojím štvornohým pacientom, ale ak treba, 
tak aj svojim kolegom. 
	 Celé podujatie ukončil tradičný spoločenský večer v Hap-
py Ende.

XV. ročník výstupu veterinárnych lekárov KVL SR na tatranské štíty
	 2. septembra 2023  Západné Tatry – Bystrá – 2248 m n. m. – 
najvyšší vrch v Roháčoch
	 Prezídium KVL SR Vás srdečne pozýva dňa 2. 9. 2023 (so-
bota) na už XV. ročník výstupu veterinárnych lekárov na ta-
transké štíty. Z organizačných dôvodov je potrebné účasť 

na akcii nahlásiť aj na kvlsr@kvlsr.sk do termínu 15. 8. 2023. 
Všetky informácie ohľadom akcie budú priebežne zverejne-
né na stránke www.kvlsr.sk. 

MVDr. Ladislav Stodola

SKŠF informuje

Novinky z Košíc – spolok má nový riadiaci tím!
	 Od mája sa spolu so skúškovým obdobím začína aj pokojnej-
šie spolkové obdobie, ktoré slúži na „výmenu síl“, tvorbu harmo-
nogramu, posilňovanie spoluprác a  rôzne nápady a  inovácie. 
Leto pre nás predstavuje čas, v ktorom jedna generácia správ-
nej rady odovzdáva okrem mandátov aj skúsenosti novým 
predsedom a prezídiu a pripravuje ich na náročnú, ale krásnu 
spolkovú cestu.

	 Dňa 2. mája sa uskutočnilo valné zhromaždenie, na kto-
rom končiaci vedúci spolkáči zhrnuli svoju aktivitu a zhod-
notili ich pôsobenie počas uplynulého akademického roka 
a zároveň boli členmi spolku zvolení noví členovia prezídia 
a  dozornej rady Spolku košických študentov farmácie na 
akademický rok 2023/2024:
•	prezident: Miloš Marcinčák,
•	viceprezident pre interné záležitosti: Peter Bilšák,
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•	viceprezidentka pre externé záležitosti: Alexandra Hoško- 
	 vá,
•	tajomník: Andrej Hanzel,
•	dozorná rada: Mgr. Simona Hisirová, Mgr. Jana Morochovi- 
	 čová, Mgr. Bronislava Pokorná.
	 Novozvolené prezídium si následne zvolilo svojich pred- 
	 sedov, ktorými sa stali títo aktívni spolkáči:
•	predseda pre vzdelávacie aktivity: Romana Hajduková,
•	predseda pre kultúrno-spoločenské aktivity: David Fran- 
	 del,
•	predseda pre digitálne médiá: Alexandra Jevčáková,
•	predseda pre publikácie: Emma Viznerová,
•	predseda pre zahraničie: Nina Kostrová.
	 Všetkým úspešným kandidátom želáme veľa síl, tímovej 
práce, pohody, dobrých nápadov a  skvelých spoluprác na 
tejto krásnej spolkovej ceste.

	 Okrem novozvoleného prezídia by sme chceli takto pog-
ratulovať aj našim absolventov k úspešne zvládnutým štát-
niciam. Do novej etapy života im želáme taktiež veľa síl, 
entuziazmu, lásky k svojmu krásnemu povolaniu a tým v le-
kárňach aj veľa dobrých a  spokojných pacientov. Veríme, 
že každý s vás bude svoje povolanie vykonávať s najlepším 
vedomím a svedomím a bude ďalším článkom vo veľkej ko-
munite farmaceutov po celom svete, v ktorej všetci spoločne 
prispievame k lepšej a zdravšej spoločnosti. 
	 Ostatným študentom želáme ešte úspešné ukončenie 
skúškového obdobia a  zaslúžené voľno. Praktikantom na 
jedno- a  päťmesačnej praxi zas veľa nových vedomostí 
a  skúseností, aby ste svoj čas na praxi využili čo najlepšie 
a načerpali čo najviac informácii od svojich starších kolegov 
a mentorov. Veď predsa – čo sa na praxi naučíš, keď budeš 
absolvent, akoby si našiel. 

	 V máji, po valnom zhromaždení, sme sa ešte spolupodie-
ľali na krásnom podujatí MMM 2023 – May Measure Month. 
Podujatie bolo zamerané na prevenciu kardiovaskulár-
nych ochorení, konkrétne vysokého krvného tlaku, v ktorej 
máme my ako farmaceuti veľa čo povedať. Meranie sa us-
kutočnilo v  Univerzitnej lekárni Univerzity veterinárskeho 
lekárstva a farmácie v Košiciach, kde sa na 3 stanovištiach 
počas celého dňa nechalo vyšetriť až 71 návštevníkov lekár-
ne. Súčasťou vyšetrenia bol formulár, ktorý obsahoval otáz-
ky o zdravotnom stave a ľudia ho vypĺňali pred vyšetrením, 
samotné meranie krvného tlaku, pulzu a srdcového rytmu 
a odporúčanie vyplývajúce zo zistení. Všetci návštevníci le-
kárne reagovali na podujatie veľmi pozitívne a jednohlasne 
podporili jeho pravidelnejšie opakovanie. Podujatie by sa 
nezaobišlo bez podpory Mgr. Petra Jeníka, ktorý nás s tým-
to krásnym projektom oslovil, PharmDr. Moniky Holécyo-
vej, PhD. z  Katedry lekárenstva a  sociálnej farmácie UVLF, 
ktorá všetko zariadila, reprezentanta z Omron Pavla Kočiša, 
ktorý všetky dobrovoľníčky zaškolil v používaní niekoľkých 
tlakomerov a Univerzitnej lekárni a Alma mater za poskyt-
nutie priestorov. 

Ďakujeme všetkým, že ste s nami!

Simona Hisirová

S hlbokým zármutkom sme prijali správu o úmrtí našej bývalej dlhoročnej kolegyne.

Dňa 27. apríla 2023 nás vo veku 70 rokov navždy opustila

Mária Balogová.

Posledná rozlúčka so zosnulou bola 30. 4. 2023 v Zamutove, okres Vranov nad Topľou.

Smútočné oznámenie
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MAJÁLES 2023

	 Rok zbehol ako voda a je tu opäť najfarebnejší a najvoňa-
vejší mesiac máj a s ním aj tradičný majáles. Ten tohoročný 
sa konal 25. 5. 2023 vonku v areáli UVLF v popoludňajších 
hodinách. Otvoril ho predseda Rady ZO OZ PŠaV UVLF  prof. 
Toropila a  novopečený rektor prof. Jozef Nagy. Nechýbali 
nové prorektorky a prorektori, okolo 400 účastníkov z radov 
zamestnancov univerzity, bývalí spolupracovníci i novona-
rodené deťúrence našich mladých kolegov. Nechýbala ani 
tombola, v  ktorej sa dali vylosovať pre niekoho praktické, 
pre niekoho nepraktické, ale hlavne milé a veselé ceny, ako 
napríklad  sladký medík a  včelia kozmetika z  včelej farmy 
Okrúhle, darčekové nákupné poukazy, žehlička, panvica, 
grilovacia súprava, súprava osušiek, 5-krát Pizza Gastromila, 
mix pánskej a dámskej kozmetiky, Persil na pranie či reklam-
né predmety UVLF. Smelo môžem usúdiť, že nechýbalo po-

dráždenie všetkých našich zmyslov v  tom najlepšom slova 
zmysle. O dobrú chuť sa postarala tradične Gastromila, Vet 
Bar, Café Doraz, o  príjemný čuchový apetít náš botanický 
areál (čerstvo pokosená tráva, neskosené sedmokrásky po-
nechané včeličkám, orgován, agát a ostatné listnaté a ihlič-
naté stromy). DJ Ivan sluchovým zmyslom prinášal dobrú 
náladu. Zrak a hmat tiež neostali napospas. Mihli sa v zábav-
ných rozhovoroch, objatiach, štrnganiach či tancoch. Ďaku-
jeme všetkým, ktorí pomohli pripraviť Majáles 2023, i tým, 
ktorí ho svojou prítomnosťou zveľadili a prispeli k tomu, že 
sa to oplatí aj o rok.

Zuzana Maková
Foto: Zuzana Bobriková

MDD 2023 na univerzite
	 Medzinárodný deň detí je sviatok detí, ktorý sa oslavuje 
v mnohých krajinách sveta. Možno málokto vie, že myšlien-
ka Medzinárodného dňa detí vznikla na Svetovej konfe-
rencii pre blaho detí (World Conference for the Wellbeing 
of Children) v Ženeve, vo Švajčiarsku v roku 1925. Na tejto 

konferencii zástupcovia 54 krajín schválili deklaráciu, ktorá 
sa zaoberala chudobou, detskou prácou, vzdelaním a inými 
otázkami týkajúcimi sa detí na celom svete. Na Slovensku 
sa slávi od roku 1952. Na našej univerzite je to už tiež nie-
koľko desaťročí a  bez ohľadu na to, kto bol alebo práve je 
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	 V súlade s plánom práce Združenia vysokých škôl a pria-
mo riadených organizácií (ZVŠaPRO) Odborového združenia 
pracovníkov školstva a vedy na Slovensku (OZ PŠaV) sa od 
21. do 23. júna 2023 v rekreačnom zariadení Crocus v Kež-
marských Žľaboch konalo školenie rád základných organizá-
cií odborového združenia z univerzít vo východoslovenskom 
kraji. Bolo zamerané na vedenie sociálneho dialógu, spôso-
by vedenia kolektívneho vyjednávania ako aj úlohu odbo-
rov v oblasti BOZP. Stretnutia rád základných organizácií sa 
zúčastnil predseda OZ PŠaV Ing. Pavel Ondek a predseda 
Združenia VŠaPRO doc. Ing. Miroslav Habán, PhD. Obaja 
podali zástupcom univerzít informácie o  aktuálnom dianí 
a činnosti v odborovom združení. 

	 Po odbornej a vecnej diskusii i podnetoch zúčastnených 
patril záver podujatia slávnostnému vyhodnoteniu a ocene-
niu najúspešnejších hráčov piateho ročníka bowlingového 
turnaja 3U, na ktorom súťažili reprezentanti Technickej uni-
verzity v Košiciach (TUKE), Univerzity veterinárskeho lekár-
stva a farmácie v  Košiciach (UVLF) a Prešovskej univerzity 
v  Prešove (PU). Garantom 5. ročníka v  akademickom roku 
2022/23 bola Rada ZO OZ UVLF. 

	 V kategórii najlepšia hráčka boli takéto výsledky:  
	 1.	 doc. Ing. Jana Bidulská, PhD., (s priemerom 259 zhode- 
		  ných kolkov na zápas) – TUKE
	 2.	 Emília Nováková (209 kolkov) –  UVLF 
	 3.	 Natália Gregová (189 kolkov) – UVLF 
 	 V kategórii najlepší hráč:
	 1.	 Dušan Rybár (313 kolkov) – TUKE 
	 2.	 doc. MVDr. František Zigo, PhD. (291 kolkov) – UVLF 
	 3.	 Peter Ostrožík  (263 kolkov) – TUKE

	 Víťazom 5. ročníka bowlingového turnaja Bowling Uni 
TOUR sa stalo družstvo hráčov Technickej univerzity v Koši-
ciach. Celkovým súčtom 7 705 zhodených kolkov reprezen-
tanti UVLF v Košiciach opätovne obhájili druhé miesto.  
	 Organizačný tím turnaja spolu s Radou ZO OZ PŠaV pri 
UVLF vyslovuje poďakovanie všetkým hráčom za reprezen-
táciu univerzity v priebehu 5. ročníka, ale aj organizátorom 
jednotlivých zápasových kôl.  Vďaka patrí zároveň aj fanúši-
kom, ktorí prišli nielen povzbudiť súťažiacich, ale aj vytvárať 
priaznivú športovú atmosféru.

Štefan Fedorčák

v  Rade odborového zväzu, alebo vôbec medzi odborármi, 
ktorí organizovali a organizujú MDD, vždy to malo a má tú 
základnú myšlienku a cieľ. Aby v ten „Deň“ boli všetky deti 
šťastné, veselé, usmiate, čiže všetko, čo sa snažíme pre naše 
deti pripraviť, aby bolo a je pre ich blaho. V  tomto duchu 
sa uskutočnil aj tohoročný Deň detí 11. 6. 2023 od 15. hod. 
v  priestoroch univerzitného areálu. Napriek meteorológmi 
ohlasovanom nepriaznivom počasí sa zo 110 prihlásených 
detičiek zúčastnilo až 80. Opäť si mohli vychutnať voltížne 
vystúpenie dievčenskej skupiny z Jazdeckého oddielu TJ Slá-
via UVLF v Košiciach pod vedením manželov Pavľakovcov a 
ukážky poslušnosti psíkov VET Canisterapia Teamu SOŠ ve-
terinárna Košice Barca. Tieto predstavenia vždy vyčarujú na 

detských tváričkách úsmev, radosť a obdiv z výkonov účin-
kujúcich. Nechýbali, samozrejme, súťaže, zvieratká z Aqua 
Terra klubu, klubu sokoliarstva a  rehabilitácie dravcov, no 
a nepochybne nesmeli chýbať ani balíčky sladkých dobrôt 
a čerstvé vyskakujúce pukance od klubu Hygiena alimento-
rum. Opäť sme raz strávili spolu milé, pohodové nedeľňajšie 
popoludnie. Za organizáciu patrí poďakovanie Rade ZO OZ 
PŠaV, vedeniu UVLF v Košiciach a všetkým zúčastneným. Vi-
díme sa opäť o rok.

Zuzana Maková
Foto: Denisa Boľanovská

5. ročník Bowling UniTOUR o putovný pohár 3U
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	 Akademický senát Univerzity veterinárskeho lekárstva 
a  farmácie v  Košiciach usporiadal 4. mája 2023 XIII. ročník 
o pohár akademického senátu v turnaji v bowlingu, ktorý sa 
konal v  priestoroch BowlingSpot pri štadióne Lokomotíva. 
Turnaj bol usporiadaný pre družstvá zložené zo zamestnan-
cov a doktorandov univerzity. Po troch rokoch odmlky, keď 
sa turnaj neorganizoval, boli určité obavy, či sa na bowling 
na univerzite nezabudlo. Avšak účasť družstiev potvrdila 
prevládajúci záujem o hru, ale hlavne chuť súťažiť. Celkovo 
sa turnaja zúčastnilo 25 družstiev, ktoré pozostávali zo 74 
žien a 51 mužov. Turnaj o pohár akademického senátu otvo-
ril rektor univerzity prof. MVDr. Jozef Nagy, PhD., a predseda 
akademického senátu prof. MVDr. Slavomír Marcinčák, PhD., 
ktorí prítomných povzbudili k dobrým výkonom v  turna-
ji. Organizátori sa postarali o zdarný priebeh turnaja, ktorý 
prebiehal v priateľskej atmosfére a mal primeranú športovú 

úroveň. Hralo sa podľa platných pravidiel bo-
wlingu, pričom každý člen družstva odohral 
10 kôl.
	 V kategórii jednotlivci – ženy bolo výsled-
né poradie nasledovné: 1. miesto: Vladimírová 
Mária (125 b.), 2. miesto: Gajdošová Beáta (116 
b.), 3. miesto: Reitznerová Anna (114 b.), 4. 
miesto: Návesňáková Andrea (113 b.) a 5 mies-
to: Vargová Katarína a Záhumenská Jana (111 
b.).
	 V kategórii jednotlivci – muži bolo výsled-
né poradie nasledovné: 1. miesto: Račka Karol 
(145 b.), 2. miesto: Kostičák Maroš (144 b.) a 3. 
miesto: Bartkovský Martin, Makiš Andrej a Ma-
jor Peter (133 b.).
	 V  kategórii družstvá sa víťazom turna-
ja o  putovný pohár stalo a na prvom mieste 
umiestnilo družstvo Parazitológia s  počtom 
bodov 568, nasledované družstvom Katedra 
hygieny a  technológie potravín I. s  počtom 
bodov 549. Na treťom mieste sa umiestnilo 
družstvo Katedra hygieny a  technológie po-
travín II. s 517 bodmi. Štvrté miesto v kategórii 

družstvá patrilo družstvu Katedra chovu a chorôb zveri, rýb 
a  včiel, ekológie a  kynológie s  počtom bodov 485 a  piate 
ocenené miesto patrilo družstvu Katedra hygieny a techno-
lógie potravín III. s počtom bodov 482.
	 Oceneným jednotlivcom a  družstvám boli z  rúk rektora 
a predsedu AS UVLF odovzdané vecné ceny a  poháre. Na 
záver všetci vyjadrili chuť stretnúť sa aj na budúcom roční-
ku. Po vyhodnotení turnaja sa pokračovalo v neformálnom 
posedení až do neskorých večerných hodín. Organizátori 
turnaja vyslovujú poďakovanie všetkým hráčom. Vďaka patrí 
zároveň aj fanúšikom, ktorí prišli povzbudiť svoje súťažiace 
kolegyne a kolegov, ale aj vytvárať príjemnú športovú atmo-
sféru. 
	 Víťazom blahoželáme a tešíme sa na budúci ročník.

MVDr. Boris Semjon, PhD.

XIII. ročník turnaja v bowlingu o pohár
Akademického senátu UVLF v Košiciach

1st IVSA European Regional Symposium

	 IVSA Global sa delí na samostatné regióny v rámci sveta. 
Jedným z  týchto regiónov je aj IVSA Europe. Tento rok sa 
rozhodlo, že sa zorganizuje sympózium pre všetkých členov 
IVSA v rámci Európy. Sympózium slúži hlavne na získanie no-
vých informácií a poznatkov nielen z veterinárnej medicíny, 
ale aj praktických workshopov a spoznávaní nových kultúr 
a študentov z rôznych univerzít. 
	 Toto sympózium sa nieslo na tému Pursuing a sustainab-
le innovation alebo Snaha o udržateľnú inováciu.  Hlavná 
myšlienka bola: v tomto ťažkom období chceme pre našu 
planétu vyjadriť potrebu, aby celý svet dosiahol udržateľný 
životný štýl a aby sme ako budúci profesionáli inovatívne 
zlepšovali veterinárnu oblasť a prispievali spoločnosti. 

	 Už len pri myšlienke na logo sa bral 
ohľad na viaceré aspekty. Naše logo je 
pre nás veľmi špeciálne: budova je Mole 
Antonelliana, architektonický symbol 
Turína. Jeho názov Mole pochádza z 
jeho impozantnej výšky a Antonelliana 
od architekta, ktorý ho vymyslel Ales-
sandra Antonelliho. Okolo Mole Antonelliana je omotaný 
had, ktorý pripomína Asclepiovu  tyč, jeden zo symbolov ve-
terinárnej profesie – a samozrejme logo IVSA – IVSA Torino.
	 Sympózium sa konalo 4. – 7. 5. 2023 na univerzite v Turíne. 
Hlavnými organizátormi podujatia boli IVSA Torino a  IVSA 
Italy. Podujatia sa zúčastnili aj všetci členovia IVSA Europe 
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team. Taktiež aj MOD koordinátor Vanda Dučić, DAD koordi-
nátor Hajar Saidi a IVSA Global Prezident Yuri Victor Calvo.

	 Program pozostával zo šiestich prednášok a  SCOW live 
workshopu vo vzdelávacej časti. A  prehliadky mesta, kul-
túrneho večera a Agrovet v spoločenskej časti. Prvý deň sa 
sympózium slávnostne otvorilo príhovorom od IVSA Europe 
representative Matteo Carnevale, prezidentom IVSA Torino 
Davide Danieli. Následne nás ešte privítali dekan fakulty Ezio 
Ferroglio, prodekan Antonio D’Angelo a  garant študijného 
programu všeobecné veterinárne lekárstvo Adalberto Me-
righi.  Prvá prednáška bola na tému Abnormal Laboratory 
Results?, ktorú predniesol DMV ECVCP Dipl. Ugo Bonfanti. 
Nasledovala prednáška od Jenifer Molina a  Daniel Rodes 
pre Purina PRO PLAN a  ako ho zakomponovať do výživy 
a  prevencie ochorení spôsobených výživou. Po tejto čas-
ti sme mali možnosť vidieť aj areál univerzity a  jednotlivé 
pracoviská ako veterinárnu nemocnicu, kliniku exotických 
zvierat, ustajnenie koní a  iné. Nasledovala druhá polovica 
prednášok. Začali sme s témou Pomoc od zvierat: skúsenosti 
s asistovanými zásahmi so zvieratami v Taliansku a v rôznych 
Európskych krajinách, ktorú predniesli Prof. DVM Elisabetta 
Macchi, PhD. a Prof. DVM Patrizia Ponzio, PhD. Pokračovali 
sme témou Počítačový prístup pre automatickú detekciu so-
ciálnych interakcií dojných kráv v automatických systémoch 
dojenia, ktorú predstavila DVM Laura Ozella. A  poslednou 
pre tento deň bola prednáška na tému Zelená a udivujúca 
droga: Canabis 2 vo veterinárnej medicíne, ktorú prednášala 
DVM ECVPT Cristina Vercelli PhD. 
	 Večerný program sa konal tiež v areáli univerzity, a to pros-
tredníctvom Agrovet, čo je voľne prístupné kultúrne podu-
jatie v areáli Grugliasco organizované všetkými fakultami 
kampusu (veterinárne vedy, poľnohospodárstvo, lesníctvo a 
potravinárska technológia), počas ktorého sa konajú kvízy, 
športové zápasy a iné zábavné aktivity.

Delegáti počas  1st IVSA European Regional Symposium

	 Druhý deň sa začal prehliadkou mesta Turín. Navštívili 
sme hlavné pamiatky mesta, kde sme sa dozvedeli o histórii 

Talianska a tiež aj o lokálnych špecialitách, 
ktoré sú významné len pre mesto Turín. 
Túto časť sme zakončili obedom v  parku 
blízko centra.

Synagóga 
Mole 

Antonelliana

Prehliadka 
mesta spolu so 
sprievodcom 

	 Nasledovala potom opäť edukačná časť prostredníctvom 
prednášok. Začali sme témou Mechanizmy telenia pri Pie-
montskom dobytku: genetický výber ako nástroj na zlepše-
nie života zvierat a  ich udržateľnosti, ktorú prednášal DVM 
Andrea Albera. Nasledovala téma Odhalenie porovnávacie 
onkológie u psov prezentované Prof. DVM Luca Aresu PhD. 
Poslednou prednáškou bolo predstavenie EFSA (Európsky 
úrad pre bezpečnosť potravín), ktorú prednášali DVM Ful-
vio Barrizzone (vedecký pracovník EFSA) a Prof.  DVM Carlo 
Nebbia (postgraduálny odbor inšpekcie potravín živočíšne-
ho pôvodu, ECVPT). Objasnili v nej,  čo je  EFSA, ako funguje 
a témou prezentácie bolo Pilier hodnotenia rizika v Európe: 
pracovné príležitosti pre profil veterinárneho lekára. Ako po-
sledné na sympóziu v tento deň bolo podujatie SCOW live, 
ktoré bolo divadelným putovaním v podaní herečky Federi-
cy Sassaroli. Témou workshopu bolo Ako dôrazne komuni-
kovať vedu a byť veterinárom prostredníctvom divadelného 
prístupu v sfére One Health,  čo bolo podporené aj MSD Ani-
mal health grantom. 
	 Večerný program obsahoval Cultural evening. Ide o tradič-
né podujatie IVSA, kde každá krajina prezentuje svoju kultú-
ru, najmä prostredníctvom jedla a nápojov (napr. sladkosti, 
slané pochutiny, miestne alkoholické nápoje). Následne sa 
ochutnávalo a diskutovalo. Zo Slovenska sa doniesli základ-Agrovet festival
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	 Po veľkom úspechu prvého výletu do južných Čiech v roku 
2019 sme zorganizovali druhý, ešte vzrušujúcejší výlet. Pô-
vodný termín 2020 nám prekazil covid-19, ale tento rok nám 
to vyšlo. V  skorých ranných hodinách 19. mája 2023 sme 
my, účastníci zájazdu a dvaja šoféri – Karol a Maroš, nasadli 

do  autobusu a vyrazili ešte po tme na cestu za poznaním 
ďalších tajomných miest južných Čiech. V autobuse panova-
la od začiatku veselá nálada. 
	 Naša prvá cesta viedla do nádherných Ledníc, kde sme 
sa mohli pokochať krásnym parkom, pozrieť si apartmány 

né tradičné sladkosti (horalky, devy) a z nápojov tam nesme-
la chýbať slovenská borovička.

IVSA Europe team

	 Posledný deň sa venoval najmä Regionálnemu stretnutiu. 
Regionálne stretnutie poskytuje delegátom IVSA príležitosť 
dozvedieť sa viac o tom, ako IVSA funguje na medzinárod-
nej úrovni a v iných krajinách. Delegáti z rôznych členských 
organizácií budú mať niekoľko minút na to, aby predstavili 
svoju organizáciu, prediskutovali jej fungovanie a podelili 
sa o skúsenosti. Stretnutie je príležitosťou na nadviazanie 
kontaktov, zdieľanie osvedčených postupov a získanie po-
znatkov, ktoré prinesú späť do ich vlastných organizácií. Ja, 
ako člen IVSA Europe tímu, som prezentoval moju pozíciu 
„social media coordinator“, kde som vysvetlil, ako udržiavam 
sociálne siete IVSA Europe  a čo to prináša byť v tejto pozícii. 
Posledná prednáška celého sympózia sa zaoberala témou 
Nedávne pokroky v biomechanike u koní, prednášanú Prof. 
DVM Andrea Bertuglia (DVM, CVSMR – European College of 
Veterinary Sports Medicine and Rehabilitation). 
Moje celkové zhodnotenie podujatia je veľmi pozitívne. 
Program bol pestrý a nahliadal do viacerých častí veterinár-
nej medicíny. Verím, že niektoré z  týchto poznatkov v  bu-

dúcnosti využijem. Teším sa aj na spoluprácu so študentami, 
ktorých som tam stretol a dohodli sme sa na spolupráci aj 
v rámci výmeny pre IVSA Slovakia. Som veľmi vďačný aj za 
podporu od našej univerzity, ktorá nás podporuje v týchto 
medzinárodných aktivitách.

Rastislav Ringer 
prezident IVSA Slovakia

Spoločná cesta na univerzitu

Výlet do južných Čiech II.
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	 Po celý akademický rok využívali niektoré zamestnankyne 
univerzity možnosť zacvičiť si pod vedením PaedDr. Beáty 
Gajdošovej z pracoviska telesnej výchovy katedry všeobec-
ných kompetencií. Hodiny jogy a pilates pomohli zmenšiť či 
odstrániť problémy, ktoré nás trápia pri sedavom zamestna-
ní. Pozitívny, pohodový prístup a priateľská atmosféra urobili 
z  týchto pravidelných stretnutí aj balzam na dušu. Nájsť si 
počas týždňa hodinku pre seba je dôležité a má to zmysel. 

Na záver akademického roka zorganizovala výbor-
ná a jedinečná cvičiteľka Beáta Gajdošová víkendo-
vý cvičebný pobyt, na ktorom sa 2. – 4. júna 2023 
v  Lopušnej doline stretli cvičenky pilatesu i  jogy. 
Počas víkendu absolvovali cvičenie tabata –  body 
form, pilates, jogu ale aj jogalates, popri tom výlet 
na Kozí kameň, súťaž v petangue, bicyklovačku po 
okolí i  welness. Program bol poriadne nabitý, ale 
stál za to, lebo ho podporilo aj výborné počasie. 
	„Takýto víkendový pobyt sme zorganizovali prvýkrát, 
ale určite nie naposledy. Ubytovanie a prostredie bolo 
krásne, počasie super, program nabitý, všetky dievča-
tá si ho maximálne užili. Veľmi sa nám v Lopušnej do-
line páčilo a radi by sa tam ešte vrátili,“ skonštatovala 

Beáta Gajdošová. Na začiatku nového akademického roka 
sledujte informácie o možnostiach cvičenia pre zamestnan-
cov UVLF. Pridajte sa k cvičeniam, ktoré katedra ponúka aj 
pre zamestnancov za veľmi priaznivé ceny. Urobte niečo pre 
svoje zdravie, telo sa vám odmení hoc len pozitívnym mysle-
ním.

(zb)

	 Vrcholom jazdeckej sezóny v areáli Slávie UVLF Košice je 
každoročne Cena rektora UVLF. UVLF a Jazdecký oddiel TJ 
Slávia UVLFusporiadali  preteky v parkúrovom skákaní  jaz-
deckých dvojíc na prekážkach od 70 cm do 130 cm v sobo-
tu 3. júna 2023. V rámci 38. ročníka sa pôvodne očakávala 
dominancia skúseného Jána Cigana, ktorý mal v rámci hlav-
ných pretekov dňa v hre až tri kone. Víťazný pohár si však 
zásluhou rýchlych a bezchybných vystúpení prisvojila Kata-
rína Sovová z Kráľoviec.
	 „Podarilo sa. Ja i kobyla máme dobrú formu a som rada, že 
sme to predviedli na košickom parkúre. Bola to veľmi pekná na-
háňačka, zabavili sme sa, popretekali a  môžeme ísť spokojne 
domov,“ pousmiala sa víťazka Ceny rektora, ktorá si z areálu 
pod sídliskom KVP odniesla aj Cenu primátora. Kredit sa-

mozrejme pripísala aj svojej kobylke Rouse.  „Sme spolu tri 
roky a na to, aké veľké prekážky skáče, je to veľmi maličká ko-
bylka. Dokáže prekvapiť a je to taký miláčik publika.“
	 V rámci samotnej Ceny rektora s výškou prekážok 130 cen-
timetrov štartovalo sedem koní, pričom až tri z nich sedlal 
ostrieľaný harcovník Ján Cigan z Lužan pri Topli. Čistú jazdu 
predviedol na Jacarte aj on, no Katarína Sovová bola v roz-
hodujúcom rozoskakovaní rýchlejšia.
	 Spoločne s  Katarínou Sovovou sa vo výbornom svetle 
predviedla aj ďalšia mladá jazdkyňa Viktória Anna Mecko-
vá z domácej Slávie UVLF. Spoločne s Cora-NF vyhrala súťaž 
na prekážkach s  výškou 120 centimetrov a  v  Cene rektora 
skončila tretia. V súčte tak obsadila výbornú druhú priečku 
v rámci hodnotenia Pohára primátora mesta Košice.

v  Štátnom zámku Lednice (reprezentačné sály, súkromné 
a  detské apartmány), minaret a  skleník. V  podvečerných 
hodinách  sme sa ubytovali v  penzióne v Medeniciach, kde 
nás už očakávali naši hostitelia so skvelou večerou podľa 
vlastného výberu. V  sobotu sme pokračovali prehliadkou 
zámku Orlík, niektorí aj  plavbu loďou po priehrade. Mesto 
Telč, rozprestierajúce sa na Českomoravskej vrchovine, bolo 
našou ďalšou zastávkou v popoludňajších hodinách. Mesto 
je zapísané do zoznamu svetového kultúrneho a prírodného 
dedičstva UNESCO. Renesančné centrum, zámok s  parkom 
a zámockou záhradou i rybníky očarili všetkých aj náročných 
turistov. Odvážni vystúpili po úzkom schodišti na 53 metrov 
vysokú vyhliadkovú vežu pri kostole sv. Jakuba, kde mali 
krásny výhľad na mesto Telč a  jeho okolie. Bonusom pre-
hliadky mesta boli folklórne slávnosti, na ktorých vystupoval  
aj slovenský súbor, tancovali všetci.
	 Pred návratom domov v  nedeľu bola posledná zastávka 
v  Moravskom krase, kde sme si pozreli Punkevnú jaskyňu 

s priepasťou zvanou Macocha. K jaskyni sme sa zviezli vláči-
kom, pričom sme mali možnosť obdivovať krásu moravskej 
prírody a lanovkou sme sa vyviezli priamo k priepasti Maco-
cha. V  jaskyni sme mali romantickú a veselú plavbu loďkami 
na podzemnej rieke Punkva. A týmto sa naše potulky južnou 
Moravou skončili. Čakala nás ešte dlhá cesta domov, ale 
všetkým sa nám v hlavách premietali krásne zážitky z nášho 
výletu. Naši šoféri nás šťastne a  bezpečne dopravili v  noč-
ných hodinách domov. 
	 Touto cestou by sme sa chceli poďakovať všetkým účastní-
kom zájazdu za skvelú náladu a atmosféru, ktorá nás sprevá-
dzala počas celého výletu, ale predovšetkým našim odborá-
rom, rade UVLF, menovite Denise Boľanovskej a kolektívu, za 
odvahu, odhodlanie zorganizovať zájazd. Tešíme sa na ďalšie 
prekvapenie na budúci rok 2024.

MVDr. Edina Sesztáková, PhD.
Foto:  Mgr. Barbora Medveďová

Pohoda pre telo i pre dušu v Lopušnej doline

Cena rektora UVLF vrcholom jazdeckej sezóny



	 „Po dlhšom čase nám konečne prialo počasie a maximálne 
spokojní sme aj s účasťou. Mali sme až 140 štartov a bol to teda 
dlhý súťažný deň. Povrch bol výborný a  poľský parkúrmajster 
Piotr Staniszewski postavil veľmi zaujímavé parkúry. Tie boli 
náročnejšie ako v  predošlých rokoch a  celkovo išlo o  veľmi 
dobrú previerku pred majstrovstvami Slovenska, ktoré sú na 
programe o mesiac a pol. Zabrali aj domáci pretekári a môže-
me byť teda veľmi spokojní,“ uzavrel za organizátorov Marek 
Horváth. 
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Podujatie je realizované v rámci implementácie národného projektu Národná infraštruktúra pre podporu transferu technológií na Slovensku II – NITT SK II. 
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Investment in your future / This project is sponsored by European Regional Development Fund/ www.opii.gov.sk 
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	 Víťazi jednotlivých pretekov 38. ročníka Ceny 
rektora UVLF:
Cena TEMPUS Car- otvorená + HOBBY súťaž (70 cm):
	 Veronika Višňovská – IBN GALAL-1, JŠ Kráľovce
Cena Horse Services-Bronze tour+ HOBBY (80 cm):
	 Stela Corbová, Capria – JMC Lužany pri Topli
Cena MONTCASS Trade s.r.o. (90 cm):
	 Gréta Lacková, Scytia – Epona Mútnik Lipt. Mikuláš
Cena Szilcar partners (100 cm):
	 Sandra Podlesná, Casper Jordin – JK Holova Kopriv-
nica
Cena Electronics s.r.o. (110 cm):
	 Sandra Podlesná, Casper Jordin – JK Holova Kopriv-
nica
Cena lekárne GRAM (120 cm):
	 Viktória Anna Mecková, Cora-NF – TJ Slávia UVLF 
Košice
Pohár rektora UVLF (130 cm):

	 Katarína Sovová, Rouse - JŠ Kráľovce
Pohár primátora mesta Košice – súčet súťaží 6 a 7:
	 Katarína Sovová, Rouse - JŠ Kráľovce

Peter Jesenský, kosiceonline 
Foto: www.kosiceonline.sk


